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 قدمة:م   
فالمحاسبة المالية  عزيزى القارئ تتضمن الاوراق التى بين يديك شرح لممحاسبة المالية من البداية،       

ىى الاساس والبناء الرئيسى الذى يقوم عميو باقى أفرع المحاسبة، وفيم المحاسبة المالية واساسياتيا 
لمحاسب.. ويساعد فى تطوير أداء يساعد كثيرا فى استيعاب كل ما ىو جديد ويوسع مدارك ومعارف ا

 وقد اعتمدت فى الشرح عمى الاتى: المحاسب..
 ان يتم الشرح بفيم بعيدا عن الحفظ -
 ان يكون الشرح متوافق مع احدث معايير المحاسبة -
 تمرين( 33)حوالى ان يتضمن كل موضوع حالات عممية تطبيقا لما تم شرحو وتطبيقا لممعايير -
 اجابةالشرح يكون فى شكل سؤال و   -

 
 موضوعات رئيسية وىى: 5وتتناول تمك الاوراق 

 الاساسيات من الفروض حتى اعداد ميزان المراجعة وتصميم دليل حسابات-1
 التسويات الجردية وفق المعايير -2
 المخزون بالجرد الدورى والمستمر وطرق تسعير المخزون -3
  القوائم المالية وفق احدث المعايير -4
واىم اسئمة الانترفيو  ،وتمارين اضافية ل اختيارى وصح وخطأ(سؤا 133)ممحق يتضمن اسئمة -5

 وكيف تستعد لو
 )دليمك لفيم المحاسبة(وقد تم شرح كل تمك الموضوعات عمى اليوتيوب من خلال قناة:    

وكذا باقى  ،تتناول باقى أفرع المحاسبة والمراجعة قادمةىناك ممفات سيكون وان شاء الله      
 لمالية...مواضيع المحاسبة ا

 
 ..فأرجو ان ينال ىذا العمل رضاكم، وما توفيقى الا بالله ، واى تقصير او خطأ ىو من عندى

 جو ألا تنسونى فى صالح دعواتكم،،،،وأر  وىذا العمل خالص لوجو الله عز وجل،،،،،   
 

 حسام سعد                                                                  

   0202سبتمبر / -بنها                                                                        
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 المحتويات ) الفيرس(:                             
 رقم الصفحة  بيان                          مسمسل

 :أساسيات المحاسبةاولا:  1
 ....نواع الحساباتوا دورة محاسبيةالو  سياساتالفروض و المفيوم و ال

 
4 

 13 مع تمرين شامل وكل حالاتيا معادلة المحاسبة 2
 13 فيم قيود اليومية بدون حفظ مع تمرين شامل 3
 21 فيم الترحيل للاستاذ واعداد ميزان المراجعة 4
 24 تصميم دليل حسابات متكامل وفق المعايير 5
 
1 

 التسويات الجردية:ثانيا: 
 وقيود الاقفال صروفات المقدمة والمستحقةالايرادات والمتسوية 

 
33 

 37 الاىلاك وكافة انواعو وفقا لممعايير ومتى تستخدم كل طريقةكل ما يخص  2
 45 إضمحلال العملاء والديون المعدومة وفقا لممعايير 3
 
1 

 المخزون: ثالثا:
 الجرد الدورى والمستمر وحالة عممية شاممة

 
48 

 :بطريقتى ثير عمى القوائم الماليةتسعير المخزون مع التأ 2
 FIFOالوارد اولا يصرف اولا بالجرد الدورى والمستمر  -
 W.Aالمتوسط المرجح  -

53 

 
1 

 القوائم المالية وفق المعايير:رابعا: 
 قائمة الدخل وفق المعايير مع تمرين شامل

 
59 

 68 قائمة الدخل الشامل مع تمارين شاممة 2
 73 تمرين شامل وفقا لممعاييرقائمة المركز المالى مع  3
 83 مع تمرين شامل قائمة التغير فى حقوق الممكية وفقا لممعايير 4
 84 فيم قائمة التدفقات النقدية مع تمرين شامل 5
 94 المتممةالايضاحات  6
 
1 

 خامسا: ممحق
 سؤال( 133اختيار متعدد وصح او خطأ )اسئمة 

 
96 

 139 تمارين اضافية 2
 119 اىم اسئمة الانترفيو وكيف تستعد لو 3
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                         محاسبةأساسيات ال اولا:                                     
 مفيوم وفروض وسياسات ودورة محاسبية وانواع الحسابات -1  

 
 الاساسيات سنجيب عمى الاسئمة التالية:بداية لدراسة    
 داؼ المحاسبة كانكاع المنظمات كأفرع المحاسبةمفيكـ كاى -1
  الفروض والقواعدلاطار الذل يحكـ عمؿ المحاسبة  كمف ضمنيا ا -2

 مع تناكؿ أساس الاستحقاؽ كالاساس النقدل    
   عناصر الدكرة المحاسبية -3
 انكاع القكائـ المالية     -4
سكاء كانت مؤقتة اك دائمة اك حسابات الاصكؿ كالالتزامات كحقكؽ الممكية كالايرادات  انكاع الحسابات -5
  لمصركفاتكا
 تعريف المحاسبة المالية: *

معرفة نتيجة النشاط مف ربح اك خسارة،  ىى نظاـ لممعمكمات يقكـ بتسجيؿ كتبكيب العمميات المالية بيدؼ
كتدفقاتيا النقدية، ككذلؾ مساعدة الشركة فى ادارة التكمفة كالتخطيط كالرقابة  كمعرفة المركز المالى لممنشأة

 كاتخاذ القرارات.
 ظام المعمومات يتضمن الاتى:اذن ن

 كىى المستندات التى يتـ استخداميا لتسجيؿ العمميات المالية :المدخلات -1
 حيث يتـ تمخيص كتبكيب العمميات المالية :التشغيل -2
 : كىى التقارير كالقكائـ المالية التى تكضح نتيجة النشاط كالمركز المالى.المخرجات -3

 *ما ىى انواع المنظمات؟
 : يممكيا فرد كاحد.نشأة فرديةم -1
 : يممكيا اكثر مف شخصشركات اشخاص -2
  حيث يقسـ رأس الماؿ الى أسيـ متساكية القيمة. شركات اموال ) مساىمة(: -3
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 المحاسبة؟ وأفرع ما ىى تقسيمات*

 تيتـ بقياس العمميات المالية كاعداد القكائـ المالية. :محاسبة مالية -1

 تيتـ بالتعرؼ عمى تكمفة المنتج كالرقابة عمى التكمفة كتخفيضيا.: محاسبة التكاليف -2

 تيتـ بتكفير المعمكمات اللازمة لاتخاذ القرارات. محاسبة ادارية: -3

 .كحساب الضريبة : تيتـ بكيفية اعداد الاقرار الضريبىمحاسبة ضريبية -4

 : حيث عرض المعمكمات عمى المستكل القكمى لمدكلةمحاسبة قومية -5

     

 المحاسبة تقكـ عمى مجمكعة مف المبادئ كالسياسات التى تحكـ عمميا لاحظ:  
 تعالي نشوف المبادئ والسياسات دى...   

 اولا المبادئ ) الفروض(:     

 : اف المنشأة تـ انشائيا بيدؼ الاستمرار فى المستقبؿ.مبدأ الاستمرارية -1

غراض تقييـ الاداء سنكيا كتقديـ اقرار سنكل يتـ تقسيـ لا الربح الحقيقي يتحقؽ عند تصفية المشركع ( كلكف)
 سنكيةعمر المشركع الي فترات دكريو 

 : اف ال عممية لابد مف ترجمتيا نقدان مبدأ وحدة النقد -2

 : اف يككف القياس غير متحيز كاف يتـ التسجيؿ مف كاقع مستند.موضوعية القياس -3

 بيف الشخصية المعنكية لمالؾ المنشأة كالمنشأة.: يكجد انفصاؿ مبدأ الوحدة المحاسبية -4

كرة الشراء كليس : اف يتـ تسجيؿ الاصؿ بتكمفتو التاريخية لمشراء التى تمت مف كاقع فاتالتكمفة التاريخية-5
    بالقيمة الحالية، لاف القيمة الحالية تعتمد عمى التقديرات كالحكـ الشخصى...

 

 



 

6 

 

 : مبدأ مقابمة الايرادات بالمصروفات -6

 كذلؾ لمتكصؿ لصافى الربح اك الخسارة كىناؾ اساسيف لممقابمة:

: كىك معمكؿ بو فى اغمب الشركات حيث يعترؼ بالايراد اك المصركؼ الذل يخص اساس الاستحقاؽ * 
 الفترة بصرؼ النظر عما تـ تحصيمو مف الايراد اك سداده مف المصركؼ

كالمدفكعات التى سددت خلاؿ العاـ  مت خلاؿ العاـ: حيث يعترؼ بالمتحصلات التى حصالاساس النقدل* 
 اك المدفكعات عف ايرادات كمصركفات تخص العاـ اـ لا. بصرؼ النظر أكاف تمؾ المتحصلات

 كيتحقؽ الايراد بتسميـ السمع كانتقاؿ مخاطرىا لممشترل. :مبدأ تحقق الايراد -7
 (ؿ الجزء الخاص بالمعايير اف شاء اللهعند تناك  ) كىناؾ استثناءات كما سنرل فى معيار الايرادات 

 ثانيا السياسات ) القواعد(:          

طرؽ المحاسبية المطبقة كفى حالة الرغبة فى تغيير الطرؽ : اف يتـ الثبات عمى السياسة الثبات -1
 كالسياسات يجب الافصاح عف ذلؾ كتحديد اسباب ىذا التغيير...

 مكمات كفقا لاىميتيا: اف يتـ عرض المعالاىمية النسبية -2

 : اف تفصح القكائـ المالية عف كافة المعمكمات كلا تخفى شئ.الافصاح -3

: اف يتـ الاعتراؼ بال مصركؼ اك التزاـ محتمؿ الحدكث، كىذا لا يطبؽ مع المكاسب الحيطة والحذر -4
  المحتممة الحدكث فلا يعترؼ بيا.

 شريعات كالمكائح ككذا معايير المحاسبة:ىناؾ اشياء اخرل تحكـ عمؿ المحاسب مثؿ التلاحظ

 ما ىى عناصر الدورة المحاسبية ) خطوات عمل المحاسبة(:*
 استلاـ المستند : مثؿ فاتكرة بيع ، شيؾ ، ، كشؼ حساب  -1
  تسجيؿ قيكد اليكمية فى دفتر اليكميةتحميؿ المستند ك  -2
 (مالى لكؿ حساببيدؼ معرفة الرصيد الاجلقيكد الى دفتر الاستاذ كترصيدىا: )ترحيؿ ا -3
 مف كاقع ارصدة حساب الاستاذقبؿ التسكيات اعداد ميزاف المراجعة  -4
 لاعداد ميزاف المراجعة بعد التسكيات  اجراء بعض التسكيات الجردية -5
 )كىناؾ التحميؿ المالى( اعداد القكائـ المالية كالايضاحات المتممة -6
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  :ماىى القوائم المالية        
 قائمة المركز المالى ) الميزانية( -3     الدخؿ الشامؿ قائمة -2 قائمة الدخؿ   -1
 قائمة التدفقات النقدية -5              فى حقكؽ الممكية غيرقائمة الت -4

    مف القكائـ المالية أيتجز  لا ءكالايضاحات المتممة جز 
 

 * ما ىى انواع الحسابات؟
 :  مستمرة(غير ) )منتيية(حسابات مؤقتة -1

مف خلاؿ اقفاؿ  يخص العاـ فقط فى قائمة الدخؿ حيث يدرج مايرادات كالمصركفات كىى حسابات الا
الايرادات كالمصركفات فى قائمة الدخؿ كؿ عاـ حتى نصؿ لصافى ربح كؿ عاـ بشكؿ مستقؿ حتى 

 نتمكف مف مقارنة الربح لكؿ عاـ بالاعكاـ السابقة.
 :  (مستمرة)حسابات دائمة -2

رصيدىا التراكمى حتى لحظة معينة ) مثلا  إيجادات كحقكؽ الممكية كيتـ كىى حسابات الاصكؿ كالالتزام
 لذا فيى مستمرة طالما لازالت مكجكدة. ( فى قائمة المركز المالى 31/12

القكائـ المالية تعد سنكيا كيمكف اعدادىا ربع سنكيا كذلؾ لتقييـ نتيجة الاعماؿ كالمركز المالى ربع  :لاحظ 
 (  فترات دكرية 4سنكيا ) 

 تعالى بقى نشرح الحسابات دى تفصيلا:
 اكلا الاصكؿ:

)ىنشرحيا تفصيلا فى جزء القكائـ   اصكؿ متداكلةك  لشركة كتنقسـ الى اصكؿ غير متداكلةىك ما تمتمكو ا
 المالية(

 كتشمؿ:  : لغير متداولةالاصول ا -1

مثؿ الاراضى كالمبانى كالاثاث : كىى التى تستخدـ فى المنشأة لفترة طكيمة تزيد عف سنة الاصول الثابتة - أ
كالالات كالسيارات، كالعقارات بغرض الاستثمار طكيؿ الاجؿ كالاصكؿ الحيكية القابمة لمزيادة مثؿ 

 الاشجار كمنتجات المزارع
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كىى اصكؿ ينتفع بيا لفترة طكيمة لكنيا غير مادية مثؿ الشيرة، براءة  اصول غير ممموسة ) معنوية(: - ب
 لامة التجارية كحقكؽ التأليؼ كالترجمة.الاختراع، الاسـ كالع

 ...وىناك استثمارات طويمة الاجل والاصول البيولوجية )نباتية وحيوانية( واصول ضريبية مؤجمة.

  الاصول المتداولة ) قصيرة الاجل(:-3

 مثؿ:لادارة رأس الماؿ العامؿ كىى التى يمكف اف تتحكؿ لنقدية خلاؿ سنة 

 البضاعة ) مخزكف اخر المدة( -             كما فى حكمياالنقدية بالصندكؽ اك البنؾ  -

 المدينكف )العملاء(: كىى تنتج عند البيع الاجؿ اك عمى الحساب. -

 : كىى مثؿ المدينكف لكف يقكـ المشترل بتحرير كمبيالة اك شيؾ لصالح البائع.أوراق القبض -

 المصركؼ المقدـ             -

 الايراد المستحؽ -

 لتزامات وحقوق الممكية:ثانيا الا 

 كالالتزاـ ىك الديكف التى عمى المنشأة، كتنقسـ الى التزامات طكيمة الاجؿ كالتزامات متداكلة:

 كىى التى ستسدد بعد اكثر مف سنة مثؿ القركض كالسندات طكيمة الاجؿ.  :التزامات طويمة الاجل -1

 ة مثؿ:: كىى التى تسدد خلاؿ اقؿ مف سنالتزامات قصيرة الاجل -2

 الايراد المقدـ -المصركؼ المستحؽ         -القركض قصيرة الاجؿ             

 : كىى تنتج عند الشراء الاجؿ عمى الحسابالدائنون )الموردين( -

: كىى مثؿ الدائنكف لكف يتـ تحرير كمبيالة اك شيؾ يككف ىناؾ الزاـ عمى المشترل اف اوراق الدفع -
 يسددىا.
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 تشمل:: و حقوق الممكية

ىنشرحيا تفصيلا فى قائمة التغير فى )  رأس الماؿ  ، الاحتياطات  ، الارباح )الخسائر( المرحمة اك المحتجزة
 حقكؽ الممكية(

 

حتى يتحقؽ الايراد مثؿ الاجكر كالمرتبات، مصاريؼ الصيانة،  يتـ صرفياكىى التى  :ثالثا: المصروفات
 الماء كالكيرباءالايجار المدفكع، مصركفات بيعية، الاىلاؾ، 

 

كىناؾ ايرادات مف النشاط الرئيسى مثؿ المبيعات، كايرادات فرغية اك عرضية اك جانبية مثؿ   :رابعا الايرادات
 الايجارات المحصمة اك فكائد الكدائع بالبنكؾ.
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 (يزانية) معادلة الم محاسبةمعادلة ال-2

 : سبة ) الميزانية(معادلة المحا                               

 الاصول= الالتزامات + حقوق الممكية                           

 الالتزامات –اذف حقكؽ الممكية= الاصكؿ 

حقكؽ الممكية اك  اما عف طريؽلاف اجمالى الاصكؿ ) الاستثمارات( يتـ تمكيميا   طب ليو المعادلة كدا؟
 الالتزامات 

 ملاحظات ىامة جدا:

 كيجب عميؾ معرفة ىذيف الطرفيف. طرفينالية تؤثر عمى الشركة مف خلاؿ ال عممية م -1

 ال عممية تحدث لا تؤثر عمى تكزاف معادلة الميزانية -2

 البنؾ( : اذا تـ نقدا )الصندكؽ اك الخزينة( اك بشيؾ)البيع -4

 اكراؽ قبض(اك اجؿ )مدينكف( اك تـ باستلاـ كمبيالة )اك عمى الحساب 

 )البنؾ(دا ) الصندكؽ اك الخزينة( اك بشيؾ لك تـ نقالشراء:  -4

 اكراؽ دفع(اك عمى الحساب اك اجؿ )دائنكف( اك بتحرير كمبيالة ) 

  تزيد بالايرادات كراس الماؿ كالاستثمارات كتقؿ بالمصركفات كالمسحكباتحقوق الممكية  -5

 من الممكن ان يكون التأثير عمى معادلة الميزانية كالتالى: -6

 مثؿ شراء الالات نقدا :صكؿ كنقص الاصكؿزيادة الا -

 : مثؿ شراء الالات عمى الحسابزيادة الاصكؿ كزيادة الالتزامات -

 مثؿ تككيف الشركة اك تحصيؿ ايراد نقدازيادة الاصكؿ كزيادة حقكؽ الممكية: -

 : مثؿ سداد القركض اك لمدائنكف نقدانقص الاصكؿ كنقص الالتزامات -
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 : مثؿ سداد المصركفات نقداالممكية نقص الاصكؿ كنقص حقكؽ -

 مثؿ تسكية المصركفات المستحقة اخر السنةزيادة الالتزاـ كنقص حقكؽ الممكية:  -

 حالة تحرير كمبيالة لاحد الدائنيف زيادة التزاـ كنقص التزاـ: -

  ) فكر كدا شكية(  زيادة حقكؽ ممكية كنقص حقكؽ ممكية: -

 

 المرحمة() عند تككيف احتياطى مف الارباح 
 حالات عممية عمى الاثر عمى معادلة المحاسبة:

الف اثاث  23الف ج نصفو نقدا و 133براسمال قدره  2319 18/5بدات الشركة اعماليا فى  -1
 والباقى الات

 الحل                                 
 = الالتزامات    + حقوق الممكية الاصول          
 الف 53الخزينة + 

 الف 23ث  +الاثا
 الف 33الالات   + 

 الف 133راس المال +     

ج  نصفيا نقدا والباقى عمى الحساب لشركة 33333بضاعة ب  23/5/2319اشترت الشركة فى -2
 صلاح

 + حقوق الممكية     = الالتزامات       الاصول          
 33333البضاعة + 

 15333 –الخزينة 
الموردين )صلاح( 

+15333 
 

 ج عمى التوالى نقدا 233، 1333، 3333م سداد مرتبات وعمولات ومصاريف انارة ب ت -3
 = الالتزامات    + حقوق الممكية الاصول          
 4233 -مصاريف   4233 –الخزينة 
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 ج تستحق بعد شيران13333ب  تم تحرير كمبيالة لصلاح 2319 13/6فى -4
 

 ق الممكية= الالتزامات            + حقو الاصول 
 13333 –موردون  

 13333اوراق دفع +
 

 
 الف نصفيا بشيك والباقى لشركة رياض  35الف بمبمغ  23تم بيع بضاعة تكمفتيا  -5

 = الالتزامات   + حقوق الممكية الاصول          
 23333 –بضاعة 
 17533البنك +

 17533العملاء )رياض( +

  
 15333ارباح + 

 الخاصة بصلاح بشيك داد الكمبيالةتم س -6
 = الالتزامات              + حقوق الممكية الاصول          

  13333-اوراق الدفع  13333 -البنك 
 ج   7333اخر السنة بمغت الاجور المستحقة التى لم تدفع  -7

 = الالتزامات                 + حقوق الممكية الاصول
 7333-مصروف الاجور  7333اجور مستحقة + 

 ج من الارباح الى الاحتياطيات6333قامت الشركة بتحويل  -8
 = الالتزامات     + حقوق الممكية الاصول          

 6333 –الارباح   
 6333الاحتياطيات +

 ج1333اثناء الجرد تبين وجود نقود مزيفة ب  -9
 = الالتزامات   + حقوق الممكية الاصول          
 1333 –الخزينة 

 1333ة مدينة باسم امين الخزينة +ارصد
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 فيم قيود اليومية بدون حفظ -3
 :قاعدة القيد المزدوج                              

 مجمكع الطرؼ الدائفمديف كدائف كمجمكع الطرؼ المديف= لكؿ عممية طرفاف
  :ن والدائنفك عقدة المدي                       

 )عميا( الدائن بما اعطىو  )ليا( المدين بما اخذ
 :سداد المصركفات: قيد مثلا
 كاستفدت بو المصركؼ أخذتحيث        ::المصركفاتح/مف  

 لمغير النقكد أعطيت ::     /الصندكؽح الى            
 :تحصيؿ ايرادات:مثلا
 ال اخذتيا عمى النقديو حصمت       ::الصندكؽح/ مف 

 عميا لمغير بضاعة مفترض اعطييا لو ) ايراد مبيعات( بضاعة أعطيت   ::الايراداتح/ الى           
 

                                                                                          دائنةالالتزامات وحقوق الممكية والايرادات بطبيعتيا و  ةالاصول والمصروفات بطبيعتيا مدين :الخلاصة
 دائف مديف

 زيادة الاصكؿ
 نقص حقكؽ الممكية كالالتزامات

 المصركفات
 المشتريات

 الخصـ المسمكح بو
 ال خسارة
 ، مردكدات المبيعات المسحكبات

 نقص الاصكؿ
 زيادة حقكؽ الممكية كالالتزامات

 الايرادات
 المبيعات

 الخصـ المكتسب
 ال ربح

 مردكدات المشتريات
 

 * مختارات لشرح بعض قيود اليومية                    
 :اولا: عمميات رأس المال

 :) بدأ المشركع( : يككف القيد تكوين ) انشاء( رأس المال -1
 مباني..(  -اراضى -/ الاصكؿ ) مثؿ الصندكؽحمف   

 الى مذككريف 
 / رأس الماؿ ح  
   (قركض -مصركؼ مستحؽ -مثؿ دائنكف/الالتزامات ) ح  
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  :زيادة راس المال -2

 اك الاحتياطى اك الارباح المرحمةالاصكؿ  /ح مف 
 راس الماؿ /ح الى                

  :تخفيض رأس المال -3
 /  رأس الماؿ  حمف 

 / الاصكؿحالى                
 

         ثانيا المسحوبات:            
 قياـ صاحب المنشأة بسحب اصكؿ لاستخدامو الشخصى 

 المسحكبات /ح  مف
 الذل تـ سحبو / الاصؿحالى          

 :ثالثا : تمويل المنشأة عن طريق الاقتراض  
 عند استحقاق الفوائد:         عند الحصول عمى قرض : 

 / الفكائد المدينةحمف                        الصندكؽح / مف 
 ائد مستحقة السداد/ الفك حالى                     القرضح / الى          

 وعند سداد الفوائد:                   :عند سداد القرض
 / الفكائد مستحقة السداد حمف                             القرض  /ح مف

 / الصندكؽ اك البنؾحالى                  الصندكؽ ح/  الى            
 :اد الفوائد مباشرة بقيد واحدسداستحقاق و  ومن الممكن                          

 الفكائد المدينة / حمف                                 
  الصندكؽ اك البنؾ /حالى                                         

 
 رابعا :  شراء وبيع الاصول الثابتة

 
 :شراء الاصل الثابت-1

 الاصؿح/ مف     
 حسب طريقة السداد(ك الدائنكف )الصندكؽ اك البنؾ اح/الى          

نقؿ كالشحف اليؿ الاصؿ الثابت مثؿ فى سبيؿ تشغثمف الشراء + ال مصاريؼ تـ تحمميا  =تكمفة الشراء :لاحظ
   كاستقداـ خبير لتشغيؿ الاصؿ كبناء قادة خرسانية للاصؿ.. كالجمارؾ
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 يةالتاريخ : يتـ تسجيؿ الاصؿ عند البيع بالتكمفة بيع الاصل الثابت -2
  مف مذككريف

 الصندكؽ / البنؾ / مدينكفح/  
  مخصص اىلاؾ الاصؿ المباع  ح
 /خسائر بيع الاصكؿ   لك سعر البيع اقؿ مف التكمفة الدفترية ح

 الى مذككريف    
 تاريخيةالاصؿ بالتكمفة الح/     
 يةالدفتر ارباح بيع الاصؿ )ارباح رأس ماليو( لك سعر البيع اعمى مف التكمفة   /ح    
 

 خامسا : المصروفات
 مثؿ الاجكر كالمرتبات كيرباء ماء ايجار مصركفات اداريو عمكلة بيع 

  :المصروفات اثباتعند 
 / اسـ المصركؼ حمف 
 مصركؼ مستحؽ السداد  اك الصندكؽ / البنؾ ح/الى         

 
    سادسا : الايرادات

 مثؿ ايراد تأجير / ايراد بيع اكراؽ رأس مالية خدمات  
  :الايراد إثباتعند 
 اك ايراد مستحؽاك العملاء  اك الصندكؽ / البنؾحمف 
  الايرادح/ الى      

 
 :سابعا : الديون المعدومة

 :القيد كيككفيتـ اعداـ ىذا الديف  عند عدـ امكانية اك صعكبة تحصيؿ مبمغ مف المدينكف
 مصركفات الديكف المعدكمة/حمف 

                  / المدينكفحالى           
 )مع مراعاة طريقة تخفيض المجمع كسيرد شرحيا تفصيلا فى التسكيات الجردية(   

 :وعند تحصيل ىذا الدين الذي سبق اعدامو يكون القيد
 لصندكؽ اك البنؾا /حمف 

 ديكف معدكمة محصمة /ح الى              
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 ثامنا : المشتريات والمبيعات والخصومات 

 
 عاتالمبي المشتريات
 :عند الشراء

 المشتريات /ح مف
 صندكؽ / بنؾ ..... /حالى     

 :فى حالة مردودات المشتريات
 صندكؽ / بنؾ ..... /حمف 
 تمردكدات المشتريا /حالى    

 :عند البيع
 البنؾ / الصندكؽ / المدينكف /ح مف

 المبيعات /حالى           
 :فى حالة مردودات المبيعات

 عات مردكدات المبي /حمف 
 البنؾ / الصندكؽ / المدينكف /حالى    

 انواع: 3وتشمل  الخصومات
 )مع مراعاة طريقة الصافى وسيرد ذلك تفصيلا عند شرح قائمة الدخل والجرد الدورى والمستمر(

 : حيث تظير المشتريات كالمبيعات بالصافى كلا يظير الخصـ بالقيكد الخصـ التجارل -1
 كىناؾ معالجة بديمة...

 : يككف الخصـ فى حالة الشراء اك البيع لكمية معينة كميةخصـ ال -2
عمى الحساب فى حالة السداد : خصـ تعجيؿ السداد كيككف عند الشراء اك البيع  الخصـ النقدل -3

   )التحصيؿ( خلاؿ مدة الخصـ يتـ الاستفادة مف الخصـ
 عند البيع         عند الشراء          

 المشتريات  /حمف 
 الدائنكف /حالى        

 :عند السداد ىناك حالتان
  :لسداد بعد مدة الخصما -1

 الدائنكف  /حمف 
 البنؾ / الصندكؽ /حالى     
 

 :عند السداد خلال مدة الخصم -2
  (بالكامؿ)الدائنكف  /حمف 
 الى مذككريف     
 ) الباقى( البنؾ اك الصندكؽ /ح    
 الخصـ المكتسب /ح    

 المدينكف  /حمف 
 المبيعات /حلى ا        

 :عند التحصيل ىناك حالتان
 :التحصيل بعد مدة الخصم -1

 البنؾ اك الصندكؽ  /حمف 
 المدينكف /حالى         

 
 :التحصيل خلال مدة الخصم-2

 مف مذككريف
 ) بالباقى(البنؾ اك الصندكؽ  /ح
 الخصـ المسمكح بو /ح

 (بالكامؿ)المدينكف  /حالى     
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 ية والامريكية؟الفرق بين اليومية الفرنس
 بيا يكمية مساعدة كيكمية عامة كاستاذ مساعد كاستاذ عاـ  الطريقة الفرنسية

فمثلا حسابات العملاء: يتـ تسجيؿ كؿ عممية عمى حدل فى اليكمية المساعدة كترحيميا للاستاذ المساعد 
ك اليكمية )لكؿ عميؿ حساب استاذ(، كيتـ تجميع كؿ خسابات العملاء فى قيد مركزل عاـ كاحد كى

 المركزية كترحيؿ المبمغ الاجمالى لمعملاء للاستاذ العاـ فى حساب كاحد. 
حيث يتـ عمؿ دفتر اليكمية كالاستاذ فى كقت كاحد مثلا حساب النقدية يككف لو  اما الطريقة الامريكية:

  طرفاف مديف لممتحصلات كدائف لممدفكعات كبالتالى معرفة الرصيد فى نياية التسجيؿ.
 
 :2319ين: المطموب قيود اليومية بدفاتر شركة كنزى لتجارة الاثاث لعام تمر 
الف اودعت  333الف خزينة  633بدات الشركة اعماليا براسمال قدره مميون ج كالتالى:  13/5فى  -1

 فى الحساب الجارى لبنك مصر والباقى أثاث بغرض الاستخدام لموظفى الشركة.
% نصفيا بشيك والاخر عمى 2الف جنيو بخصم تجارى  83اث ب غرف اث 4تم شراء عدد  15/5فى  -2

 الحساب من شركة عمر
 ج2333تم رد عدد من قطع الاثاث لشركة عمر بمغت تكمفتيا  16/5فى  -3
 33/صافى 2/5ج بشروط 133333ب  ثاث عمى الحساب لشركة طمبة رضوانتم بيع ا 33/5فى   -4

 يوم.
نقدا والباقى عن طريق استلام كمبيالة  ج13333ة رضوان ب تم تحصيل مديونية شركة طمب 3/6فى  -5

 بعد شيرين وتم ارساليا لمبنك لمتحصيل. الدفع تستحق
الف ج وتم تحرير العقود وبانتظار  153تم الاتفاق عمى شراء اثاث من شركة عفيفى ب 13/6فى -6

 مراجعتيا من الشئون القانونية. 
% اذا تم السداد خلال 3الف بخصم نقدى  133لخير بمبمغتم شراء اثاث من شركة عبد ا 13/6فى  -7
 ايام  8
ج 5333الف جنيو لنقل الاثاث نقدا وبمغت مصاريف تسجيميا  333تم شراء سيارة ب 14/6فى  -8

 سددت نقدا
 تم سداد المستحق لشركة عبد الخير بشيك 23/6فى  -9

 ارسل البنك اشعار اضافة يفيد بتحصيل الكمبيالة 3/8فى  -13
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ج نقدا وعمولة بيع 3133ج بمبمغ 5333تكمفتو  مستخدم بالشركةتم بيع اثاث  11/13فى  -11
 ج(753ج نقدا )اذا عممت ان مجمع اىلاك الاثاث المباع بمغ 133

 عمميات اخرى:
 ج بشيك.13333ج بمبمغ 8333تم بيع اوراق مالية كمفتيا  -12
تنظيم رحلات حج وعمرة وتحممت الشركة  ج نقدا من العاممين مقابل133333تم تحصيل مبمغ   -13

 ج نقدا ليذا الغرض ثم تم سداد تمك المبالغ لشركة خان لمسياحة.13333
 ج نظير حممة اعلانية بشيك.63333تم سداد  -14

 ج وليس لو ورثة.13333توفى احمد العملاء مستحق عميو  -15
ج كتامين لشقق مصيف 3333اد كما تم سد،  ج بشيك5333تم سداد اقساط تامين عمى الحياة ب  -16

 مرسى مطروح بشيك.
تعاقدت الشركة مع محمد النجار ليستغل لوحة اعلانية بواجية المبنى الجانبى لمشركة مقابل   -17

 سنوات. 3ج نقدا تخص 133333تحصيل 
نية تبين ان ىناك دعوى قضائية ضد الشركة لمخالفتيا قانون البيئة، وقد افادت ادارة الشئون القانو  -18

 ج .63333ان القضية مرجحة الخسارة مع احتمال دفع تعويض يقدر ب 

 الحل                                         
 تاريخ  م  بيان                             دائن مدين

 
633333 
333333 
133333 

 
 
 
 

1333333 

 من مذكورين
 / الخزينةح
 / البنكح
 / الاثاثح

 س المال/ راحالى         
 اثبات تكوين الشركة من خلال عدد من الاصول

1 13/5 

 
78433 

 
 
 

39233 
39233 

 83333x 98 =%78433صافى القيمة= 
 /المشترياتحمن 
 الى مذكورين     
 78433/2/ البنك ح     
 / الموردين )محمد عمر(ح     

 اثبات شراء بضاعة نصفيا بشيك والباقى بالاجل

2 15/5 

2333  
2333 

 / الموردين )محمد عمر(ح من
 /مردودات المشترياتحالى      

3 16/5 
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133333  
133333 

 / العملاء ) طمبة رضوان(حمن 
 / المبيعاتحالى      

4 33/5 

 
13333 
93333 

 
 
 

133333 

 من مذكورين
 / الخزينةح
 / اوراق القبضح

 / العملاء ) طمبة رضوان(   ح      

5 3/6 

  6 لا قيود    
133333  

133333 
 /المشترياتحمن 
 / الموردين )عبدالخير( حالى     

7 13/6 

335333  
335333 

 /السياراتحمن 
 / الخزينةحالى       

8 14/6 

 
133333 

 
 
 

97333 
3333 

 133333x3=%3333الخصم النقدى = 
 / الموردين )عبدالخير(حمن 

 الى مذكورين      
 / البنكح   
 / خصم مكتسب  ح   

9 23/6 

93333 
 

 
93333 

 / البنكحمن 
 / اوراق القبضحالى      

 
13 

 
3/8 
 

 
 
 
 

3333 
753 

1253 

 
 
 
 
 
 
 

   5333 

 3333=133-3133صافى ثمن البيع= 
 مجمع الاىلاك( -)تكمفة الشراء-أ.خ البيع= ثمن البيع

 خسارة 1253 -(=5333-753) -3333=   
 من مذكورين

 / الخزينةح
 / مجمع الاىلاكح
 يع اصول    / خسائر بح

 / الاثاثحالى      

11  

13333  
 

8333 
2333 

 / البنكحمن 
 الى مذكورين      
 / اوراق ماليةح      
 / ارباح بيع اوراق ماليةح      

 
 

12  
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133333  
133333 

 / الخزينةح
 رحلات حج وعمرة -/ ارصدة دائنة اخرىح      

13  

133333 
13333 

 
 

113333 

 رحلات حج وعمرة -ى/ ارصدة دائنة اخر ح
 مزايا عينية _ خدمات اجتماعية -/ الاجورح

 / الخزينةح         

  

63333  
63333 

 / مصروفات الحممة الاعلانية ح
 / البنكح      

14  

13333  
13333 

 ح/ الديون المعدومة
 ح/ العملاء    

15  

5333 
3333 

 
 

8333 

 ىيروح قائمة الدخلح/ م قسط التامين   
 ىيروح قائمة مركز مالىات لدى الغير)مصيف( ح/تأمين

 ح/ البنك           

16  

133333  
133333 

 ح/ الصندوق
 مقدم ايراد لوحة اعلانية -ح/ ارصدة دائنة اخرى    

 القيد دا لو تسوية اخر السنة            

17  

63333  
63333 

 ح/ مصروفات الدعاوى القضائية
 ح/ مخصص الدعاوى القضائية     

18  

 
 للمزيذ من الاسئلت فى كبفت أفرع المحبسبت:   

 تابع هاشتاج:                           

 _سؤال_فى_المحاسبة                            ) على الفيس بوك(#0111     

للمزيذ من الاسئلت لكبفت أفرع المحبسبت ) مبليت وتكبليف واداريت وضرائت ومحبسببث 

 عت.متخصصت( والمراج
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 الترحيل للاستاذ واعداد ميزان المراجعة -4
 

 ىنجاوب عمى الاسئمة دى:         
 ليو بنعمل الاستاذ وميزان المراجعة؟ -
 بنتعامل ازاى مع ارصدة اول المدة؟ -
 ايو الفرق بين الرصيد المرحل والمنقول؟ -
 متى يكون الرصيد مدين ومتى يكون دائن؟ -
 يعنى ان التوجيو المحاسبى سميم؟يزان المراجعة ىل توازن م -
 تمرين بسيط عشان نفيم الموضوع: -

الف، البنك  253الف، الموردين  333الخزينة : 1/1/2319ية فى دفاتر الشركة فى ظيرت الارصدة التال
 الف 233الف، السيارات  133، الاثاث  753راس المال  الف 433

 الف 23تم شراء اثاث نقدا ب  -1 وقامت الشركة بالعمميات التالية:
 الف عمى الحساب من شركة الفتح 133تم شراء بضاعة ب  -2
 الف نصفيا بشيك والباقى عمى الحساب لشركة صلاح 233تم بيع بضاعة ب  -3
 الف من شركة صلاح نقدا 133تم تحصيل  -4
 تم سداد مستحقات الفتح بشيك-5

 الحل                            
 م بيان ائند مدين

23333  
23333 

 / الاثاثحمن 
 الخزينة /حالى      

1 

133333  
133333 

 المشتريات /حمن 
 الموردين) شركة الفتح( /حالى      

2 

 
133333 
133333 

 
 
 

233333 

 من مذكورين
 البنك /ح
 العملاء )صلاح( /ح

 / المبيعاتحالى       

3 

133333  
133333 

 الخزينة/حمن 
 العملاء )شركة صلاح( /حالى      

4 
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133333  
133333 

 الموردين )شركة الفتح( /حمن 
       / البنكحالى      

5 

 
 حسابات الاصول رصيد اول المدة ليا مدين لانيا مدينة بطبيعتيا لاحظ:

 اما حسابات الالتزامات وحقوق الممكية رصيد اول ليا دائن لانيا دائنة بطبيعتيا
 ل حساب الاستاذ:شك                   

 الىاسم الحساب                 /ح                          من
 الى  

 
 لو الرصيد ىنا يبقى دائن

 من  
 

 لو الرصيد ىنا يبقى مدين
  المجموع الاكبر  المجموع الاكبر

 
 الى             الخزينة /حمن                      

333333 
133333 

 رصيد اول 
 لعملاءا /حالى 

23333 
 

383333 

 الاثاث  /ح من
 

  الرصيد مرحل
433333  433333  

   رصيد منقول لبداية العام القادم 383333
 صيد مدين لان المجموع المدين اكبران ىذا الر  لاحظ:

 
 الى          البنك  /حمن                      

433333 
133333 

 رصيد اول المدة
 المبيعات /حالى 

133333 
 

433333 

 الموردين/حمن 
 

 رصيد اخر
533333  533333  
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 الى          الموردين  /حمن                            
133333 

 
253333 

 البنك /حالى 
 

 الرصيد

253333 
133333 

 رصيد اول المدة
 المشتريات/حمن 

353333  353333  
 

 الى        العملاء  /حمن                     
 /المبيعاتحالى  133333

 
 /البنكحمن  133333

133333  133333  
 

 بالارصدة ميزان المراجعة                  
 اسم الحساب الارصدة الدائنة الارصدة المدينة

 
 

133333 
383333 
433333 
123333 
233333 

753333 
253333 

 
 
 
 
 

233333 

 راس المال
 الموردين

 المشتريات
 الخزينة

 البنك
 الاثاث

 السيارات
 المبيعات

1233333 1233333  
 ىؿ تكازف ميزاف المراجعة يعنى اف التكجيو المحاسبى سميـ؟  -

بدلا مف  1111لا لاف ىناؾ اخطاء حذؼ قيد كامؿ سيؤدل لمتكازف، ككتابة القيد مديف كدائف مثلا ب 
ميا اخطاء لكنيا تؤدل الى كذلؾ سيؤدل لمتكازف اك اضافة قيد كامؿ بدكف داعى اك تكرار قيد... ك 11111

 تكازف ميزاف المراجعة...
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 تصميم دليل حسابات متكامل وفقا لممعايير -5

 )شجرة الحسابات(                  
 ىو:دليل الحسابات                

قع ان تستخدميا اولى خطوات تصميم نظام محاسبى، حيث يتم تكويد او ترقيم كافة الحسابات المتو  
المنشأة من اجل تصنيف وتوحيد الحسابات وحتى لا يكون ىناك اخطاء فى التوجيو المحاسبى ) او تقميل 

 اخطاء التوجيو المحاسبى(.
 ويجب ان يراعى دليل الحسابات ما يمى:

فالحسابات فى شركة بترول تختمف عن حسابات شركة تجارية، والحسابات فى شركة  طبيعة النشاط-1
 ص تختمف عن حسابات شركة مساىمة وىل تتبع الشركة جرد دورى ام مستمر...اشخا

 لمسماح بدخول حسابات جديدة دون التأثير عمى الحسابات الحالية المرونة: -2
لا يجب النظر لمفترة الحالية فقط بل يجب النظر لممستقبل وتوقع عدد  الرؤية المستقبمية: -3

 بل بخلاف الحسابات الحالية...الحسابات التى يمكن ان تظير فى المستق
  اقسام رئيسية: 5تنقسم الحسابات ل 
 (5(/ ايرادات)4(/ مصروفات)3(/ حقوق ممكية)2(/ التزامات)1اصول )       

 شكل مقترح لدليل حسابات وفق معايير المحاسبة               
 اسم الحساب                
 الاصول      1
 اصول متداولة     11 
  111  

1111 
 
 

1112 
 
 
 
 
 
 

 
 

11111 
11112 

 
11121 

 
 
 
 

11122 

 
 
 
 
 
 

111211 
111212 

 
 
 

 مجموعات( 4)النقدية وما فى حكميا:
 الخزينة : - أ

 خزينة )عممة محمية(
 خزينة )عملات اجنبية(

   نقدية بالبنك: وتشمل: -ب
 حسابات جارية بالبنوك:)عممة محمية(-1

 البنك الاىمى
 بنك مصر

....... 
 )ثم نفس الكلام بالعممة الاجنبية(

 ودائع بالبنوك:-2
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1113 
1114 

 
 
 
 

11123 

111221 
111222 
111223 
111224 

 
111231 
111232 

 ودائع لاجل
 ودائع حسب الطمب

 حسابات توفير
 شيادات

 سحب عمى المكشوف:-3
 البنك الاىمى

 بنك مصر
..... 

 اذون خزانة -ج
 و اقل(يوم ا 93)استثمارات بغرض المتاجرة -د

  112  
1121 

 
 
 
 

1122 

 
 

11211 
 

11212 
11213 

 
 
 

112111 

 عملاء:
 عملاء محميين:

 عملاء قطاع عام
 ثم عميل رقم كذا....

 عملاء قطاع اعمال عام
 عملاء قطاع خاص

 عملاء اجانب
 اوراق قبض    113  
  114  

1141 
 

1142 
1143 
1144 

 
 

11411 
 
 
 

11441 
11442 
11443 

 المخزون: 
 ن بضائع مشتراة بغرض البيعمخزو

 صنف كذا...
 مخزون انتاج تحت التشغيل

 مخزون انتاج تام 
 :مخزون مواد ووقود وزيوت

 مواد
 وقود
 زيوت

  115  
1151 
1152 

 مصروف مقدم:  
 مصروف صيانة مقدم 

 مصروف ايجار مقدم وىكذا...
  116  

1161 
 
 

1162 

 
 

11611 
11612 

 استثمارات قصيرة الاجل: 
 ارات فى اسيم:استثم

 استثمارات بغرض المتاجرة
 استثمارات متاحة لمبيع

 استثمارات فى سندات قصيرة الاجل
  117  

1171 
 
 

 اصول متداولة اخرى: 
 ايرادات مستحقة
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1172 
1173 
1174 
1175 

 
 

1176 
 

1177 
 

1178 
1179 
1183 
1181 

 
 
 
 

11751 
11752 

 
11761 

 
11771 

 غطاء خطابات ضمان
 اعتماد مستندى

 )ضريبة مدخلات(رى ضريبة القيمة المضافةجا
 سمف العاممين:

 الموظف عادل شكل 
 الموظف فيمى الخولى وىكذا..

 سمف مؤقتة:
 الموظف محمد صلاح وىكذا

 سمف مستديمة :
 الموظف رياض محرز وىكذا

 تامينات لدى الغير
 امين الخزينة
 امين المخزن

 اخرى 
 اصول غير متداولة:     12 
 )اصول ثابتة(:ت ومعدات وممتمكاتلاا    121  
   1211  

12111 
12112 

 اراضى: 
 ارض المركز الرئيسى

 ارض فرع بنيا وىكذا...
   1212  

12121 
12122 
12123 

 مبانى: 
 مبنى المركز الرئيسى
 مبنى عناير التشغيل

 مبنى فرع بنيا وىكذا...
   1213  

12131 
12132 

 الات ومعدات: 
 ولالات خط الانتاج الا 

 الات خط الانتاج الثانى وىكذا...
   1214  

12141 
12142 
12143 
12144 

 أثاث وتجييزات: 
 مكاتب وكراسى

 سجاد وفروشات وستائر
 اجيزة كيربائية

 اخرى
   1215  

12151 
 
 
 

12152 

 
 

121511 
121512 
121513 

 ادوات نقل وانتقالات:
 سيارات:
 ملاكى

 اتوبيس
 نقل

 دراجات بخارية
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   1216  
12161 
12162 
12163 
12164 
12165 
12166 
12167 

 حاسبات الية وبرامج: 
 اجيزة كمبيوتر

 لاب توب
 طابعات

 ماكينات تصوير
 شاشات عرض

 برامج 
 اخرى

  122  
1221 
1222 

 مشروعات تحت التنفيذ :  
 مشروع كذا..
 مشروع كذا..

  123  
1231 
1232 
1233 
1234 
1235 
1236 
1237 
1238 
1239 

 ير ممموسة:اصول غ  
 شيرة

 براءة اختراع
 حق امتياز

 علامة تجارية
 بحوث وتطوير
 قوائم العملاء
 حقوق النشر

 الممكية الفكرية
 اخرى

  124  
1241 
1242 

 استثمارات عقارية:  
 استثار فى اراضى طويل الاجل
 استثمار فى مبانى طويل الاجل

  125  
1251 
1252 
1253 

 بغرض الاحتفاظ(:(استثمارات مالية طويمة الاجل  
 استثمارات فى اسيم شركات شقيقة
 استثمارات فى اسيم شركات تابعة
 استثمارات فى سندات طويمة الاجل

 اصول ضريبية مؤجمة    126  
  127  

1271 
1272 

 اصول بيولوجية:  
 ممكن تصنف تانى حسب الحيوان(ثروة حيوانية )

 نبانات ومحاصيل
  128  

1281 
1282 
1283 

 اخرى:  اصول  
 عقود مستقبمية

 عقود اجمة اختيارية
..... 
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 الالتزامات      2
 التزامات متداولة:     21 
  211  

2111 
 
 
 
 
 

2112 

 
 

21111 
 
 

21112 
21113 

 
 
 

211111 
211112 

 موردون:
 موردون محميون:

 قطاع عام
 المورد كذا

 والمورد كذا....
 قطاع اعمال عام

 قطاع خاص
 نبموردون اجا

 اوراق دفع    212  
  213  

2131 
2132 

 قروض وتسييلات قصيرة الاجل:  
 قرض بنك القاىرة

 .....قرض بنك اسكندرية
  214  

2141 
 المستحق خلال سنة من القروض طويمة الاجل:  

 بنك كذا...
  215  

2151 
2152 

 مصروفات مستحقة:  
 مثلا ضريبة الدخل المستحقة

 ..وىكذا مصروفات صيانة مستحقة
  216  

2161 
2162 
2163 
2164 

 مخصصات:  
 مخصص دعاوى قضائية

 مخصص ضرائب متنازع عمييا
 مخصصات لمزايا العاممين والتقاعد )الاكتوارية(

 مخصصات اخرى
  217  

2171 
 
 

2172 
 

2173 
2174 

 
 

21711 
21712 

 
21721 

 مجمعات: 
 مجمع الاىلاك:

 مجمع اىلاك المبانى
 ت وىكذا...مجمع اىلاك الالا

 مجمع اضمحلال الاصول الثابتة:
 مجمع اضمحلال الالات وىكذا

 مجمع النقص فى العملاء )مجمع اضمحلال(
 مجمع النقص فى المخزون

  218  
2181 
2182 
2183 
2184 

 التزامات متداولة اخرى:  
 ايراد مقدم

 ايرادات غير مكتسبة
 جارى ضريبة القيمة المضافة )ضريبة المخرجات(

 تامينات لمغير
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 اخرى 2185
 التزامات غير متداولة:     22 
  221  

2211 
2212 

 قروض طويمة الاجل:  
 قرض بنك كذا
 قرض بنك كذا

  222  
2221 

 سندات طويمة الاجل:  
 ...سندات فى شركة كذا

 التزامات ضريبية مؤجمة    223  
       
 حقوق الممكية:      3
 اديةراس مال الاسيم الع     31 
 راس مال الزيادة المدفوعة للاسيم العادية     32 
 راس مال الاسيم الممتازة     33 
 راس مال الزيادة المدفوعة للاسيم الممتازة     34 
 ارباح محتجزة     35 
 36  

361 
362 
363 

 
 

 
 
 
 

3631 
3632 
3633 
3634 
3635 

 احتياطات:  
 احتياطى قانونى
 احتياطى نظامى

 ت اخرى:احتياطا
 احتياطى ارتفاع اسعار اصول ثابتة

 احتياطى رد سندات
 احتياطى توسعات استثمارية

 احتياطى راس مالى
 اخرى

 اسيم خزينة     37 
 38  

381 
382 

 
383 

 
384 
385 
386 
387 

 الدخل الشامل الاخر:   
 فروق اعادة قياس نظم المزايا المحددة )الاكتوارية( -
الشامل فى الاستثمارات بالشركات نصيب الشركة من الدخل -

 التابعة او الشقيقة بالقيمة العادلة
التغيرات فى العناصر الاجمة لمعقود الاجمة عند فصل المكون -

 الاجل عن الفورى )ادوات التغطية(
 التغيرات فى القيمة العادلة بالقيمة الزمنية لعقود الخيارات-
 نبية فروق العممة الناتجة من ترجمة العملات الاج-
 مكاسب او خسائر الاصول المالية المحتفظ بيا بغرض البيع -
  الجزء الفعال من مكاسب او خسائر تغطية التدفق النقدى-

 حقوق الممكية غير المسيطرة     39 
       
 المصروفات:      4
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 تكمفة المبيعات     41 
 42  

421 
422 
423 
424 

 مسموح:مردودات ومسموحات المبيعات وخصم    
 مردودات مبيعات

 مسموحات مبيعات
 خصم مسموح

 )حالة طريقة الصافى( خصم نقدى ضائع )مدين(
 43  

431 
432 
433 
434 
435 
436 
437 
438 
439 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4391 

 مصروفات بيعية وتسويقية:  
 م تعبئة وتغميف

 مصروفات سماسرة بيع وعمولات
 م نقل مبيعات
 دعاية واعلان

 المبيعاتاجور مرتبات قسم 
 حوافز مكافات ومزايا قسم البيع والتسويق

 م ضيافة وبوفيو لقسم البيع
 م نقل وانتقالات بيعية

 مصروفات بيعية اخرى:
 ىدايا تسويقية

....... 
 44  

441 
 
 
 
 
 
 

442 
 

443 
444 
445 
446 
447 
448 

 
 
 

 
 

4411 
4412 
4413 
4414 
4415 
4416 

 
4421 

 
 
 
 
 
 

4481 
4482 
4483 

 مصروفات ادارية وعمومية:  
 م اىلاك واستيلاك:

 اىلاك الالات
 اىلاك المبانى
 اىلاك الاثاث

 اىلاك السيارات
 اىلاك الحاسبات الالية

 استيلاك الشيرة وىكذا باقى الاصول غير الممموسة..
 م اضمحلال الاصول الثابتة:

 وىكذا.. م اضمحلال الالات
 اجور ومرتبات

 حوافز ومكافات ومزايا
 م صيانة ونظافة

 مصاريف نقل وانتقالات الادارة والعاممين
 مصروفات وعمولات بنكية

 مصروفات قوى محركة:
 كيرباء 

 مصروفات مياه
 مصروفات وقود
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449 

4484 
 

4491 
4492 
4493 
4494 
4495 
4496 
4497 
4498 
4499 

 مصروفات زيوت
 م ادارية وعموميةاخرى: 

 مصروف اضمحلال العملاء
 مصروف الديون المعدومة

 ف ىبوط اسعار المخزونمصرو 
 ادوات كتابية ومطبوعات
 مصاريف تميفون وانترنت
 مصروفات ضيافة وبوفيو

 اقساط تامين
 اكراميات

 اخرى
 45  

451 
 
 
 
 
 

452 
 

453 
 

454 
 
 

455 
456 
457 
458 

 
 

4511 
 

4512 
 
 
 

4521 
 

4531 
 

4541 
4542 

 
 

 
 
 

45111 
 

45121 
45122 

 مصروفات اخرى: 
 خسائر بيع الاصول:

 ائر بيع الاصول الثابتة:خس
 خسائر بيع الالات وىكذا..
 خسائر بيع الاستثمارات:

 خسائر بيع استثمارات متاحة لمبيع
 خسائر بيع استثمارات بغرض المتاجرة

 فوائد مدينة:
 فوائد بنك مصر وىكذا..

 ايجارات مدينة:
 ايجار مخزن كفر شكر وىكذا...

 خسائر فروق تقييم عممة:
 عممة محققة خسائر فروق تقييم 

 خسائر فروق تقييم عممة غير محققة
 غرامات وتعويضات

 خسائر مبادلة
 تبرعات لمغير

 )مساىمة تكافمية( اخرى
 46  

461 
 ضريبة الدخل   

 مصروف ضريبة الدخل المؤجمة
 47  

471 
472 
473 

 خسائر انشطة غير مستمرة:   
 خسائر التخمص من احد الاقسام

 وعخسائر التخمص من احد الفر 
 خسائر التخمص من احد خطوط الانتاج

 48  
481 

 خسائر غير عادية:   
 زلازل
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482 
483 

 براكين
 اخرى

       
 الايرادات:      5
 اجمالى المبيعات     51 
 52  

521 
 

522 
 

523 
 
 
 
 
 

524 
525 

 
 

526 
527 
528 
529 

 
 

5211 
 

5221 
 

5231 
 

5232 
 
 
 
 

5251 
5252 

 
 
 
 

5291 
5292 
5293 

 
 
 
 
 
 
 

52311 
 

52321 
52322 

 ايرادات اخرى: 
 فوائد دائنة:

 بنك مصر...
 ايجارات دائنة:

 ايجار مخزن بنيا وىكذا
 ارباح بيع اصول:

 اصول ثابتة:
 ارباح بيع الات وىكذا..
 ارباح بيع استثمارات:

 متاحة لمبيع
 بغرض المتاجرة

 رد اضمحلال العملاء
 ارباح فروق تقييم عممة:

 عممة محققة فروق تقييم  ارباح
 فروق تقييم عممة غير محققة ارباح

 غرامات وتعويضات
 تعويضات من الغير

 ايراد بيع مخمفات
 اخرى:

 مكاسب مبادلة 
 وديون معدومة محصمة 

 اخرى
 53  

531 
532 
533 

 ايرادات انشطة غير مستمرة:   
 مكاسب التخمص من احد الاقسام
 مكاسب التخمص من احد الفروع

 احد خطوط الانتاج مكاسب التخمص من
 54  

451 
452 
453 

 مكاسب غير عادية:   
 زلازل
 براكين
 اخرى
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 ثانيا: التسويات الجردية وفق المعايير                          
 تسوية الايرادات والمصروفات المقدمة والمستحقة وقيود الاقفال -1

 
 شرح فكرة التسويات الجردية: 

يتـ اعداد ميزاف المراجعة قبؿ فى نياية الفترة  د اليكمية كحسابات الاستاذاد قيك فبعد قياـ المنشأة باعد
تسكية الايرادات كالمصركفات المقدمة ككذلؾ الايرادات  اليدؼ منياالتسكيات، ثـ اعداد عدد مف التسكيات 

 كالاىلاكات كالاستيلاكات كالمخصصات كذلؾ لمكصكؿ اساس الاستحقاؽمف خلاؿ كالمصركفات المستحقة 
الى ميزاف المراجعة النيائى بعد التسكيات كذلؾ حتى نتمكف مف اعداد القكائـ المالية كاىميا قائمتى الدخؿ 

 .كالمركز المالى
 ملاحظات:

 يظيراف بقائمة الدخؿ يخص العاـالذل  الايراد بطبعو دائف كالمصركؼ بطبعو مديف كالايراد كالمصركؼ -1
 :كلكف

 بقائمة المركز المالى  قدـ تعد ضمف الاصكؿالايراد المستحؽ كالمصركؼ الم 
 بقائمة المركز المالى  كالايراد المقدـ كالمصركؼ المستحؽ تعد ضمف الالتزامات

حيث يقفؿ الايراد فيصبح  الدخؿ ممخصح/ الايراد كالمصركؼ ب  اقفاؿبعد اعداد قيكد التسكيات يتـ  -2
  مديف كيقفؿ المصركؼ فيصبح دائف

                                
 اولا: الايراد المقدم         

 
تكضيحيـ مف خلاؿ  حيث يتـ تحصيؿ ايراد يخص العاـ كالاعكاـ القادمة كىناؾ طريقتاف لمعالجتو كسيتـ

  المثاؿ التالى:
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 ج نقدا قيمة ايجارات تخص عاميف111111عمى 1/7/2118حصمت الشركة فى مثاؿ:  
 الحؿ                                                 
 25111شير=  24شيكر/ 111111x 6= راد الذل يخص العاـاكلا يجب الحصكؿ عمى الاي

 75111=            25111 -111111= ادمةاذف الايجار المقدـ الذل يخص الفترات الق
    كتتـ المعالجة بطريقتاف كالتالى:     

الطريقة الاكلى اثبات المبمغ كمو عند  
 :لتحصيؿ كايراد مقدـا

الطريقة الثانية اثبات المبمغ كمو عند التحصيؿ 
 :كايراد 

فى تاريخ التحصيؿ 
1/7 

 النقديةح/مف  111111
 ايراد الايجارالمقدـح/الى  111111  

 النقديةح/مف  111111
 ايراد الايجار ح/الى  111111    

تاريخ التسكية 
31/12/2118 

العاـ كتقميؿ  اثبات ايراد الايجار بما يخص
 الايراد المقدـ:

 ايراد الايجار المقدـح/مف   25111
 ايراد الايجار ح/الى  25111        

 تقميؿ ايراد الايجار كاثبات الايراد المقدـ:
 ايراد الايجارح/مف  75111

 ايراد الايجارالمقدـح/الى  75111   

 تكضيح
 نفس النتائج
 )نفس الحؿ(

 25111=لمعاـاذف ايراد الايجار 
 ك الايجار المقدـ=

111111-25111=75111 

 رصيد ايراد الايجار=
 111111-75111=25111 

 75111كالايجار المقدـ مثبت ب 
قيد الاقفاؿ فى 

31/12 
 ايراد الايجارح/مف  25111
 الدخؿ ممخصح/الى  25111     

 ايراد الايجارح/مف  25111
 الدخؿ ممخصح/الى  25111    

 :مف الايراد بشرط يككف فيو تعاقد معمكـ مف خلالو ما يخص العاـكفيو طريقة تالتة 
 :ىنا يككف القيد عند التحصيؿ

 النقديةح/مف  111111
 الى مذككريف       
 ايراد الايجارح/ 25111       
     المقدـايراد الايجار ح/ 75111       

                            كىنعمؿ برده نفس قيد الاقفاؿ لكف كدا مفيش قيد تسكية   
 ثانيا: المصروف المقدم       

 حيث يتـ سداد مصركؼ يخص العاـ كالاعكاـ القادمة 
 كىناؾ طريقتاف لمعالجتو كسيتـ تكضيحيـ مف خلاؿ المثاؿ التالى:
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 ج نقدا قيمة ايجارات تخص عاميف111111عمى 1/11/2118دفعت الشركة فى 
 الحؿ                                                 

 12511شير=  24شيكر/ 111111x 3اكلا يجب الحصكؿ عمى المصركؼ الذل يخص العاـ= 
 87511=                 12511 -111111اذف الايجار المقدـ الذل يخص الفترات القادمة= 

 كتتـ المعالجة بطريقتاف كالتالى:     
الطريقة الاكلى اثبات المبمغ كمو عند السداد  

 :مصركؼ مقدـك
الطريقة الثانية اثبات المبمغ كمو عند السداد 

  :كمصركؼ
فى تاريخ 
 1/7التحصيؿ 

 مصركؼ الايجارالمقدـح/مف 111111
 النقديةح/الى  111111        

 مصركؼ الايجارح/مف  111111
 النقدية ح/الى  111111       

تاريخ التسكية 
31/12/

2118 

العاـ اثبات مصركؼ الايجار بما يخص 
 كتقميؿ المصركؼ المقدـ:

 مصركؼ الايجارح/مف   12511
 مصركؼ الايجارالمقدـح/الى 12511  

 تقميؿ مصركؼ الايجار كاثبات المصركؼ المقدـ:
 مصركؼ الايجارالمقدـ ح/مف 87511

 مصركؼ الايجارح/ الى  87511   

 تكضيح
 نفس النتائج

  12511اذف مصركؼ الايجار مثبت=
 )قائمة دخؿ(

 12511-111111= لايجار المقدـك ا
 )قائمة مركز مالى(87511=            

 =رصيد مصركؼ الايجار
111111-87511=12511 

 87511كالايجار المقدـ مثبت ب 

قيد الاقفاؿ فى 
31/12 

 الدخؿ ممخصح/مف  12511
 مصركؼ الايجارح/الى  2511     

 الدخؿ ممخصح/مف  12511
 رمصركؼ الايجاح/الى  12511    

         ككذلؾ ممكف طريقة ثالثة كما فعمنا مع الايراد  
                 

 ثالثا المصروف المستحق            
 ج كبمغ ما تـ سداده نقدا خلاؿ11111بمغت المرتبات الشيرية مثاؿ: 

                                                )شيرل نكفمبر كديسمبر مستحؽ(111111العاـ  
  الحؿ        

 121111شير =  11111x 12المرتبات السنكية التى تخص العاـ 
 111111=                        المسدد                         

 21111=    اذف المستحؽ                                             
 :لاساس الاستحقاؽ: تعمية المصركؼ تطبيقا قيد التسكيةاذف 
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 قائمة الدخؿ »                  مرتباتالمصركؼ ح/مف   21111 
 قائمة المركز المالى»     المستحؽ مرتباتؼ المصرك ح/الى   21111     

 : قيد الاقفاؿ
 الؼ اتسجمت قبؿ كدا( 111الؼ+21) الدخؿ ممخصح/مف 121111

 المرتباتمصركؼ ح/الى   121111                 
 

 اد المستحقرابعا الاير      
 ج وبمغ ما تم تحصيمو13333بمغت ايرادات الايجارات الشيرية مثال: 

                                           الحل     )شير ديسمبر مستحق(113333نقدا خلال العام  
 121111= شير 11111x 12الايجارات السنكية التى تخص العاـ 

 111111=                             المسدد                    
 11111=                            اذف المستحؽ              
 :الاستحقاؽ: تعمية الايراد تطبيقا لاساس قيد التسكيةاذف 
 قائمة المركز المالى »    ر المستحؽ    الايجاح/ مف   11111   
 لدخؿقائمة ا»    لايجار       ايراد اح/الى  11111       

 قيد الاقفاؿ:
 /ايراد الايجارحمف  121111 

   الدخؿ ممخصح/الى   121111           
 
 
 
 
 
 
 



 

37 

 

  
 كل ما يخص الاىلاك والاستيلاك طبقا لممعايير ومتى تستخدم كل طريقة-2 

  ىنجاكب عمى الاسئمة دل:
 يعنى ايو اىلاؾ كليو بنحسبو؟  -
 ؾ بقائمة الدخؿ؟المعالجة المحاسبية؟ كمتى لا يظير الاىلا -
 الفرؽ بيف مصركؼ الاىلاؾ كمجمع الاىلاؾ؟ نقكؿ مجمع كلا مخصص اىلاؾ؟-
؟متي لا يحسب الاىلاؾ للاصؿمتى يحسب الاىلاؾ عند استخداـ الاصؿ اـ جاىزيتو لمتشغيؿ؟  -   
 ىؿ يحسب اىلاؾ عند تكقؼ الاصؿ عف العمؿ )اصؿ معطؿ(؟ -

لاكثر مف جزء كمتي؟ىؿ يمكف عند اىلاؾ اصؿ تقسيمو كاىلاكو  -  
  -المعايير قالت ايو عف العمر الافتراضى كالخردة؟ كىؿ ممكف نغير طريقة الاىلاؾ؟

 طرؽ الاىلاؾ كمثاؿ عمى كؿ طريقة )اكؿ طريقة فى الفيديك الاكؿ(  -
 امتى نستخدـ كؿ طريقة كعيكب كمزايا كؿ طريقة؟ -
 المعاييرمع حالة عممية اضافية بتطبيؽ مف  -
 لعلاقة بيف طريقتى اعادة التقدير ككحدات الانتاج؟ايو ا -
 ما ىى الطرؽ التى لا تتاثر بالشيكر لجزء مف السنة؟ -
 ىؿ تعديؿ بيانات اك طريقة الاىلاؾ يؤدل لضركرة التغيير باثر رجعى؟ -
 ىؿ المعايير نصت عمى طريقة معينة لحساب الاىلاؾ؟ اك نسب معينة لاىلاؾ كؿ اصؿ؟ -
 ض؟ كيؼ يتـ استيلاؾ الاصكؿ غير المممكسة..؟متى تيمؾ الار  
 

ىلاؾ كليو بنحسبو كالفرؽ بينو كالمجمع؟*مفيكـ الا              -              
 حتىيحسب لتكزيع تكمفة الاصؿ عمي مدار عمره ك لتدريجي في منفعة الاصؿ الثابت ك الاىلاؾ ىك النقص ا

بتكمفة الاصؿ عمي مدار عمرهمة الدخؿ ئقا  تتحمؿ 
قايمة الدخؿبيخص عاـ كيظير مصركؼ ؼ  الاىلاؾك   

  بقايمة المركز المالياما المجمع ىك مجمكع الاىلاكات حتي تاريخو كتظير 
           *          *نقكؿ مجمع كلا مخصص اىلاؾ؟

الاصح نقكؿ مجمع الاىلاؾ لاف معيار المخصصات حدد تعريؼ المخصص بانو التزاـ محتمؿ الحدكث، 
الاصؿ لا تمثؿ التزاـ لمشركة كانما نقص فى قيمة الاصؿ... كنفس الامر ينطبؽ عمى  كنقص منفعة
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 النقص فى قيمة العملاء )فلا نقكؿ مخصص ديكف مشككؾ فى تحصيميا( ككذا مجمع اضمحلاؿ العملاء اك
  مجمع النقص فى قيمة المخزكف )فلا نقكؿ مخصص ىبكط اسعار المخزكف(

ناؾ استثناء لتمؾ المعالجة؟ما ىي معالجة الاىلاؾ كىؿ ى*  
 يعالج كما ذكرنا بعاليو كمصركؼ ؼ قايمة الدخؿ

اقفاؿ الاىلاؾ:     الفترة:               اثبات الاىلاؾ اخر   
/ ممخص الدخؿح / مصركؼ الاىلاؾ                  مفحمف   

               / مصركؼ الاىلاؾ     ح/مجمع الاىلاؾ                      الى حالى       
دخؿ ضمف التكمفة ييستخدـ في انتاج اصؿ اخر فاىلاؾ الاصؿ الاكؿ  )الاكؿ( لك ىناؾ اصؿ استثناءكىناؾ 

ثابت الي تكمفة اصؿ غير مممكس اذا كاف الاصؿ الثابت  اضافة اىلاؾ اصؿ مثؿالدفترية للاصؿ الاخر 
 يستخدـ في انشطة تطكير
 *متي يبدأ اىلاؾ الاصؿ؟

لاغيؿ حتي كلك لـ يتـ تشغيمو فعالاصؿ جاىز لمتشعندما يككف   
 *كيؼ يحتسب الاىلاؾ للاصؿ المعطؿ؟

يحسب بشكؿ عادم الا اذا كانت الشركة تستخدـ طريقة كحدات الانتاج في حساب الاىلاؾ )فلا يكجد انتاج( 
 فالاىلاؾ ىيساكم صفر

متي لا يحسب الاىلاؾ للاصؿ؟*  
خردة اكبر مف القيمة الدفترية اك تبكيب الاصؿ كاصؿ محتفظ بو لغرض اذا كانت القيمة الدفترية صفر اك ال

 البيع كبدييي عند التخمص مف الاصؿ
ىؿ يمكف عند اىلاؾ اصؿ تقسيمو كاىلاكو لاكثر مف جزء كمتي؟*  

 نعـ اذا كانت تكمفة جزء مختمؼ في الاصؿ مؤثرة لاجمالي تكمفة الاصؿ زم المباني اذا تضمنت مثلا تاندات
..حديد كخلافو كاسقؼ  

ىؿ يمكف تعديؿ عمر الاصؿ كقيمة الخردة؟*  
بضركرة مراجعة العمر كالخردة بشكؿ سنكم عمي الاقؿمف المعايير اه كفيو الزاـ   

 ككماف مراجعة طريقة الاىلاؾ المستخدمة لتناسب منافع اصكؿ الشركة كالنمط المتكقع لاستيلاكيا
فات بينيا؟طرؽ حساب الاىلاؾ مع تكضيح الاختلااىـ ماىي  *   

طريقة مجمكع ارقاـ السنكات -3القسط المتناقص     -2        القسط الثابت -1  
رطريقة اعادة التقدي -5    طريقة الكحدات المقدرة )المعدؿ( -4  
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القسط الثابت: -1            
تكزيع تكمفة الاصؿ )بعد طرح الخردة( عمي مدار عمر الاصؿ بشكؿ متساك   

 الاىلاؾ= ت الاصؿ التاريخية- الخردة )النفاية(
العمر الانتاجى للاصؿ                  

: السيكلة كالبساطة فى حساب الاىلاؾ كما انيا تمكف مف المقارنة العادلة لنتيجة الاعماؿ بيف الفترات مزايا
كثر لانيا تحمؿ قائمة الدخؿ بنفس العبئ مف الاىلاؾ سنكيا، كاغمب الشركات تستخدميا، كىى مناسبة ا

 لممبانى لاف تناقص منفعتيا شبو منتظـ.
: افتراض اف منفعة الاصؿ تقؿ بصكرة منتظمة متساكية كىك افتراض نظرل كغير كاقعىالعيكب  

 حالة عممية:
سنكات  5كالعمر الانتاجى المقدر  1111كبمغت مصاريؼ تركيبيا  49111ب  1/1/2115تـ شراء الة فى 

:المطمكب  5111كالخردة   
لاىلاؾ السنكل كفقا لطريقة القسط الثابتحساب ا -1  
حساب القيمة الدفترية للالة فى نياية كؿ سنة -2  

الحؿ                                          
51111=1111+49111التكمفة التاريخية للاصؿ=   

 الاىلاؾ السنكل= 51111-5111   = 9111 سنكيا
                         5  

 السنة تكمفة الاصؿ  الاىلاؾ مجمع الاىلاؾ القيمة الدفترية
51111-9111=41111  9000 9000 50000 1 
51111-18111=32111  18000 9000 50000 2 
23000 27000 9000 50000 3 
14000 36000 9000 50000 4 
5000 45000 9000 50000 5 

 لاحظ: 
مجمع الاىلاؾ ىك مجمكع الاىلاكات السابقة -  
مجمع الاىلاؾ –رية= التكمفة التاريخية القيمة الدفت -  
القيمة الدفترية لاخر سنة لابد اف تساكل قيمة الخردة -  
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حالة عممية تطبيقا لممعايير:                         
قامت باعادة  31/12/2117فى بافتراض فى المثاؿ السابؽ اف الشركة تطبيقا لمعيار الاصكؿ الثابت قامت 

بدلا مف  4111، كالخردة 5مف  سنكات بدلا 8كقد قدر ب  عف طريؽ احد الفنييف تقدير العمر الانتاجى
الحؿ                  كضح تأثير ذلؾ محاسبيا؟   5111  

قامت الشركة باحتساب الاىلاؾ الثالثة( ال انيا  تـ التعديؿ فى نياية السنة الثالثة)قبؿ احتساب اىلاؾ السنة
اذف الاىلاؾ بعد التقدير الجديد يحسب  32111مبمغ  2116عاـ  نياية لعاميف كبمغت القيمة الدفترية فى

كالعمر  أثر رجعىب متغيرللا يؤدل القيمة الدفترية المتبقية لاف اعادة التقدير فيما يخص الاىلاؾ  عمى
سنكات 6ر منيـ سنتيف اذف المتبقى سنكات كم 8الانتاجى الجديد   

لعاـ الثالث سيككف كالتالى:اذف الاىلاؾ بالقسط الثابت ابتداءا مف ا  
 = 32111- 4111   = 4667 تقريبا

         6  
مع زيادة العمر قؿ الاىلاؾ )علاقة عكسية( لاف الاىلاؾ سيكزع عمى سنكات اكثرلاحظ :   

 
تناقص قيمة الاىلاؾ سنكيا :القسط المتناقص -2          

يا( في معدؿ الاىلاؾحساب الاىلاؾ عف طريؽ ضرب القيمة الدفترية )المي بتقؿ سنك   
مضاعؼ المعدؿ  X مجمع الاىلاؾ( -الاىلاؾ= )التكمفة التاريخية    

2/العمر( مضركبا فى 1= ) حيث مضاعؼ المعدؿ     
                           

السنكات الاخيرة )حيث  ىذه الطريقة تناسب الاصكؿ التى تقؿ منفعتيا بصكرة اكبر فى السنكات الاكلى عف
يث المنفعة مف تمؾ الاصكؿ فى السنكات الاكلى حفترية لمسنكات الاكلى اعمى فيككف الاىلاؾ اكبر( القيمة الد

مناسبة اكثر للالات كالسيارات لاف قيمتيا اكثر عرضة لمتدىكر كالتقادـ عف  اكبر مف السنكات الاخيرة فيى
 غيرىا مف الاصكؿ.

ىلاؾ اخر سنة يحسب بطريقة مختمفة..انيا لا تأخذ فى الاعتبار قيمة الخردة، لذا ا كعيكبيا  
 

 حالة عممية: المطمكب اعادة حؿ الحالة السابقة بطريقة القسط المتناقص
%41=  2( مضركبا فى 1/5:      المعدؿ = )  الحؿ  

21111%=41صفر( -51111اىلاؾ السنة الاكلى= )  
12111%=41( 21111-51111اىلاؾ السنة الثانية= )  
7211%=41( 32111-51111اىلاؾ السنة الثالثة= )  
4321%=41( 39211-51111اىلاؾ السنة الرابعة= )  

5111اىلاؾ السنة الخامسة= مف الجدكؿ كليس المعادلة حتى تصبح الخردة   
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 السنة تكمفة الاصؿ  الاىلاؾ مجمع الاىلاؾ القيمة الدفترية

50000-20000=30000 20000 20000 50000 1 
18000 32000 12000 50000 2 
10800 39200 7200 50000 3 
6480 43520 4320 50000 4 
5000 45000 1480 50000 5 

5111القيمة الدفترية اخر العاـ لابد اف تساكل الخردة = لاحظ:   
(45111=5111-51111)لاف  45111اذف لابد اف يككف مجمع الاىلاؾ   

1481=43521-45111اذف الاىلاؾ= فرؽ اخر مجمعيف اىلاؾ=   
 

كىى احدل طرؽ القسط المتناقص اك المعجؿمجموع ارقام السنوات:  -3         
سنكات يبقي ىنكزع بنسبة 4تكزيع تكمفة الاصؿ بنسبة ارقاـ سنكات عمر الاصؿ يعني لك عمر الاصؿ  

( كىكذا11الي المجمكع 4عمي الترتيب عشاف اكؿ سنة تستفيد اكتر مف الاىلاؾ ) بنسبة  4:3:2:1  
 الاىلاؾ= )ت الاصؿ التاريخية-الخردة( عدد السنكات المتبقاة

مجمكع ارقاـ السنكات                                           
الاصكؿ التى تقؿ منفعتيا بشكؿ منتظـ تناسبكىى   

 حالة عممية: فى التمريف السابؽ اكجد الاىلاكات كالقيمة الدفترية
 الحؿ:  

   5:4:3:2:1=15  
45111=5111-51111دة= خر ال –تاريخية الكالتكمفة   

15111(= 5/15)45111اىلاؾ السنة الاكلى=   
12111(= 4/15)45111اىلاؾ السنة الثانية=   
9111(= 3/15)45111اىلاؾ السنة الثالثة=   
  6111(= 2/15)45111اىلاؾ السنة الرابعة= 

3111 (=1/15)45111اىلاؾ السنة الخامسة=   
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ؾالاىلا مجمع الاىلاؾ القيمة الدفترية  السنة تكمفة الاصؿ  

35000 15000 15000 50000 1 
23000 27000 12000 50000 2 
14000 36000 9000 50000 3 
8000 42000 6000 50000 4 
5000 45000 3000 50000 5 

تضمف الطريقة الاكلى كالثالثة تؤدل الى قيمة دفترية فى اخر سنة مساكية لمخردة لاف قانكنيـ ي لاحظ: 
لا تحقؽ ذلؾ بالقانكف لاف قانكنيا لا يتضمف الخردة... ا الطريقة الثانيةالخردة ام  

 
: طريقة وحدات الانتاج - 4  

فى  عدالةافضؿ الطرؽ كالاكثر  كىى مفبالانتاج كالمنافع كانما تربط الاىلاؾ  الزمفكىى لا تعتمد عمى 
تناسب الاصكؿ المى يمكف  كدل نظرل فالاصكؿ الى تستخدـ اكثر ىى مف تتحمؿ الاىلاؾ بشكؿ اكبر..

منفعتيا الاجمالية، ككذا يمكف قياس منفعتيا الفعمية السنكية بطريقة يعتمد عمييا تقدير  
انيا تعتمد عمى التقديرات كما يعيبيا   

:تحسب عمي خطكتيفىى ك   
 1-  معدؿ الاىلاؾ = ت الاصؿ التاريخية- النفاية )قيمة متبقاة فى نياية عمر الاصؿ(

اجمالى عدد الكحدات المنتجة مف الاصؿ المقدرة طكؿ عمره                          
 كالكحدات قد تككف بالطف اك الساعة)حالة الالات( اك بالكيمك متر)حالة السيارات(

عدد الكحدات المنتجة فعميا خلاؿ العاـمضركبا فى اىلاؾ كؿ عاـ= معدؿ الاىلاؾ  -2  
الؼ ساعة قبؿ اف تصبح خردة، كفى العاـ  21متكقع اف تعمؿ : بفرض فى التمريف السابؽ اف الالة مثاؿ

1511، 3111، 4111، 5511كباقى السنكات عمى التكالى  6111الاكؿ بمغت ساعات تشغيؿ الالة   
الاىلاؾ السنكل كالقيمة الدفترية احسب        
ج لكؿ ساعة 2.25= 21111(/ 5111-51111) معدؿ الاىلاؾ=الحؿ    

ج 2.25بتكمفنى يعنى كؿ ساعة تشغيؿ   
13511= (2.25) فى ساعة 6111اىلاؾ السنة الاكلى:   

)يترؾ لكـ اكماؿ الحؿ(      12375= (2.25فى ) ساعة 5511: ثانيةاىلاؾ السنة ال  
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:طريقة اعادة التقدير -5          
عتمد عمييااذا كاف ىناؾ امكانية لمتقدير ي كتستخدـ الفرؽ بيف تكمفة الاصؿ اكؿ كاخر العاـ =كالاىلاؾ    

تستخدـ ىذه الطريقة بالنسبة للأصكؿ كثيرة العدد قميمة الثمف كالعدد كالأدكات كتقكـ عمى فكرة تحديد قيمة 
عادة تقدير الأصؿ في نياية الفترة كالفرؽ يعتبر إىلاؾ  الأصؿ في بداية الفترة كا 

 ايو العلاقة بيف طريقتى اعادة التقدير ككحدات الانتاج؟ *
 ر بالزمف كانما بما تـ انتاجو فعميا...كلاىما لا يتأث

   ما ىى الطرؽ التى لا تتاثر بالشيكر لجزء مف السنة؟ *
 طريقتى اعادة التقدير ككحدات الانتاج

ىؿ الزمت المعايير بنسب معينة لاىلاؾ كؿ اصؿ؟*  
تيلاؾ المنافع لا ... تترؾ الحرية لكؿ شركة لتقدير معدؿ الاىلاؾ حسب العمر الانتاجى المتكقع للاصؿ كاس

 الاقتصادية مف الاصؿ.. لكف فى الضرائب يكجد نسب ثابتة فى قانكف الضرائب
 ىؿ المعايير نصت عمى طريقة معينة لحساب الاىلاؾ؟ *

طرؽ كىى القسط الثابت كالمتناقص ككحدات الانتاج، لكنيا لـ تقصر الامر عمى  3المعايير ذكرت 
تحديد الطرقة الانسب حسب النشاط كحسب درجة استيلاؾ منافع استخداميـ فقط كتركت الحرية لكؿ شركة ل

 اصكليا 
    متى تيمؾ الارض؟* 

لا تيمؾ، باستثناء الاراضى المقاربة لمشكاطئ لانيا ممكف اف تتأكؿ مع الزمف... اك الاراضى التى يكجد 
 باسفميا مناجـ اك أبار بتركؿ طالما ذلؾ سيؤثر عمى سطح الارض...

 
 كؿ غير المممكسة..؟ استيلاؾ الاص -

رسكـ تسجيؿ ممكيتيا الفكرية ج كبمغت  الؼ 511قامت الشركة بشراء براءة اختراع نقدا بمبمغ  مثاؿ:
سنكات، كعند بيع براءة الاختراع فى نياية العمر  11الاختراع ب نقدا كقدر العمر الانتاجى لبراءة  ج11111
 المحاسبيةالمعالجة  المطمكبالؼ ج  .  31ستباع ب  الانتاجى
 511111=11111+511111ت الاصؿ=  الحؿ:

 القيمة المتبقاة(/ العمر الانتاجى -الاستنفاد = )التكمفة
          ( =511111-31111/)11 =48111 
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 قيد الشراء:                            قيد الاستنفاد:
 اع/مصركؼ استنفاد براءة الاختر ح 48111/ براءة الاختراع      ح 511111

 / براءة الاختراع )اك مجمع الاستنفاد(ح 48111/ النقدية            ح 511111      
 قيد اقفاؿ فى نياية كؿ عاـ:                                        
 /ممخص الدخؿح 48111                                       

 /مصركؼ استنفاد براءة الاختراعح 48111                                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

45 

 

       
 اضمحلال العملاء والديون المعدومة-3

 
 الانخفاض فى قيمة العملاء )الاضمحلال( والديون المعدومة

 ىنجاكب عمى الاسئمة دل:
 ايو الفرؽ بيف المدينكف كالعملاء؟ -
 ازال بيظير حساب العملاء فى قائمة المركز المالى؟ -
 ىؿ مخصص ديكف مشككؾ فى تحصيميا لسو مكجكد فى المحاسبة؟أـ لغتو المعايير؟ -
 ماذا يعنى اضمحلاؿ العملاء )الانخفاض فى قيمة العملاء( -
 الفرؽ بيف اضمحلاؿ العملاء كالديكف المعدكمة؟ -
 ايو طرؽ حساب انخفاض قيمة العملاء؟ كايو الافضؿ؟ -
 قيمة العملاء؟ايو المعالجة المحاسبية لانخفاض  -
 ازال نعالج الديكف المعدكمة حالة كجكد الديف المعدكـ ضمف انخفاض العملاء كحالة اذا لـ تكف ضمنو؟ -
 حالة عممية شاممة كؿ الاسئمة السابقة -

 *الفرق بين المدينون والعملاء؟    
 يتككنك مف خلاؿ البيع الاجؿ اك تقديـ خدمة عمى الحساب العملاء

 ىى مستحقات الشركة لدل اطراؼ اخرل المدينكفئيسى اما تخص النشاط الر  
 بخلاؼ اطراؼ النشاط الرئيسى 

 *ازاى بيظير حساب العملاء فى قائمة المركز المالى؟
 يظير بصافى القيمة القابمة لمتحقؽ ضمف الاصكؿ المتداكلة

 ء(حيت تظير العملاء مطركحا منيا مجمع الانخفاض فى قيمة العملاء )اضمحلاؿ العملا
*ىل مخصص ديون مشكوك فى تحصيميا لسو موجود فى المحاسبة؟أم لغتو المعايير ؟ ماذا ايو اضمحلال 

 العملاء )الانخفاض فى قيمة العملاء(؟
مبقاش مكجكد، لاف تعريؼ المخصص كفقا لممعايير ىك التزاـ محتمؿ الحدكث، كنقص المتكقع تحصيمو مف 

فى الاصكؿ كحؿ محمو لفظ الانخفاض فى العملاء اك اضمحلاؿ العملاء ليس التزاـ بالاساس كانما نقص 
 العملاء لكف المعالجة كاحدة.  
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 والقيد بيكون عند تكوين الانخفاض اخر العام:
  ممخص الدخؿيقفؿ فى حساب  »/ مصركؼ انخفاض قيمة العملاء              حمف 
 قائمة المركز المالىمف العملاء فى يطرح  »/ مجمع انخفاض قيمة العملاء             حالى      

 الفرق بين اضمحلال العملاء والديون المعدومة؟ *
 اما الاعداـ مؤكد الحدكث بعدـ التحصيؿمتكقع الحدكث فيما يخص التحصيؿ  الاضمحلاؿ
 تعالى نشوف طرق حساب الاضمحلال وايو الافضل                  

 لدخلطريقة قائمة ا طريقة قائمة المركز المالى
بنشكؼ العملاء عميؿ عميؿ كندرسو كنشكؼ ظركفو ايو 
كىيقدر يسدد كلا لاء كنرجع لتاريخو معانا كنحاكؿ نتكقع 

 قدرتو عمى السداد مستقبلا، كنشكؼ اعمار كؿ ديف

بنجيب المبيعات الاجمة كنضربيا فى النسبة المتكقعة اك 
المى جرؼ العرؼ عمييا فى الشركة المى فييا شؾ فى 

 تحصيؿعدـ ال
 لـ تنص عمييا المعايير  نصت عمييا المعايير فيى الافضؿ
 تحقؽ مبدأ المقابمة بشكؿ اكبر لا تحقؽ مبدأ المقابمة بشكؿ كبير

 لا تعبر بشكؿ افضؿ عف القيمة القابمة لمتحقؽ مف العملاء تعبر بشكؿ افضؿ عف القيمة القابمة لمتحقؽ مف العملاء
والسنة دى  1333 مجمع الانخفاض كان رصيده اول المدةو  15333يعنى مثلا لو قمنا العملاء 

 ... فكيف يكون الحل فى الطريقتان؟1233يكون  متوقع ان
  211ىنا ىنسجؿ مصركؼ انخفاض العاـ ب 

  1211كالمجمع ىيسجؿ ب 
 (1211-15111) 13811يبقى العملاء ىتظير ب

 1211ىنا ىنسجؿ مصركؼ انخفاض العاـ ب 
 (1211+1111) 2211ب  ىنا المجمع ىيسجؿ

 ( 2211-15111) 12811يبقى العملاء ىتظير ب
 معالجة الديون المعدومة )حالتين(                                        

 الديف المعدكـ لـ يسبؽ كعممنا بيو انخفاض فى العملاء الديف المعدكـ سبؽ كعممنا بيو انخفاض فى العملاء 
 فى السابؽعمى قائمة الدخؿ  لـ يحمؿ فى السابؽلدخؿ يعنى اتحمؿ عمى قائمة ا

 عند اعدام الدين
 / مجمع انخفاض العملاء كتقميؿ العملاءحيتـ تخفيض 

 لانو مبمغ لف يحصؿ
 /مجمع انخفاض العملاءحمف 
 / العملاء ح الى      

 يتـ اثبات العبئ لتحميؿ قائمة الدخؿ بو
 /مصركؼ الديكف المعدكمةحمف 
 / العملاءح الى       

 بافتراض تحصيل الدين المى سبق اعدامو )احتمال ضعيف(
 ىنمغى القيد السابؽ )نعكسو كأف لـ يكف(

 كنعمؿ قيد كماف: 
 /النقديةحمف 
 / العملاءح الى     
 العملاء لاف الديف اتحصؿ خلاص كذلؾ ىنقفؿ

 ىنعمؿ قيد كاحد
 )لاف ثبتنا قبؿ كدا مصركؼ كالاف يقابمو ايراد(

 النقدية/حمف 
 / ايراد ديكف معدكمة محصمةح الى  
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 )المثاؿ بالكامؿ مجيكد شخصى(:2119تكافرت البيانات التالية لاحدل الشركات عاـ  حالة عممية:
 ج4111مبمغ  1/1/2119بمغ رصيد ح مجمع انخفاض العملاء فى  -
 % منيا نقدا71بمغت اجمالى المبيعات مميكف ج  -
 كبيانيا كالتالى: 211111مبمغ  31/12/2119بمغ اجمالى العملاء فى  -

 النسبة لعدـ التحصيؿ المتكقع عمر الديف المبمغ
51111 
71111 
81111 

 اقؿ مف شيراف 
 اشير 6مف شيراف ؿ 

 اشير 6اكثر مف 

1% 
2% 
4% 

 %1.5كتقكـ الشركة بحساب مجمع انخفاض العملاء فى طريقة قائمة الدخؿ بنسبة 
 ضمف مجمع انخفاض العملاء(كىذا المبمغ سبؽ حسابو ج )1111عاـ بمغت الديكف المعدكمة لم -

 قيود اليومية والتأثير عمى قائمتى الدخل والمركز المالى باستخدام الطريقتين :المطمكب
 الحؿ                                           

 طريقة قائمة الدخل طريقة قائمة المركز المالى
 =51111x1 =%511 
 +71111x2=%1411 
+81111x4=%3211 
 4111كالمجمع القديـ     5111=          المجمع    

 1111اذف نثبت القيد ب 

 النسبة xالمجمع= المبيعات الاجمة 
 x31%x1.5 =%4511= مميكف  

 كيثبت المجمع بكامؿ القيمة

 انخفاض قيمة العملاء         ـ/حمف  1111
 ء/ مجمع انخفاض قيمة العملاحالى  1111  

 انخفاض قيمة العملاء         ـ/حمف  4511
 / مجمع انخفاض قيمة العملاءحالى  4511   

 اعدام الدين
 /مجمع انخفاض العملاءحمف  1111

 / العملاءح الى 1111     
 نفسو

 الاثر عمى قائمة الدخل
 يظير ضمف المصركفات:

 1111مصركؼ انخفاض قيمة العملاء ب 
 يظير ضمف المصركفات:

 4511ركؼ انخفاض قيمة العملاء ب مص
 الاثر عمى قائمة المركز المالى

 اصكؿ متداكلة:
   211111عملاء                    

 (4111)مجمع انخفاض العملاء  -
 195911الصافى                      

 4111=1111-1111+4111المجمع= 

 اصكؿ متداكلة:
   211111عملاء                    

 (7511)ع انخفاض العملاء مجم -
 192511الصافى                        

 7511=1111-4511+4111المجمع= 
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 ثالثا: المخزون                                                             
 الجرد الدورى والمستمر وحالة عممية شاممة-1

 

 فى مختمف أوجو الاختلاف من خلال الجدول التالى:يمكن تفيم الفارق بين الجرد الدورى والمستمر    
 الجرد المستمر     الجرد الدورى            

 لممخزون يتـ عممو باستمرار حيث يتـ فتح حساب  يتـ عمؿ الجرد اخر الفترة فقط  توقيت الجرد
المنشأت التى تتعامؿ فى سمع كاصناؼ  مناسب ل:

 عديدة مثؿ السمع الغذائية كالادكية
منشات التى تبيع سمع قميمة مثؿ تجارة السيارات ال

كالاجيزة ككذا الشركات التى تتبع نظاـ المحاسبة 
 الالكتركنية.

احتياجو لتسوية 
 اخر العام

 فترة حيث:يحتاج لتسكية لاف الجرد اخر ال
 ت البضاعة المباعة=

مخزكف  -مخزكف اكؿ+صافى مشتريات
 اخر

استمرار خلاؿ لا يحتاج لتسكية لاف الرصيد معمكـ ب
 ، كت البضاعة المباعة معمكمة كذلؾالسنة

امكانية اعداد قائمة 
 دخل

اخر الفترة فقط لحيف التكصؿ لتكمفة 
 البضاعة المباعة

يمكف اعدادىا فى ال كقت لاف تكمفة البضاعة 
 المباعة معمكمة فى ال كقت

 المشترياتح/ مف  عند الشراء:
 النقدية اك المكرديفح/ الى      

 مخزكف الح/ مف 
 النقدية اك المكرديفح/ الى      

مصاريف الشراء: 
مثل النقل والشحن 
 والضريبة الجمركية

 تظير فى قيد مستقل:
 مصاريؼ الشراء....ح/ مف 
 النقدية اك المكرديفح/ الى      

 )مع القيد السابؽ( تظير جزء من المخزون
 المخزكفح/ مف 
 النقدية اك المكرديفح/ الى      

ردودات م
ومسموحات 
 المشتريات:

 النقدية اك المكرديفح/ مف 
 مردكدات كمسمكحات المشترياتح/الى    

 فيالنقدية اك المكردح/ مف 
  مخزكف الح/ الى      

الخصم 
 التجارى)شراء وبيع(

 لا يظير فالقيمة بالصافى مباشرة    لا يظير فالقيمة بالصافى مباشرة    

الخصم المكتسب 
)طريقة  )لممشترى(
 الاجمالى( 

 عند السداد:
)الاستفادة من 

 الخصم(

 يسجل باسم: خصم مكتسب
 المكردح/مف 

 الى مذككريف       
 النقديةح/        
 خصـ مكتسبح/        

يسجل ضمن البضاعة)يخفض بيا مخزون 
 البضاعة(

 المكردح/مف 
 الى مذككريف       
 النقديةح/        
 الخصـ(  مخزكف )بقيمةالح/        

خمى بالؾ نقص المخزكف بالخصـ المكتسب 
كالمسمكحات ىيخمى ت الصرؼ مف المخزكف عند 

 البيع ىى كماف تقؿ كىك المطمكب...
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 حيث البضاعة المشتراة تسجؿ بالصافى بافتراض اف الخصـ سيتحقؽ كىناؾ حالتيف: طريقة الصافى
 : لا مشكمة ىنا كلا يظير الخصـ بالدفاترتحقؽ الخصـ

 : اذف ىناؾ خصـ ضائع اك مفقكد )مصركؼ( ـ يتحقؽ الخصـل
خصم الكمية: 

)الاستفادة بو عند 
الشراء بكميات 

 محددة(
)ايراد مع المشترى 

ومصروف مع 
 البائع(

 بالاجمالىنفس قيد المشتريات  عند الشراء:
 عند الاستفادة بالخصـ:

 المكرديف اك النقديةح/مف 
 خصـ الكمية ح/  الى     

  
 نفسو

 قيد واحد بسعر البيع: المبيعات:
 النقدية اك المدينكفح/ مف 
 المبيعاتح/ الى      
 

 يتم عمل قيدان)بسعر بيع والاخر بالتكمفة(:
 : نفس القيد فى الجرد الدكرلبسعر البيع -1
 )تكمفة ما تم بيعو(: بالتكمفة -2

 تكمفة البضاعة المباعةح/ مف 
  مخزكف الح/ الى      

مردودات 
سموحات وم

 المبيعات:

 مردكدات كمسمكحات المبيعاتح/ مف 
 العملاء اك النقديةح/ الى      

ىناك قيدان لممردودات )بسعر البيع والتكمفة( وقيد 
 :لممسموحات واحد

 بسعر البيع:
 مردكدات كمسمكحات المبيعاتح/ مف 
 العملاء اك النقديةح/ الى      

 بتكمفة المردودات فقط:
 مخزكف  الح/مف 
 البضاعة المباعةتكمفة ح/ الى      

مصاريف نقل 
)دفاتر  المبيعات

 البائع(

لك التسميـ محؿ المشترل يتحمميا البائع 
 :)نقؿ لمخارج(

 مصاريؼ نقؿ المبيعاتح/ مف 
 النقديةح/ الى      

فى  لك التسميـ محؿ البائع يتحمميا المشترل
 )نقؿ لمداخؿ(دفاتره 

 نفس الحؿ تماما

ى عند الخصم النقد
البائع )خصم 
 مسموح بو(:

 )طريقة الاجمالى(

 عند التحصيؿ فى فترة الخصـ:
 مف مذككريف

 النقديةح/
 الخصـ المسمكح بوح/

 العملاءح/ الى         

 نفسو تماما
لاحظ الخصـ المسمكح يطرح مف المبيعات فى 

 الجرد الدكرل كالمستمر

 :حالتيفبافتراض اف الخصـ سيتحقؽ كىناؾ حيث البضاعة المشتراة تسجؿ بالصافى  طريقة الصافى
 : لا مشكمة ىنا كلا يظير الخصـ بالدفاترتحقؽ الخصـ

ىك  بالمفيكـ الاقتصادل: اذف ىناؾ خصـ ضائع اك مفقكد )بمثابة ايراد( كلكف لـ يتحقؽ الخصـ
 خصـ ضائع لاننى اعطى الخصـ لمحصكؿ عمى سيكلة.... 
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 الجرد المستمر                         الجرد الدكرل                        
ضريبة القيمة 
المضافة عند 

 الشراء:

 مف مذككريف
 المشترياتح/  
 ضريبة القيمة المضافة ح/  

 النقدية اك المكرديفح/ الى           

 مف مذككريف
 مخزكف البضاعةح/  
 ضريبة القيمة المضافة ح/  

 النقدية اك المكرديفح/ الى           
يبة القيمة ضر 

المضافة عند 
 البيع:

 العملاءالنقدية اك ح/  مف 
 الى مذككريف          
 ضريبة القيمة المضافة ح/           
 المبيعاتح/           

 العملاءالنقدية اك ح/  مف 
 الى مذككريف          
 ضريبة القيمة المضافة ح/           
 المبيعاتح/           

                                      
 شامل تطبيق                                            

 )نقلا عف كتاب اصكؿ المحاسبة المالية ؿ أ.د مصطفى راشد العبادل(
 بعد كل عممية تسجيل القيد فى دفاتر المشترى والبائع فى ظل الجرد الدوى والمستمر -1المطموب 
  ربح لشركة القاىرةالتوصل لمجمل ال -2          
 تى الرياض والقاىرة بتجارة الاثاث:أتقوم منش

حجرة  5وعدد  9333غرفة نوم بسعر الغرفة  4اشترت منشأة الرياض من منشاة القاىرة عدد  2/8فى  -1
اذا عممت ان نسبة  يوم تسميم محل البائع 33ص  5/13لمغرفة الواحدة وذلك بشرط  12333صالون بسعر 

 %33شأة القاىرة مجمل الربح لمن
 الحل                                                          

 %73% اذن التكمفة تمثل 33ىامش الربح نسبة لاحظ: طالما 
 الجرد الدورى                                                       

 القاىرة )البائعة(                       الرياض )المشترية(                                       
 بياف دائف مديف  بياف دائف مديف 

96111  
96111 

 4x9111+5x12111المشتريات/حمف 
 المكرديف)القاىرة(ح/ الى      

96111 
 

 
96111 

 العملاء)الرياض(ح/ مف 
 المبيعاتح/ الى      

 الجرد المستمر                                                       
 الرياض )المشترية(                                             القاىرة )البائعة(                 

 بياف دائف مديف  بياف دائف مديف 
96111  

96111 
 مخزكف البضاعةح/ مف 

ح/ الى       
 المكرديف)القاىرة(

 
96111 

 
 

67211 
 

 
 

96111 
 
 

67211 

 :بسعر البيععاتقيد بالمبي -1
 العملاء)الرياض(ح/ مف 
 المبيعاتح/ الى      

 المباع: قيد بتكمفة -2
96111x71% 

 تكمفة البضاعة المباعةح/ مف 
 مخزكف البضاعةح/ الى      
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 : )محؿ البائع(لشركة الشحن 2/8ج نقدا تكاليف نقل البضاعة المباعة يوم  5333سددت الرياض  4/8فى  -2
 الجرد الدورى                                                       

 الرياض )المشترية(                                             القاىرة )البائعة(                 
 بياف دائف مديف  بياف دائف مديف 
5111  

5111 
 ـ نقؿ المشترياتح/ مف 
 النقدية بالخزينةح/ الى      

لاف الرياض ىى مف قامت لا قيد   
 بالسداد

 الجرد المستمر                                                       
 الرياض )المشترية(                                             القاىرة )البائعة(                 

 بياف دائف مديف  بياف دائف مديف 
5111  

5111 
 المخزكفح/ مف 
 النقدية بالخزينةح/ الى      

  
 

لا قيد لاف الرياض ىى مف قامت 
 بالسداد

 333اكتشفت الرياض وجود عيوب ف غرفة صالون ولذلك ردتيا الى القاىرة وسددت الاخيرة  7/8فى  -3
 تكاليف نقل الغرفة نقدا

 
 الحل                                                           

 الجرد الدورى                                                    
 الرياض )المشترية(                                             القاىرة )البائعة(                 

 بياف دائف مديف  بياف دائف مديف 
12111  

12111 
 المكرديف )القاىرة(ح/ مف 
 مردكدات المشترياتح/ الى      

12111 
 
 

311 

 
12111 

 
 

311 

 مردكدات المبيعاتح/مف 
 العملاء)الرياض(ح/الى        
 م نقل:
 مصاريؼ نقؿ المبيعاتح/ مف 
 النقديةح/ الى      

 الجرد المستمر                                                       
 القاىرة )البائعة(                   الرياض )المشترية(                                           

 بياف دائف مديف  بياف دائف مديف 
12111  

12111 
 المكرديف )القاىرة(ح/ مف 
مخزكف ح/ الى      

 البضاعة

 
 

12111 
 
 

8411 
 
 

311 

 
 
 

12111 
 
 

8411 
 
 

311 

 المردودات )قيدان(:
 بسعر البيع: -1

 مردكدات المبيعاتح/مف 
 رياض(العملاء)الح/الى        

 12333x73%تكمفة المردودات: -2
 مخزكف البضاعةح/مف 

 تكمفة المبيعاتح/الى        
 م نقل:
 مصاريؼ نقؿ المبيعاتح/ مف 
 النقديةح/ الى      
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 يكـ 41% مف المستحؽ عمييا لمقاىرة بشيؾ كقبمت بالباقى كمبيالة تستحؽ بعد 51سددت الرياض  11/8فى  -4
 42111% منيـ= 51ك 84111)المردكدات(=12111-)ثمف الشراء(96111ياض= المستحؽ عمى الر  الحؿ:

 39911=%(42111x95)اذف المسدد  42111X5=%2111اياـ اذف الخصـ=  11كطالما سدد خلاؿ 
 الجرد الدورى                                                        

 القاىرة )البائعة(                                 الرياض )المشترية(                             
 بياف دائف مديف  بياف دائف مديف 

84111  
 

39911 
2111 

42111 

 المكرديف )القاىرة(ح/ مف 
 الى مذككريف     
 النقدية بالبنؾح/      
 خصـ مكتسبح/      
 اكراؽ الدفعح/      

 
39911 
2111 

42111 

 
 
 
 

84111 

 مف مذككريف
 قدية بالبنؾالنح/
 خصـ مسمكح بوح/
 اكراؽ القبضح/ 

 العملاء)الرياض(ح/الى        
 الجرد المستمر                                                       

 الرياض )المشترية(                                             القاىرة )البائعة(                 
 بياف دائف يف مد بياف دائف مديف 

84111  
 

39911 
2111 

42111 

 المكرديف )القاىرة(ح/ مف 
 الى مذككريف     
 النقدية بالبنؾح/      
  مخزكفالح/      
 اكراؽ الدفعح/      

 
39911 
2111 

42111 

 
 
 
 

84111 

 مف مذككريف
 النقدية بالبنؾح/
 خصـ مسمكح بوح/
 اكراؽ القبضح/ 

 العملاء)الرياض(ح/الى        
 
% وبشروط 13بخصم تجارى  12333غرف صالون من القاىرة بسعر الغرفة  4اشترت الرياض  12/8فى  -5
 يوم تسميم محل المشترى 23/ص 5/9

 الجرد الدورى                                                    
 القاىرة )البائعة(         الرياض )المشترية(                                                     

 بياف دائف مديف  بياف دائف مديف 
43211  

43211 
 المشترياتح/ مف 
 المكرديف)القاىرة(ح/ الى      

4X12111x 91=%43211 

43211 
 

 
43211 

 العملاء)الرياض(ح/ مف 
 المبيعاتح/ الى      

 المستمر الجرد                                                       
 الرياض )المشترية(                                             القاىرة )البائعة(                 

 بياف دائف مديف  بياف دائف مديف 
43211  

43211 
 مخزكف البضاعةح/ مف 
 المكرديف)القاىرة(ح/ الى   

 
43211 

 
 
 

31241 
 

 
 

43211 
 
 
 

31241 

 لبيع:بسعر اقيد بالمبيعات -1
 العملاء)الرياض(ح/ مف 
 المبيعاتح/ الى      
 
 43233x73%:قيد بتكمفة المباع -2

 تكمفة البضاعة المباعةح/ مف 
 مخزكف الح/ الى      
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 ( fifo-w.aطرق تسعير المخزون ) -2
 *لماذا ىناؾ عدة طرؽ لتسعير المخزكف؟

عند  ؼ بالتالىمرة كباسعار مختمفة، لاف الشركة فى الغالب عند شراء البضاعة تشترييا عمى اكثر مف 
الصرؼ مف المخزف لتحديد تكمفة البضاعة المباعة اك لتحديد تكمفة المخزكف اخر الفترة.. فنستخدـ أل 

 سعر..؟؟
 *اييما اكلا تقييـ اـ تسعير المخزكف؟

 تسعير المخزكف يحدد تكمفة المخزكف فيك يككف اكلا
 بمة لمتحقؽ )الاقؿ( لمتكصؿ الى المخزكف الذل يظير فى القكائـ الماليةثـ نقارف بيف التكمفة كصافى القيمة القا

 ما ىى طرق تسعير المخزون؟*
 طريقة التمييز المحدد:  -1

 كىى تستخدـ حالة امكانية التعرؼ عمى سعر شراء كؿ منتج يتـ بيعو اك متبقى بالمخازف..
 first in first outطريقة الوارد اولا يصرف اولا:  -2

 شير كاىـ الطرؽ حيث تفترض اف ما يتـ شراءه اكلا ىك مف سيباع اكلا لذا:كىى ا
 : تككف مف الكحدات المشتراة قديمات بضاعة مباعة

 تككف مف الكحدات المشتراة حديثا ت المخزكف:
 weighted averageطريقة المتوسط المرجح:  -3

 لمباعة كتحديد تكمفة المخزكف المتبقىحيث يتـ ايجاد متكسط مرجح لاسعار الكميات لتحديد ت البضاعة ا
 : تـ الغائيا مف المعايير الدكلية لكنيا لازالت قائمة بالمعايير الامريكيةطريقة الكارد اخيرا يصرؼ اكلا: لاحظ

 تمرين شامل عمى الطريقتين وباستخدام الجرد الدورى والمستمر           
 قتباس مع الاشارة لممصدر() المثال بالكامل مجيود شخصى ومسموح بالنقل والا

 الجرد الدكرل كالمستمر تحديد: طريقة الكارد اكلا يصرؼ اكلا فى حالتى المطمكب: باستخداـ
 لشير مارس ايجاد مجمؿ الربح -3تحديد تكمفة مخزكف اخر   -2تكمفة البضاعة المباعة     -1
 التأثير عمى قائمة المركز المالى كقائمة الدخؿ  -3

( بالعمميات التالية خلاؿ شير A4كات التجارية التى تعمؿ بمجاؿ كرؽ الطباعة )كرؽ لامع قامت احدل الشر 
 مارس:

 ج.3111رزمة بتكمفة اجمالية  111عدد  1/3/2121بمغ رصيد الصنؼ فى  -1
ج 511% كبمغت تكمفة النقؿ 11ج مع خصـ تجارل 7111رزمة بتكمفة  211تـ شراء عدد  5/3فى  -2

 (111ذف اضافة رقـ كا 811)بفاتكرة رقـ 
 (414ج لمرزمة )اذف صرؼ رقـ  51رزمة بسعر بيع  171تـ بيع عدد  8/3فى  -3
 112كاذف اضافة  811ج لمرزمة )فاتكرة رقـ  37رزمة بسعر  311تـ شراء عدد  18/3فى  -4
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 (15فتـ ردىا لممكرد)اذف رد  811رزمة المشتراة بفاتكرة رقـ  21نظرا لكجكد عيب فى عدد  21/3فى  -5
 (415ج لمرزمة )اذف صرؼ رقـ  52رزمة بسعر بيع  251تـ بيع عدد  21/3فى  -6
ج لمرزمة،  11رزـ سمح المكرد لمشركة بتخفيض ثمنيا بمقدار  5نتيجة عيكب بسيطة لعدد  22/3فى  -7

 كقامت الشركة بتجنيب تمؾ الرزـ فى مخزكف مستقؿ تمييدا لفحصيا.. كبيعيا بشكؿ منفرد.
كاذف  812ج لمرزمة)فاتكرة  41رزمة عمى الحساب بسعر  811امت الشركة بشراء عدد ق 28/3فى  -8

اياـ. كتتكقع الشركة اف تقكـ بالسداد خلاؿ الميمة  11% اذا تـ السداد خلاؿ 5( مع خصـ نقدل 113اضافة 
 الممنكحة.

 ( 416ج لمرزمة )اذف صرؼ  53رزمة بسعر بيع  611تـ بيع عدد  31/3فى  -9
رزمة )عمما باف العجز حاؿ كجكده  355كتبيف اف الرصيد الفعمى   رئيسىتـ جرد المخزف ال 31/3فى  -11

. 5كمخزف المسمكحات  يتحممو اميف المخزف(  رزـ
 الحؿ        18111=  31/3اذا عممت اف صافى القيمة القابمة لمتحقؽ مف المخزكف فى  -11

 ج لمكحدة31(= 3111/111الكحدة الكاحدة= )ت  -1:  اكلا تمييد لمحؿ لايجاد ت الكحدة الكاحدة
 ج 7111x91 + %511  =6811التكمفة الاجمالية=  -2

 ج لمكحدة 34(= 6811/211اذف ت الكحدة = )
   41x95 =%38ت الكحدة بافتراض اف الخصـ سيتحقؽ )طريقة الصافى(=  -8

 كيمكف اختصار التمريف لمتبسيط عمى النحك التالى:       
 سعر البيع ت شراء لمكحدة كمية بياف ستندرقـ الم تاريخ
  31 111 رصيد اكؿ  1/3
  34 211 شراء  5/3
 51  171 بيع  8/3

  37 311 شراء  18/3
  37  (21) رد  21/3
 52  251 بيع  21/3
  (11) 5 مسمكحات مشتريات  22/3
  38 811 شراء  28/3
 53  611 بيع  31/3

 الجرد الدورى: اولا: الحل حالة            
 كحدات مباعة -مردكدات مشتريات -كحدات اكؿ + كحدات مشتراة الرصيد الدفترل=لاحظ 

 كحدة 361(= 171+251+611) – 21 -(211+311+811+ )111=                      
)لك فيو سيتحممو اميف  لا يكجد عجز اذفمخزف المسمكحات  5مخزف رئيسى ك  355منيـ  361 ركز:  

 ثـ يقكـ بالسداد اك تتحممو الشركة ك يقفؿ ؼ ممخص الدخؿ( المخزف
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  (fifo): لايجاد ت مخزكف اخر     
رزمة يككف كالتالى: )الصرؼ مف القديـ اذف المتبقى فى المخزف مف احدث الاسعار(  355لتحديد تكمفة اؿ 

 =355x38  +5 x 27 =13625  
 : اذف التقييـ بالاقؿ كىى التكمفةخزكفاكبر مف ت الم 18111 لاحظ: القيمة القابمة لمتحقؽ

 مخزكف -بقائمة المركز المالى اصكؿ متداكلة يظير  13625اذف يظير 
 مخزكف اخر -كف اكؿ+صافى المشترياتز لايجاد ت البضاعة المباعة= مخ

 المسمكحات كالمردكدات -المشتريات+مصاريؼ الشراءعمما باف: 
 =211x34+311x37- (21x37)مردكدات- (5x11 +)811مسمكحاتx38=47511 

 36885)اخر(=13625 -)صافى مشتريات( 47511)اكؿ(+  3111= اذف ت البضاعة المباعة
 171x51 +251x52+611x53=53311= المبيعات

    ) قائمة الدخؿ( 16415=36885 -53311= اذف مجمؿ الربح لشير مارس
 :مستمر: الحل حالة الجرد الثانيا                         

 الرصيد           المنصرؼ        الكارد         رقـ مستند ريختا
 111x31=3111  111x31=3111 اكؿ الشير 1/3
 شراء 5/3

811 
211x34=6811  111x31=3111 

211x34=6811 
 صرؼ 8/3

414 
 111x31 =3111 

71x34=2381 
131x34=4421 

 شراء 18/3
811 

311x37 =11111  131x34=4421 
311x37 =11111 

 رد 21/3
15 

 21x37=741 131x34=4421 
281x37 =11361 

 صرؼ 21/3
415 

 131x34=4421 
121x37=4441 

161x 37=5921 

 155x37=5735   مسمكحات 22/3
5x27 =135 

 811x38=31411  155x37=5735 812شراء  28/3
5x27 =135 

811x38=31411 
 صرؼ 31/3

416 
 155x37=5735 

445x 38=16911 
5x27 =135  

355x 38 =13491 
 13625=13491+135اذف تكمفة مخزكف اخر= 
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نفس النتيجة حالة الجرد الدكرل )اخر الشير( لكف فى ال كقت مف الشير يمكف معرفة رصيد لاحظ: 
 المخزكف ؼ الجرد المستمر كىذا لف يتكفر حالة الجرد الدكرل...

  تجمع مردكدات المشتريات(= ) نجمع عمكد المنصرؼ )اذكف الصرؼ( لكف لات البضاعة المباعة 
=3111+2381+4421+4441+5735+16911 =36885 

 نفس نتيجة الجرد الدكرل اذف نفس مجمؿ الربح لاحظ
 

 W.A المتوسط المرجح                                  
 

   فى الجرد المستمر مع كل عممية شراء يتم حساب متوسط جديد لان تكمفة الشراء تتغير: لاحظ
 المثال السابق باستخدام طريقة المتوسط المرجح المطموب: فى
 اوجد تكمفة مخزون اخر وتكمفة البضاعة المباعة ومجمل الربح وفقا لمجرد الدورى والمستمر -1
  اى الطريقتين يحقق وفر ضريبى ولماذا؟ -2

 الحل                                              
 اولا: الجرد الدورى:

 ت الكحدة الكاحدة= ت البضاعة المتاحة لمبيع/ عدد الكحدات المتاحة لمبيع متكسط
 (لاف ت المسمكحات معمكمة كلا تحتاج لمتكسط )ىنفصؿ المخزكف الاساسى عف مخزكف المسمكحات لمدقة

 = مخزكف اكؿ + المشترياتت البضاعة المتاحة لمبيع بدكف المسمكحات
 =111x31+211x 34+275x37 +811x38 = + 51375ج 

 = كحدات اكؿ +كحدات مشتراةالكحدات المتاحة لمبيع
 كحدة 1375= 111+211+275+811=                      
 ج لمكحدة 36.636(= 51375/1375= )اذف متكسط ت الكحدة
 تقريبا 355x 36.636 =13116اذف ت مخزكف اخر= 

 5x27 =135+ ت مخزكف اخر مف المسمكحات= 
 اصكؿ متداكلة( –)قائمة مركز مالى تقريبا    13141=      اخراذف اجمالى ت مخزكف  

 ت مخزكف اخر -= ت البضاعة المتاحة لمبيعت البضاعة المباعة
 ) طرحنا المسمكحات مف ىنا كىنا للاختصار( 37369= 13116 – 51375=                     
 ت البضاعة المباعة=  -المبيعات اذف مجمؿ الربح=

  )قائمة دخؿ(( fifo) الربح اقؿ مف طريقة   15931= 53311-37369=                  
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 ثانيا: الجرد المستمر                                      
 رصيد منصرف        وارد              رقم مستند تاريخ

 111x31=3111  111x31=3111 اكؿ الشير 1/3
 211x34=6811  311x32.667  =9811 811شراء  5/3
 171x32.667  =5553 131x32.667=4247  414صرؼ 8/3

 311x37 =11111  431x35.7=15347 811شراء  18/3
 21x 37 =741 411x35.626  =14617  15رد  21/3
 x35.626=8911 161 x35.626=5696 251  415صرؼ  21/3
 155x 35.625 =5522   مسمكحات 22/3

5x27 =135 
 811x38=31411  955x 37.61 =35917 812شراء  28/3

5x27 =135 
 صرؼ 31/3

416 
 611x37.61=22569 355x37.61 =13351 

5x27 =135 
 المتوسط = ت وحدات متاحة لمبيع/ عدد الوحدات المتاحة لمبيع

 او = ) اخر تكمفتين فى المخزن والمشتراة حديثا(/ اخر كميتين بالمخزن والمشتراة حديثا   
 تقريبا 32.667(= 133x33+233x34( / )133+233: = )5/3المتوسط فى 
 تقريبا 35.7(= 133x32.667+333x 37( /)133+333= )18/3المتوسط فى 

 تعديل المتوسط بالمردودات:           
 تقريبا 35.626(= 133x32.667+283x 37( /)133+283= )23/3المتوسط فى 

 :نتيجة فصل المسموحاتتعديل المتوسط           
 35.625(= 133x32.667+275x 37- 8933( /)133+275-253= )22/3لمتوسط فى ا

 تقريبا
 (فكان لازم اقمك الطريقة الادق ) طبعا الفرق قميل لكن لو المسموحات كبيرة الفرق ىيكون مؤثر

 )خمى بالك لازم المقام يكون ىو الكمية المتاحة الان بالمخزن عند ايجاد المتوسط(
 تقريبا 37.61(=155x35.625 +833x 38 ( /)155+833= )28/3المتوسط فى 

 
 355x37.61  +5x27 =13486= اذن تكمفة مخزون اخر

لاحظ فى الطريقة دى ت مخزون اخر اختمف فى الجرد المستمر عن الجرد الدورى عكس طريقة الوارد اولا يصرف 
 اولا........ فكر كدا ايو السبب؟؟؟؟

 
مف متكسط لاننا  اكثرفقط اما فى الجرد المستمر يتـ ايجاد كاحد  متكسط عاـ لاننا فى الجرد الدكرل يتـ ايجاد

   نشترل اكثر مف مرة كباسعار مختمفة 
 
 



 

58 

 

 ت البضاعة المباعة )نجمع عمكد المنصرؼ عدا المردكدات(=
 )مختمؼ كذلؾ عف الجرد الدكرل......(  37122=22569+ 5553+8911

 بضاعة المباعةت ال -اذف مجمؿ الربح= صافى المبيعات
                 =53311- 37122=16278 

 fifo  =16415فى طريقة  تلاحظ اف مجمؿ الربح
 w.a =16278كفى طريقة                         

من طريقة الوارد اولا يصرف اولا وذلك لان طريقة الوارد اولا  اذن طريقة المتوسط المرجح تحقق وفر ضريبى اكبر
طالما ت البضاعة  تكمفة البضاعة المباعة )المنصرفة( بناءا عمى الاسعار الاقدم )الاقل( اذنيصرف اولا تحسب 

 الربح يزيد لكن طريقة المتوسط المرجح تاخذ متوسط الاسعار وليس اقدم الاسعار وحسب. المباعة اقل اذن
 

 لتمك الموضوعات الافضل الفيممن أجل                       
 عمى اليوتيوب )دليمك لفيم المحاسبة حسام سعد(قناة  تابع             
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 رابعا: القوائم المالية                           
 كل ما يخص قائمة الدخل فى المعايير-1

 ىنجاكب عمى الاسئمة دل:
 ايو ىدؼ قائمة الدخؿ؟ - 
 لية؟ىؿ فيو ترتيب معيف الزمت بو المعايير لعرض القكائـ الما -
 ىؿ عند البيع تظيرالمبيعات كايراد بالاجمالى اكالصافى طبقا لممعايير؟مع مثاؿ-
 ىؿ فيو ؼ المحاسبة حساب متاجرة كارباح كخسائر؟ -
 ىؿ المعايير الزمت باساس الاستحقاؽ فى اعداد قائمة الدخؿ؟ -
 القكائـ المالية؟ ىؿ ممكف الخركج عف المعايير فى اعداد-ىؿ يجكز المقاصة بيف مصركؼ كايراد؟ -
كظيفتيا( كايو الافضؿ طبقا  ما ىى طريقتى اعداد قائدة الدخؿ) تبكيب المصركفات حسب نكعيا كحسب -

 لممعايير؟
 ايو اىمية تقسيـ قائمة الدخؿ لمراحؿ؟ -
 كيؼ يحتسب ت المبيعات )ت الحصكؿ عمى الايراد( فى الحالات التالية: -

 مصنع جرد دكرل/ جرد مستمر/ منشاة خدمية/
 ازال افرؽ بيف مصركفات التشغيؿ كالمصركفات الاخرل؟ -
النشاط العادل ككيفية التعامؿ ضريبيا لك  ازال بيظير دخؿ العمميات غير المستمرة ىؿ مستقؿ اـ داخؿ -

 ظير مستقؿ؟
 ايو المصركفات كالايرادات التى لا تظير فى قائمةالدخؿ؟ كىؿ ممكف بعد كدا تظير بقائمة الدخؿ؟ -
ايو ىى الاطراؼ غير المسيطرة المى نص المعيار انيا تظير فى الاخر كيكضح نصيبيا مف صافى  -

 الدخؿ؟
 ىؿ لازـ العرض يككف مع سنة مقارنة؟  -
 ازال نحسب ربحية السيـ العادل؟  - 
 ايو ىدف قائمة الدخل؟ *
نة دخؿ العاـ بدخؿ حتى يتـ مقار  التكصؿ لنتيجة النشاط مف ربح اك خسارة بشكؿ منطقى كمناسب، -1

 الاعكاـ السابقة كالشركات المنافسة.
كسبؿ تعظيـ الايرادات كتدنية  تحميؿ عناصر قائمة الدخؿ لمتعرؼ عمى نقاط الضعؼ بقائمة الدخؿ -2

 المصركفات المتضخمة. 
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 ىل المعايير الزمت بترتيب معين لعرض القوائم؟ *
قائمة دخؿ شامؿ ثـ قائمة مركز مالى ثـ قائمة تدفقات نقدية قائمة دخؿ ثـ  كالتالى: لا كلكف الافضؿ ترتيبييا

 (كماف شكية )فكر كىتعرؼ ليو الترتيب دا الافضؿ ثـ قائمة تغير فى حقكؽ الممكية ثـ الايضاحات المتممة
 تظير المبيعات كايراد بالاجمالى او الصافى طبقا لممعايير؟ مع مثال البيعىل عند  *

يعنى الاخذ فى الاعتبار ال )استلاميا مف العملاء بالقيمة المتكقعمعيار الايراد اكضح اف الايراد يثبت 
 مردكدات اك خصكمات اك غرامات اكحكافز كمكافات اداء متكقعة كاستنزاليا مف قيمة المبيعات طالما نص

يعبر الايراد عف المنافع الاقتصادية  لمتكقع يعتمد عميياحتى امكانيةالتعاقد عمى امكانية حدكث ذلؾ كىناؾ  
النقدية المتدفقة مع الايراد كحتى لا يتـ ترحيؿ مردكدات مبيعات اك خصكمات تخص العاـ الى الاعكاـ 

بضرب المبالغ المرجحة فى احتماؿ كتستخدـ طريقة القيمة المتكقعة لحساب ذلؾ ) مبدأ المقابمة(القادمة )
 اخذا فى الاعتبار التأثير عمى تكمفة المبيعات. حدكثيا..(

الؼ كالعقد ينص عمى  611تـ بيع بضاعة بمبمغ مميكف ج كتكمفتيا  2119نكفمبر  21: فى  مثال
 امكانية ارجاع البضاعة الغير مطابقة لممكاصفات. كبخبرة الشركة السابقة فانيا تتكقع الاتى:

 %61باحتماؿ  51111سيتـ ارجاع بضاعة بقيمة 
 %31باحتماؿ  31111ك                         

 %11باحتماؿ  11111ك                         
 الاثر عمى قيمة المبيعات التى تظير بقائمة الدخؿ ككذلؾ ت المبيعات؟ وضح

 :المردكدات المتكقعة الحل  
  =51111x61 +%31111x 31 +%11111x11 =%41111 

 الؼ 961الؼ=  41-اذف ايراد المبيعات ليذه العممية = مميكف
 )نستخدـ المقص( كلايجاد النقص فى ت المبيعات:

  1111111تناظر                  41111
  611111اذف كـ المبمغ؟          الذل يناظر 

 24111الؼ(/ مميكف=  x 611الؼ 41التخفيض فلا ت المبيعات= )
 الؼ 576= 24111 -611111اذف ت المبيعات= 

 مصدر المثاؿ )المثاؿ بالكامؿ اجتياد شخصى تطبيقا لممعايير( 
 و ف المحاسبة حساب متاجرة وارباح وخسائر؟ىل في *

 لا كالمتاجرة كارباح كخسائر ىى نفسيا قائمة الدخؿ لذا اصبحا لا داعى ليما
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 ىل المعايير الزمت باساس الاستحقاق فى اعداد قائمة الدخل؟ *
 اه الزمت كارجع لمعيار عرض القكائـ المالية 

 ىل يجوز المقاصة بين مصروف وايراد؟ *
نتيجة  الا لك فيو معيار نص عمى المقاصة كلا يعتبر عرض مكاسب كخسائر العملات الاجنبيةلا يجكز 

كذلؾ عرض المكاسب كالخسائر كلا منيـ بشكؿ منفصؿ اذا كاف  المتاجرة بالصافى مف قبيؿ المقاصة كيمكف
 ذاؾ ذات اىمية كمؤثر

 ىل ممكن الخروج عن المعايير فى اعداد القوائم المالية؟ *
عف ذلؾ كاسبابو كذكر اف الباقى تـ  ف لك دا ىيحقؽ الافصاح كالمكضكعية بشكؿ اكبر مع الافصاحاه ممك

 معالجتو كفقا لممعايير
 وايو الافضل؟ ما ىى طريقتى اعداد قائدة الدخل) تبويب المصروفات حسب نوعيا وحسب وظيفتيا( -

 طلاقا(ا:قائمة دخؿ ذات مرحمة كاحدة)كىى بسيطة لكف غيرمفضمة انكعيحسب 
، ككظيفتو فى التشغيؿ كالتسكيؽ المصركؼ حسب كظيفتو فى ت المبيعاتالمصركؼ: مراحؿ،  كظيفةحسب 
نقاط الضعؼ كتكاجدىا  ذات المراحؿ لانيا تحمؿ القائمة كتقسميا بما يكضح بشكؿ اكبر كالافضؿ    كىكذا

 فى ال مرحمة...  
 مراجعة بعد التسوياتبعد اعداد ميزان ال شكل مختصر لقائمة الدخل        

 الفترة السابقة الفترة الحالية 
 صافى المبيعات

 ت المبيعات -
  

 = مجمؿ الربح
 مصركفات التشغيؿ -

  

 = دخؿ العمميات التشغيمية
 +فكائد دائنة

 فكائد مدينة -
 + ايرادات اخرل

 مصركفات اخرل -

  

 = الدخؿ قبؿ الضرائب
 الضرائب -

  

   عمميات المستمرة= الدخؿ بعد الضرائب لم
ربح اك خسارة العمميات غيرالمستمرة بعد  –+اك

 الضرائب
  

   = الدخؿ العاـ بعد الضرائب
   نصيب السيـ العادل مف الارباح
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 كيف يحتسب ت المبيعات )ت الحصول عمى الايراد( فى الحالات التالية: -
 جرد دكرل/ جرد مستمر/ منشاة خدمية/ مصنع

 مخزكف اخر-اكؿ + صافى المشتريات = مخزكف جرد دكرل:
خصـ مكتسب +ال مصاريؼ تخص -مردكدات كمسمكحات المشتريات -كصافى المشتريات= المشتريات

 المشتريات مثؿ ت النقؿ
 عند البيع بيتـ عمؿ اذكف صرؼ كقيد تخفيض المخزكف بالتكمفة:جرد مستمر:

 / ت المبيعات حمف       
 / المخزكفحالى            

 اذكف الصرؼالامر سيؿ اما مف رصيد حساب ت البضاعة اك مف لذا ف
: حيث يتـ اخذ التكمفة المباشرة لاداء الخدمة، مثلا لك مطعـ فاف ت المبيعات تككف مثؿ منشاة خدمية

 العامميف ضمف مصركفات التشغيؿشركبات فقط مع اعتبار اجكر المعادلة الاكلى لكف للاطعمة كالم
 اليؼ لمتكصؿ لتكمفة المبيعات)تفصيلا ىنشرحيا جزء التكاليؼ اف شاء الله(يتـ عمؿ قائمة تك مصنع:

 ازاى افرق بين مصروفات التشغيل والمصروفات الاخرى؟ *
تككف دكرية كمتكررة كلا غنى عنيا فى الشركة مثؿ: المرتبات كالاىلاكات كالكقكد كالزيكت  مصركفات التشغيؿ

 كالقكل المحركة كالايجار..
: فيى غير دكرية كقد تحدث اك لا مثؿ الفكائد المدينة خسائر بيع الاصكؿ كالنقص الاخرل اتالمصركف اما

 فى حسابات المخزكف كالعملاء...
كارباح فركؽ العملات الاجنبية كدخؿ ، مثؿ رد المخصصات كالنقص كاضمحلاؿ الاصكؿ كالايرادات الاخرل

 صكؿ..الاستثمارات فى شركات تابعة اك شقيقة كارباح بيع الا
وكيفية التعامل ضريبيا لو  ازاى بيظير دخل العمميات غير المستمرة ىل مستقل ام دخل النشاط العادى *

 ظير مستقل؟
دة مثؿ الدخؿ اك الخسارة بعي : ىى ناتجة عف مبالغ جكىرية تحدث عمى فتراتكالعمميات غير المستمرة 

 مف التخمص مف احد الاقساـ اك الفركعالناتجة 
 مف النشاط العادل بعد الضرائبؿ بعد صافى الربح مستقؿ تظير بشكك  
 بعد خصـ العبئ الضريبى اك اضافة الكفر الضريبى بالصافىكتظير  
 كفر ضريبى )لاف الخسارة بتقمؿ الضريبة( :لك خسارة يصحبيا 
 عبئ ضريبى ) لاف الربح بيزيد الضريبة( :لك ربح يصحبيا 



 

63 

 

 تظير فى قائمة الدخل؟ وىل ممكن بعد كدا تظير بقائمة الدخل؟المصروفات والايرادات التى لا  *ماىى
الشريؾ بتقفؿ فى حساب تكزيع  مرتب مثؿالمعاملات بيف الشركة كالشركاء  شركات الاشخاصفى  -1

 الارباح كالخسائر كليس الارباح كالخسائر
تبكيبيا بعد ذلؾ ؼ  يعادكممكف  قائمة الدخؿ الشامؿالمصركفات كالايرادات الغير محققة كدل بتدرج فى  -2

 (أكثر فى جزء قائمة الدخؿ الشامؿتفيـ سقايمة الدخؿ)
 شكل قائمة الدخل وفقا لممعايير:                       

 الارقاـ بالالؼ  31/12/2119قائمة الدخؿ عف السنة المنتيية فى    
 31/12/2119 31/12/2118 

 صافى المبيعات
 تكمفة المبيعات -

3111 
(2111) 

2111 
(1211) 

 مجمؿ الربح= 
 مصركفات التشغيؿ: -

 مصركفات ادارية كعمكمية )ايضاح(
 مصركفات بيع كتكزيع )ايضاح(

1111 
 
(311) 
(211) 

811 
 
(121) 
(81) 

 ربح العمميات التشغيمية= 
 +فكائد دائنة

 فكائد مدينة -
 صافى تكمفة التمكيؿ

 +ايرادات اخرل )ايضاح(
 مصركفات اخرل )ايضاح( -

511 
51 
(71) 
(21) 

41 
(71) 

611 
51 
(61) 
(11) 

31 
(51) 

 = الربح قبؿ الضريبة
 ضريبة الدخؿ -

451 
(111) 

571 
(128) 

 ربح العمميات المستمرة بعد الضريبة= 
 خسارة العمميات غير المستمرة بعد الضريبة -

349 
(11) 

442 
- 

 كيكزع بيف: صافى الربح بعد الضريبة= 
 نصيب الشركة الاـ

 الممكية غير المسيطرة حقكؽ

339 
311 
39 

442 
412 
41 

 ج لمسيـ 4.42 ج/ لمسيـ 3 نصيب السيـ العادل مف الارباح =
 بمقدار مميكف ج 2118عف  2119رغـ ارتفاع المبيعات عاـ  لاحظ

كىذا  الؼ كيرجع ذلؾ لارتفاع المصركفات بنسبة اكبر مف ارتفاع المبيعات 113الا اف الربح انخفض بنحك 
 مب مف الشركة تحميؿ أسباب ذلؾ.....يتط

 مستقمة( أجزاء)كدا تحميؿ مالى بس التحميؿ المالى مكضكع كبير كمحتاج 
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 الاطراف غير المسيطرة المى نص المعيار انيا تظير فى الاخر ويوضح نصيبيا من صافى الدخل؟ ماىى *
 %( 51يا بنسبة اكتر مف عمي ىك نصيب الشركات التابعة مف دخميا )المى احنا كشركة اـ مسيطريف

   ىل لازم العرض يكون مع سنة مقارنة؟ *
 حتى تتـ المقارنة بشكؿ مكضكعى اكيد لاغراض المقارنة كلازـ تكحد سياساتؾ كطريقة الاعداد  
 ازاى نحسب ربحية السيم العادى؟ *
 تكزيعات الاسيـ الممتازة -صافى الدخؿ النيائى بعد الضريبة= 

 لمرجح لعدد الاسيـ العاديةالمتكسط ا          
  والمعادلة دى ممكن تتغير وتكبر عن كدا )لما نشرح معيار نصيب السيم فى الارباح ىنوضح دا(   
 
 
 

 عمى قائمة الدخل طبقا لممعايير تمرين شامل                
لشركة كنزى لتعبئة السكر فى  ميزان المراجعة قبل التسويات بعض ارصدةفيما يمى تمرين: 

  )الارقام بالالف(  :31/12/2319
 )التمرين مجيود شخصى ومسموح بالنقل والاقتباس مع الاشارة لممصدر( 
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 :31/12/2319فى وقد تبين الاتى 
الف تم  15ىذا العام ان ىناك مصروف صيانة ب تبين   -1

 تسجيمو مرتين بالخطأ العام السابق
% 63تقوم الشركة بتوزيع مصروفات التشغيل بنسبة   -2

 % ادارية43مصروفات بيعية و
% 15بفائدة  1/4/2319تم الحصول عمى القرض فى   -3

 سنويا
سنوات )مضاعف الاىلاك( والخردة  5تيمك الالات عمى   -4

 الف 33
% اذا عممت انو 13مك الاثاث بالقسط الثابت بمعدل تي  -5

 31/9/2319ضمن الاثاث ىناك اثاث تم شرائو بتاريخ 
 % من تكمفة الاثاث.5الف. والخردة تمثل  33بمبمغ 

تم تقدير اضمحلال العملاء بطريقة اعمار الديون بمبمغ   -6
 الف 53

مصروفات الصيانة والنظافة مسددة عن سنة وعقد    -7
  1/5/2319تنفيذه  الصيانة بدأ

 الاف 13ايراد الايجار الشيرى  -8
 لم يتم سداد ايجار شير ديسمبر  -9

تعاقدت الشركة مع احدى الشركات  1/1/2319فى  -13
سنوات وتم  3الف لمدة  63لتقديم استشارات ليا نظير مبمغ 

 تحصيل المبمغ نقدا
 الف 533صافى القيمة القابمة لمتحقق لممخزون تقدر ب -11
       %25الضريبة عمى الدخل معدل -12

 2319لعام  اعداد قائمة الدخل المطموب       
 الحل                                      

من الواضح ان ىذه الشركة تتبع طريقة الجرد المستمر لان يوجد ضمن ميزان المراجعة حساب تكمفة لاحظ: 
 البضاعة المباعة وح المخزون...

تطبيقا لمعيار التغيرات فى التقديرات والسياسات  ىذا العام بمصروفات الاعوام السابقةلن تتأثر مصروفات   -1
 والاخطاء... لذا لا تأثير عمى قائمة الدخل الحالية وانما تتأثر ارباح محتجزة اول المدة..

 المصروفات ما بين بيعية وادارية... لتقسيم -2
 المدة xالمعدل x= القرضفوائد العام لمقرض  -3

 ) ضمن مصاريف قائمة الدخل( x 15%x 9/12 =112533= مميون                     
)التزام متداول  12533الف اذن ىناك فوائد مستحقة ب  133والفوائد المدينة المدفوعة بميزان المراجعة 

  بقائمة المركز المالى(
 

ارصدة  بيان   
 مدينة

ارصدة  
 دائنة

 6233 23 مردودات المبيعات/ المبيعات
 233 533 مجمع اىلاك الات/

 38 233 اثاث/ مجمع اىلاك
 43 833 العملاء/مجمع اضمحلال العملاء

  333 المخزون
  4333 تكمفة البضاعة المباعة

 153  فوائد دائنة
  133 فوائد مدينة

  1333 اجور ومرتبات
  133 م قوى محركة

  45 مقدمة والنظافة م صيانة
 143  ايجارات دائنة

  11 مدينةايجارات 
 1333  قروض

 83  ارباح بيع استثمارات
  133 فروعخسائر بيع احد ال

  43 مصاريف نقل و انتقالات
  8 مصاريف اتصالات وانترنت

 63  ايرادات غير مكتسبة )استشارات(
  23 خسائر مبادلة 

  23 مصروفات نثرية
  4 مصروفات بنكية
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 مضاعف المعدل xمجمع الاىلاك( -اىلاك الالات= )التكمفة التاريخية  -4
 %43% اذن المضاعف 23= 1/5/العمر = 1لاىلاك = ومعدل ا

 )ضمن مصاريف قائمة الدخل( x43 =%123333الف( 233 -الف 533= )اىلاك الالات
الف واحتساب كل  233الف اذن الاساس القديم  33الف يتم تقسيمو الى اثاث جديد ب  233 الاثاث -5

 اىلاك عمى حدى لاختلاف المدة:
  1533% = 5الف الخردة  33الاف  وال  13=  %5الف الخردة  233لاحظ: ال 

 معدل الاىلاك xالخردة(  -اىلاك بالقسط الثابت= )التكمفة التاريخية
 x13 =%19333(13333 -233333= )اىلاك الاثاث القديم
 x11%x 3/12 =712( 1533-33333= )اىلاك الاثاث الجديد

 جنيو    19712            اجمالى الاىلاك      =                                
 43الف واضمحلال العام السابق قدر ب  53=  قدر اضمحلال العملاء )النقص فى قيمة العملاء(  -6

الاف )تدرج ضمن المصروفات(  ومجمع الاضمحلال الذى  13الف اذن ىناك خسارة فى العام الحالى 
 الف  53يطرح من العملاء فى قائمة المركز المالى يكون 

 شيور 8اذن ما يخص السنة من عقد الصيانة  ىو  1/5فى  صيانة عن سنة ولكنو بدأعقد ال  -7
الباقية تعتبر  15333)مصروف بقائمة الدخل( وال  x8/12 =33333الف  45اذن صيانة العام= 

 مصروف صيانة مقدم )اصل متداول بقائمة المركز المالى(
 بقائمة الدخل(الف )ايراد  x12 =123الاف  13= ايراد الايجار السنوى-8

 الف )التزام متداول بقائمة المركز المالى( 23الف اذن ىناك ايراد ايجار مقدم ب  143والمحصل بمغ 
 شير 11اذن الايجار الظاىر بميزان المراجعة المسدد عن  ايجار ديسمبر لم يسدد  -9

 ج 1333شير=  11الف/ 11اذن الايجار الشيرى= 
 الف )مصروف بقائمة الدخل(  1333x 12 =12=  الايجار السنوىاذن 
 التى لم تسدد )مصروف ايجار مستحق( تظير كالتزام متداول بقائمة المركز المالى 1333وال 
 الف )ايراد بقائمة الدخل( 23سنوات=  3الف/ 63= الايراد المكتسب الذى يخص العام -11

 الف الباقية ) التزامات طويمة الاجل بقائمة المركز المالى( 43وال 
الف اذن لا فروق  333الف اكبر من تكمفة المخزون  533 صافى القيمة القابمة لمتحققبما ان  -11

 الف فى قائمة المركز المالى. 333ويسجل المخزون كاصل متاول بالاقل 
 لاحظ: 

 مراحل: 4يتم تقسيم المصروفات ل   -12
 ت بضاعة مباعة/ مصروفات تشغيل/ مصروفات اخرى/ مصروف ضريبة الدخل

   غير المستمرة بخلاف العمميات
 
 



 

67 

 

الف م  33)اىلاك الاثاث(+  19712الف )اىلاك الالات(+  123= اجمالى مصروفات التشغيل
الف  133مميون )اجور(+  )م ايجار(+الف  12الاف )م اضمحلال العملاء(+  13الصيانة والنظافة+ 
 4لف )م نثرية(+ ا 23الاف )م اتصالات وانترنت(+ 8الف )م نقل وانتقالات(+  43)م قوى محركة(+ 
 1363712الاف) م بنكية(= 
 1363712x63 =%818227 مصروفات بيعية=ويتم تقسيميا الى 

 1363712x43 =%545485  وم ادارية=
 الف )خسائر مبادلة( 23= مصروفات اخرى -13

الف ايرادات  23الف )ارباح بيع استثمارات(+  83الف )ايراد ايجارت(+  123= ايرادات اخرى
 فال 223مكتسبة=

 الف )خسارة بيع احد الفروع( )عبئ( 133= دخل العمميات غير المستمرة قبل الضرائب
 :31/12/2319وتكون قائمة الدخل كالتالى عن السنة المنتيية فى 

 31/12/2319 31/12/2318 
 اجمالى المبيعات

 مردودات المبيعات -
6233333 

(23333) 
 

 صافى المبيعات=  
 تكمفة المبيعات -

6183333 
(4333333) 

 

 مجمل الربح= 
 مصروفات التشغيل: -

 (12مصروفات بيع وتوزيع )ايضاح
 (12مصروفات ادارية وعمومية )ايضاح

2183333 
 
 (818227) 
(545485) 

 

 ربح العمميات التشغيمية= 
 +فوائد دائنة

 فوائد مدينة -
 = صافى تكمفة التمويل

 +ايرادات اخرى )ايضاح(
 مصروفات اخرى )ايضاح( -

816288 
153333 

(112533) 
37533 

223333 
(23333) 

 

 = الربح قبل الضريبة
 %25ضريبة الدخل  -

1353788 
(263447) 

 

 ربح العمميات المستمرة بعد الضريبة= 
 خسارة العمميات غير المستمرة -
 %25+وفر ضريبى  

793341 
(133333) 

25333 

 

  715341  صافى الربح بعد الضريبة= 
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 ة الدخل الشامل وفقا لمعايير المحاسبةاعداد قائم -2
  الاسئمة: تمؾ عمى سنجيب

 ماىى المعايير الاربعة المتداخمة مع قائمة الدخؿ الشامؿ؟ -
ايو الفرؽ بيف مجمؿ الربح كصافى الربح كالارباح المحتجزة كالربحية كنصيب السيـ العادل فى الارباح  -

 كاجمالى الدخؿ الشامؿ كالدخؿ الشامؿ الاخر؟
 ؟ماذاالدخؿ الشامؿ الاخر كل أـحقكؽ الممكية اجمالى الدخؿ الشامؿ  بيظير فىايو  -
 ؟ما ىى بنكد الدخؿ الشامؿ؟ مع فيـ كشرح كؿ بند -
 ىؿ بنكد الدخؿ الشامؿ تظير قبؿ اـ بعد الضريبة؟ -
 خؿ الشامؿ فى الايضاحات المتممة؟ماىى الايضاحات الكاجب عرضيا كتخص الد -
  ؟بنكد لا يعاد تبكيبيا ضمف قائمة الدخؿك  كد يعاد تبكيبيا لاحقا ضمف قائمة الدخؿ كازال دا بيتـيعنى ايو بن-
 تمريف شامؿ عمى القائمة.. -
 مثاؿ ميـ عمى اعادة تبكيب البنكد مف قائمة الدخؿ الشامؿ الى قائمة الدخؿ؟ -
 ىؿ فيو ترتيب معيف الزمت بو المعايير لعرض القكائـ المالية؟ -
 
 اىى المعايير الاربعة المتداخمة مع قائمة الدخل الشامل؟م *
 كالادكات المالية -معيار عرض القكائـ المالية                          -
 مزايا التقاعد لمعامميف -أثار التغيرات فى اسعار صرؼ العملات الاجنبية    - 
السيم العادى فى  ة والربحية ونصيبالفرق بين مجمل الربح وصافى الربح والارباح المحتجز  ما ىو *

 الارباح واجمالى الدخل الشامل والدخل الشامل الاخر؟
 تكمفة المبيعات -= صافى المبيعاتمجمؿ الربح
 كاضافة باقى الايرادات لمجمؿ الربح ىك اخر رقـ فى قائمة الدخؿ بعد طرح باقى المصركفات صافى الربح

 التكزيعات –فى الربح = ارباح محتجزة اكؿ+صاالارباح المحتجزة
 نسبة لقياس مثلا نسبة صافى الربح لممبيعات  ىى:  الربحية

 )سبؽ شرحو(:.....نصيب السيـ العادل فى الارباح
 = صافى الربح)الخسارة(+ بنكد الدخؿ الشامؿ الاخراجمالى الدخؿ الشامؿ
كد الدخؿ الشامؿ ىى فركؽ كبنالربح ىك بنكد الدخؿ الشامؿ فقط بدكف اضافة صافى  الدخؿ الشامؿ الاخر

 تمثؿ خسائر اك مكاسب لكنيا غير محققة
 الدخل الشامل الاخر وليو؟ أمحقوق الممكية اجمالى الدخل الشامل  ايو بيظير فى *
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الارباح المحتجزة اخر فى  الدخؿ الشامؿ الاخر بدكف صافى الربح، لاف صافى الربح سبؽ ادراجو ضمف
 الفيـ بيريحؾ لانو بيقنعؾ(   حقكؽ الممكية )ركز فى الفيـ شفت

 ما ىى بنود الدخل الشامل؟ مع فيم وشرح كل بند *
 شكل القائمة: سنتعرؼ عمى البنكد مف خلاؿ:            

 31/12/2319قائمة الدخل الشامل عن السنة المنتيية فى          
 2119 2118 

 ربح السنة بعد الضرائب)قائمة الدخل(
 الدخل الشامل الاخر ويشمل: +
 بنود لن يعاد تبويبيا لقائمة الدخل وتشمل: -أ
 نظـ المزايا المحددة )الاكتكارية( )المعاشات( اعادة قياسفركؽ  -2
 نصيب الشركة مف الدخؿ الشامؿ فى الاستثمارات بالشركات التابعة اك الشقيقة بالقيمة العادلة -3
 قكد الاجمة عند فصؿ المككف الاجؿ عف الفكرل )ادكات التغطية(التغيرات فى العناصر الاجمة لمع-4
 التغيرات فى القيمة العادلة بالقيمة الزمنية لعقكد الخيارات -5
 اك+ ضريبة الدخؿ الاجمالية المتعمقة بالبنكد )أ( )ايضاح(-

  

 (1= صافى الدخل الشامل بعد الضرائب )بنود أ( )
 لقائمة الدخل وتشمل:بنود يمكن اعادة تبويبيا لاحقا  -ب
 فركؽ العممة الناتجة مف ترجمة العملات الاجنبية  -1
 مكاسب اك خسائر الاصكؿ المالية المحتفظ بيا بغرض البيع بالقيمة العادلة -2
 الجزء الفعاؿ مف مكاسب اك خسائر تغطية التدفؽ النقدل )معيار الادكات المالية( -3
 بالبنكد )ب( )ايضاح(اك+ ضريبة الدخؿ الاجمالية المتعمقة -

  

   (2صافى الدخل الشامل بعد الضرائب )بنود ب( ) =
 (2+1= اجمالى الدخل الشامل بعد الضريبة  )الربح+

 كيكزع كالتالى:
 مساىمك الشركة الاـ

 الحقكؽ غير المسيطرة

  

 
 شرح كل بند تفصيلا:                                     

 ( عمى اليوتيوبدليمك لفيم المحاسبة حسام سعدة )موجود عمى قنا           
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 مثال لتوضيح فروق الدخل الشامل نتيجة العقود:
  1/3/2121لكف ىسدد فى  16ككاف الدكلار ب  1/8/2119لك انا ىستكرد بضاعة مف امريكا فى 

 : 21سعره ممكف يككف  1/3كتكقعاتى بتقكؿ اف الدكلار فى 
( عممت عقد صرؼ اجؿ مع بنؾ انو يسممنى الدكلارات بتاريخ مستقبمى )تاريخ 1/8فانا فى تاريخ الاستيراد)

دكلار )كطبعا كميا  3دكلار ؿ  5فانا كدا بحاكؿ اقمؿ الخسارة المتكقعة مف  18( لكف بسعر مثلا 1/3السداد 
 تكقعات(
ة ليا لاف ىنفذ فى السكؽ يبقى دل خسار  17لازـ اشكؼ سعر الدكلار كاـ ) فمك مثلا بقى  2119لكف اخر 
لكنيا خسارة غير حقيقية لاف دا مش تاريخ التنفيذ فيك  17كالناس فى السكؽ بتبدؿ الدكلار ب  18العقد ب 

مجرد تقييـ لمعقد( لاف المكسب كالخسارة الحقيقية ىيتعرفك عند التنفيذ )عشاف كدا البند دا ممكف يعاد تبكيبو 
 ؼ قائمة الدخؿ(

 ر قبل ام بعد الضريبة؟ىل بنود الدخل الشامل تظي *
 ماىى الايضاحات الواجب عرضيا وتخص الدخل الشامل فى الايضاحات المتممة؟ *

كضريبة كؿ بند تظير بشكؿ مستقؿ فى الايضاحات  تظير بعد الضريبة )بالصافى ( كالضريبة تظير اجمالية
 )مجيكد شخصى( تمرين شامل:     ة                                المتمم

 :2119افرت المعمكمات التالية لمشركة فى عاـ تك 
مميكف ج كتـ الاعلاف عف  3 مبمغ 1/1/2119مميكف ج، كالارباح المحتجزة فى  2بمغ صافى الربح بعد الضرائب  -

 الؼ 711الؼ كما تـ تكزيعو نقدا  911تكزيعات ارباح ب 
مميكف جنيو كنتيجة  81مبمغ  1/1/2119تعيد بيا فى بمغت القيمة الحالية للالتزمات الاكتكارية لمزايا العامميف الم -

 مميكف ج 82.5للالتزامات لتصبح  اتباع سياسة التقاعد المبكر تـ اعادة قياس القيمة الحالية
الالتزامات كحقكؽ الممكية  مميكف جنيو مصرل بعد الترجمة كبمغت 41بمغت قيمة الاصكؿ لفرع الشركة بالمانيا  -

 جنيو مصرل 39211111بعد الترجمة 
الؼ كبمغت القيمة العادلة لتمؾ  551 مبمغ 1/1/2119فى  المتاحة لمبيعبمغت القيمة الدفترية للاستثمارات المالية  -

 الؼ.  611مبمغ  31/12/2119الاستثمارات فى 
 31/12/2119مبمغ الارباح المحتجزة فى  -1  المطمكب:
 2119اعداد قائمة الدخؿ الشامؿ لعاـ   -2           

 ج 4111111الؼ=  911 -مميكف 2مميكف+ 3الارباح المحتجزة اخر=  -1
 : اخذنا صافى الربح كليس الدخؿ الشامؿ، كاخذنا كامؿ التكزيعات المستحقةلاحظ

 تمييد: -2
 مميكف ج 2.5مميكف= 81 -مميكف 82.5*الخسائر الاكتكارية نتيجة اعادة القياس= 
 الؼ ج 811=39211111-41111111(= *فركؽ الترجمة )مكاسب لاف الاصكؿ اكبر

 الؼ 61الؼ=  551 -الؼ 611* مكاسب غير محققة مف استثمارات متاحة لمبيع= 
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 الارقاـ بالالؼ 31/12/2119قائمة الدخؿ الشامؿ عف السنة المنتيية فى   
 2119 2118 

 ربح السنة بعد الضرائب)قائمة الدخؿ(
 + الدخؿ الشامؿ الاخر كيشمؿ:

 اد تبكيبيا لقائمة الدخؿ كتشمؿ:بنكد لف يع -أ
 الخسائر الاكتكارية نتيجة اعادة القياس

 + ضرائب المجمكعة أ

2111 
 
 
(2.511) 
 - 

 

 = صافى الدخؿ الشامؿ بعد الضرائب )بنكد أ( 
 بنكد يمكف اعادة تبكيبيا لاحقا لقائمة الدخؿ كتشمؿ: -ب
 ب(فركؽ العممة الناتجة مف ترجمة العملات الاجنبية)مكاس -1
 مكاسب الاصكؿ المالية المحتفظ بغرض البيع بالقيمة العادلة -2
 ضريبة الدخؿ الاجمالية المتعمقة بالبنكد )ب( -

(2.511) 
 

811 
61 
- 

 

  861 = صافى الدخؿ الشامؿ بعد الضرائب )بنكد ب( 
 = اجمالى الدخؿ الشامؿ بعد الضريبة )الربح+ أ+ ب(

 غير مسيطرة( كيكزع كالتالى: )اذا كاف ىناؾ حقكؽ
 مساىمك الشركة الاـ

 الحقكؽ غير المسيطرة

361  

 حالة كجكد ضرائب يتـ عمؿ ايضاحات لضريبة كؿ بند عمى حدل
 ىاـ: الرقـ الذل يظير ضمف حقكؽ الممكية ىك=

 ج )يطرح( -1641111= 2511111+861111-
 يعنى ايو بنود يعاد تبويبيا لاحقا ضمن قائمة الدخل وازاى -
 بنود لا يعاد تبويبيا ضمن قائمة الدخل ؟  دا بيتم و  

 :  بنكد يعاد تبكيبيا لاحقا ضمف قائمة الدخؿ
تبكيبيا لقائمة الدخؿ عند  يعنى بنكد لـ تتحقؽ كسبؽ ادراجيا ضمف الدخؿ الشامؿ ثـ تحققت فيتـ اعادة

ناتجة مف الاصكؿ للاذدكاج زل المكاسب كالخسائر ال ؿ الشامؿ الاخر منعاالتحقؽ مع استبعادىا مف الدخ
 المالية بغرض المتاجرة )المتاحة لمبيع(..

  يعاد تبكيبيا ضمف قائمة الدخؿ: كبنكد لا
فيما يخص مزايا العامميف  كدل لا يمكف اعادة تبكيبيا ضمف قائمة الدخؿ مثؿ فركؽ اعادة القياس

   )المعاشات(
 بضركرة فصميـ عف بعض عند اعداد القائمةكالمعيار الزـ 
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 ل ميم عمى اعادة تبويب البنود من قائمة الدخل الشامل الى قائمة الدخل؟مثا *
ج لمسيم وفى 13من شركة صلاح بسعر متاحة لمبيع سيم  1333اشترت الشركة  23/3/2317فى 
 عمى التوالى وتم بيع الاسيم فى 12،15بمغت القيمة العادلة لمسيم  31/12/2318، و31/12/2317

 المطموب:%(      33بة )معدل الضري 31/12/2318 
 ؟2318و 2317وضح التأثير عمى قائمتى الدخل والدخل الشامل لعامى 

 اكلا حساب صافى المكاسب:الحؿ: 
 31/12/2117 31/12/2118 

 مكاسب غير محققة
 %31ضريبة  -

1111x(12-11=)2111 
(611) 

1111x(15-12=)3111 
(911) 

 2111 1411 صافى المكاسب
 الدخؿ: التأثير عمى قائمة

 31/12/2117 31/12/2118 
 مكاسب محققة

 %31ضريبة  -
 لا تأثير

 
1111x(15-15=)5111 

(1511) 
 3511  صافى المكاسب

 التأثير عمى قائمة الدخؿ الشامؿ:
 31/12/2117 31/12/2118 

 مكاسب غير محققة
 %31ضريبة  -

1111x(12-11=)2111 
(611) 

1111x(15-12=)3111 
(911) 

 بصافى المكاس
 تسكيات اعادة التبكيب:

 استبعاد ما تـ تبكيبو فى قائمة الدخؿ

1411 
 
   - 

2111 
 
(3511) 

 (1411) 1411 الصافى 
الدخؿ كالباقى ىيظير ؼ فيو جزء مف الربح ىيظير فى قائمة خمى بالؾ لك بعنا نص الاسيـ فقط يبقى 

 الدخؿ الشامؿ بما يخص فركؽ الجزء غير المباع
 مت بترتيب معين لعرض القوائم؟ىل المعايير الز  -
 :مف كجية نظرل كلكف الافضؿ ترتيبيا كالتالى لا

ثـ قائمة تغير فى حقكؽ الممكية  قائمة دخؿ ثـ قائمة دخؿ شامؿ ثـ قائمة مركز مالى ثـ قائمة تدفقات نقدية
الثانى اف المستخدـ الاكؿ اف ىذا ىك ترتيب اعداد القكائـ...،  ) كىناؾ سببيف......(  ثـ الايضاحات المتممة

 اكؿ شئ ييتـ بو لتقييـ اداء الشركة ىك مقدار صافى الربح....
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 قائمة المركز المالى مع تمرين شامل وفقا لممعايير-3
 ىنجاكب عمى الاسئمة دل: 

 قكائـ مقارنة؟ 3متى الزـ المعيار بعرض  -
 ما ىى فمسفة التفرقة بيف الاصكؿ المتداكلة كغير المتداكلة؟ -
 شير عمى انو متداكؿ؟ 12دد بعد ستى يصنؼ التزاـ سيم -
 ؟بضركرة عرضيا بشكؿ مستقؿ)شكؿ القائمة(لمعيار ما ىى البنكد التى الزـ ا -
 ماىى الاصكؿ المالية؟ -
 ما ىى الاصكؿ كالالتزامات الضريبية المؤجمة؟ -
 ىؿ تجكز المقاصة بيف اصؿ كالتزاـ؟ -
 سب ككنيا متداكلة كغير متداكلة؟كيؼ ترتب البنكد حسب سيكلتيا اـ ح -
 متى تككف الاراضى اصؿ ثابت اك متداكؿ اك استثمارات؟ -
  متى تككف اكراؽ القبض غير متداكلة؟ -
 يعنى ايو ايرادات غير مكتسبة ككيؼ تبكب؟ -
 متى يصنؼ القرض طكيؿ الاجؿ ضمف الالتزامات المتداكلة؟ -
 لتزاـ غير متداكؿ اك العكس؟ىؿ يمكف اعادة تبكيب التزاـ متداكؿ الى ا -
 ىؿ يمكف اف تظير النقدية ضمف الاصكؿ غير المتداكلة؟ -
 ما ىى الاصكؿ البيكلكجية؟ ككيؼ يتـ قياسيا بالتكمفة التاريخية اـ القيمة العادلة؟ -
 معايير( 8) كفقا لممعاييرتمريف شامؿ عمى القائمة  -
 قوائم مقارنة؟ 3متى الزم المعيار بعرض  *

ر الزـ بقائمتيف مقارنة، كلكف حالة التعديؿ لاحد البنكد بأثر رجعى اك اعادة تبكيب بنكد فيتـ عرض المعيا
 قائمة ثالثة مقارنة

 ما ىى فمسفة التفرقة بين الاصول المتداولة وغير المتداولة؟ *
اط الرئيسى لاف الاصؿ المتداكؿ ككذلؾ الالتزاـ المتداكؿ يحدد رأس الماؿ العامؿ كىك المستخدـ فى النش

كالتشغيمى لمشركة )شراء كبيع بضاعة مثلا( حتى يتـ فصؿ رأس الماؿ العامؿ عف الاصكؿ المستخدمة فى 
 العمميات طكيمة الاجؿ

: اف يككف محتفظ بو بغرض الاتجار اك متكقع بيعو كاسترداده اك كشركط الاصؿ المتداكؿ بخلاؼ النقدية
 تحصيمو خلاؿ سنة فاقؿ

 شير عمى انو متداول؟ 12سيسدد بعد متى يصنف التزام  *
مثؿ المكرديف كالمستحقات عف اعماؿ تجارية تخص النشاط الرئيسى تبكب كالتزاـ متداكؿ حتى لك تستحؽ 

 شير لانيا تعتبر جزء مف رأس الماؿ العامؿ 12التسكية بعد 
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 ما ىى البنود التى الزم المعيار بضرورة عرضيا بشكل مستقل..؟ )شكل القائمة( -
 31/12/2319 فىقائمة المركز المالى                 

 31/12/2119 31/12/2118 

 الاصول المتداولة وتشمل:
 النقدية كما فى حكميا
 عملاء كاكراؽ قبض

 استثمارات مالية بغرض البيع
 مخزكف

 مصركؼ مقدـ
 اصكؿ متداكلة اخرل

  

 (1= اجمالى الاصول المتداولة )
 الاصول غير المتداولة وتشمل:

 اصكؿ ثابتة كمشركعات تحت التنفيذ
 اصكؿ غير مممكسة
 استثمارات عقارية

 استثمارات بطريقة الممكية فى شركات شقيقة
 اصكؿ ضريبية مؤجمة

 اصكؿ بيكلكجية

  

   (2= اجمالى الاصول غير المتداولة )
   (2+1اجمالى الاصول )

 حقوق ممكية الشركة الام وتشمل:
 راس الماؿ المدفكع

 خسائر( مرحمةارباح )
 احتياطات

 دخؿ شامؿ اخر

  

 اجمالى حقوق الممكية لمشركة الام
 + حقكؽ ممكية غير المسيطرة )حقكؽ اقمية(

  

 (3اجمالى حقوق الممكية )= 
 الالتزامات المتداولة وتشمل:

 مكردكف كاكراؽ دفع كدائنكف اخركف
 قركض كتسييلات قصيرة الاجؿ

 طكيمة الاجؿ الجزء المستحؽ خلاؿ سنة مف القركض
 مصركفات مستحقة

 مخصصات )لمزايا العامميف ، كاخرل(

  

 (4= اجمالى الالتزامات المتداولة )
 الاتزامات طويمة الاجل )غير متداولة( وتشمل:

 قركض كسندات طكيمة الاجؿ
 التزامات ضريبية مؤجمة 

  

   (5= مجموع الالتزامات طويمة الاجل )
   (5+4+3لممكية )= اجمالى الالتزامات وحقوق ا
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 ماىى الاصول المالية؟ *
ككف: نقدية، اك حؽ بمكجبو يتـ استلاـ نقدية اك اصؿ مالى اخر مف شركة اخرل اك حؽ تاف ىك اصؿ اما 

 مالى يؤدل الى تخفيض التزامات. مثؿ اكراؽ قبض كالعملاء كمستحقات كمديكنيات مستحقة عمى الغير
 ة المؤجمة؟ما ىى الاصول والالتزامات الضريبي *

بيف المعالجات المحاسبية كنظيرتيا ضريبيا، مثؿ الاىلاؾ المحاسبى الضريبى  الفركؽ المؤقتةتنشأ بسبب 
كالمحاسبى مختمفيف بسب كجكد نسب ممزمة ضريبيا طبقا لقانكف الضرائب، كىذا الاختلاؼ مؤقت لاف فى كؿ 

 الاحكاؿ الاصؿ سييمؾ بالكامؿ
 ذا كاف الفرؽ المؤقت سيؤدل لدفع ضرائب اقؿ فى المستقبؿا كينشأ الاصؿ الضريبى المؤجؿ

 كالعكس صحيح فى الالتزـ الضريبى المؤجؿ
 )تفصيلا ىشرحيا بمثاؿ عممى عند شرح الضرائب اف شاء الله(

 ىل تجوز المقاصة بين اصل والتزام؟ *
 صة.لا.. كلكف عرض الاصكؿ بالصافى بعد طرح مثلا مجمع الاىلاؾ لا يعد مف قبيؿ المقا

 كيف ترتب البنود حسب سيولتيا ام حسب كونيا متداولة وغير متداولة؟ *
مفيش الزاـ مف المعيار ككؿ شركة ترتيب حسب طبيعة النشاط كحسب الاىمية النسبية، يعنى البنؾ ممكف 

 يبدأ بالمتداكؿ لانيا اىـ شئ عنده لكف المصنع ممكف يبدأ بالاصكؿ الثابتة لانيا اىـ شئ عنده
 ف نبدأ بالاصكؿ المتداكلة مع ترتيبيا كفؽ درجة السيكلة ثـ الاصكؿ غير المتداكلةكرأيى ا

 متى تكون الاراضى اصل ثابت او متداول او استثمارات؟ * 
 : لك شراء الارض بغرض الاستفادة منيا فى الشركة اك بناء مبنى عمييا لخدمة الشركةاصؿ ثابت

 طيا الرئيسى بيع كشراء الاراضىارل كنش: لك الشركة تعمؿ بالمجاؿ العقااصؿ متداكؿ
ة لكف بشترل الارض بغرض الاحتفاظ بيا كبيعيا عند ارتفاع سعرىا ي: لك انا شركة عاداستثمارات عقارية

 كليس بغرض استخداميا فى الشركة 
 )طبؽ بقى الكلاـ دا عمى ال اصؿ(

 متى تكون اوراق القبض غير متداولة؟ *
 فترة طكيمة كفى الحالة دل بنستخدـ مدخؿ القيمة الحالية اذا كاف تاريخ استحقاقيا بعد

 )ىناخد مثاؿ عمييا كاحنا بنشرح معيار الاصكؿ الثابتة(
 يعنى ايو ايرادات غير مكتسبة وكيف تبوب؟ *

 ىى مبالغ محصمة عف ايراد يخص اعاـ قادمة كتظير ضمف الالتزامات طكيمة الاجؿ
 زامات المتداولة؟متى يصنف القرض طويل الاجل ضمن الالت *

اذا كاف ىناؾ جزء مستحؽ السداد مف القرض طكيؿ الاجؿ خلاؿ سنة اك اكثر كقتيا الجزء دا يظير متداكؿ 
 اما باقى القرض يظير طكيؿ الاجؿ
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 ىل يمكن اعادة تبويب التزام متداول الى التزام غير متداول او العكس؟ *
 زمنى بالسداد الفكرل ) اذف تحكؿ لالتزاـ متداكؿ(مثلا لك قرض طكيؿ الاجؿ كخالفتو شركطو كالبنؾ أل

 كالعكس لك قرض قصير الاجؿ كتـ جدكلتو عمى اكثر مف سنة
 ىل يمكن ان تظير النقدية ضمن الاصول غير المتداولة؟ *

 ممكف لك كانت نقدية مقيدة لشراء اصؿ ثابت مثلا
 ة ام القيمة العادلة؟ما ىى الاصول البيولوجية؟ وكيف يتم قياسيا بالتكمفة التاريخي *

 كىى التى تتعمؽ بالنشاط الزراعى الاصكؿ الحيكانية )ابقار كدكاجف كغيرىا( كالاصكؿ النباتية
كتقاس عند الاعتراؼ بيا بالقيمة العادلة عند نقطة الحصاد مطركحا منيا ال تكاليؼ متكقعة لمبيع كفى حالة 

مفتو مطركحا منيا ال مجمعات اىلاؾ اك اضمحلاؿ، عدـ امكانية الاعتماد عمى القيمة العادلة فتقاس بتك
  كفكر امكانية قياس القيمة العادلة بصكرة يعتمد عمييا يتـ قياسيا بالقيمة العادلة ناقصا تكاليؼ البيع.
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ومسموح بالنقل والاقتباس مع الاشارة  )المثال بالكامل مجيود شخصىتمرين شامل عمى القائمة..  -
 صدر(لمم

لشركة حسام سعد فى  الارصدة التى ظيرت فى ميزان المراجعة قبل التسويات بعضفيما يمى 
 : )الارقام بالالف(31/12/2319

 ارصدة دائنة ارصدة مدينة اسـ الحساب      
 النقدية 

 عملاء / مجمع النقص فى العملاء
 اكراؽ قبض

 مخزكف
 البيع متاحةاستثمارات مالية 
 مجمع الاىلاؾ الاصكؿ الثابتة / 
 اصكؿ بيكلكجية 

 دائنكف
 اكراؽ دفع 
 راس الماؿ 
 الاحتياطات

 الارباح المرحمة )قبؿ التسكية()اكؿ المدة(
 قركض طكيمة الاجؿ
 ايرادات غير مكتسبة
 الايجارات المقدمة

1111 
741 
311 
711 
411 
1511 
511 

 
31 
 
 
 

411 
 

611 
311 
2521 
123 
551 
411 
211 
91 

 نياية العاـ: كقد تبيف الاتى فى
كبافتراض اف ،تسجيميا العاـ السابؽ مرتيف الؼ تـ 41اكتشفت الشركة ىذا العاـ اف ىناؾ مبيعات اجمة ب-1

 الؼ 111كتـ الاعلاف عف تكزيعات ب الؼ  251قائمة الدخؿ سيككف صافى ربح العاـ بعد الضرائب مف كاقع
الاؼ كمصاريؼ  11لبيعو المقدرة ب  المخزكفالؼ كتكاليؼ اتماـ  721قدرت القيمة البيعية لممخزكف  -2

 الاؼ. 6البيع المقدرة 
 الؼ451البيع  المتاحةبمغت القيمة العادلة للاستثمارات المالية  -3
 ألؼ.31الؼ كمصاريؼ البيع المتكقعة  521تـ اعادة قياس القيمة العادلة للاصكؿ البيكلكجية ب  -4
 ؼ  ال 111بمغ اىلاؾ العاـ للاصكؿ الثابتة  -5
 الؼ. 25قدر النقص قى حسابات العملاء بمبمغ  -6
 الؼ. 21بمغ الاقساط المستحقة خلاؿ العاـ مف القركض طكيمة الاجؿ  -7
 الؼ. 51الجزء الذل يخص العاـ )المكتسب( مف الايرادات غير المكتسبة  -8
 الاؼ  7ايراد الايجار الشيرل  -9

شركة، كذكرت الادارة القانكنية انيا مرجحة الخسارة كستكمؼ يكجد دعكل قضائية مف كزارة البيئة ضد ال -11
 الؼ 51الشركة تعكيض 

الؼ كاساس الاىلاؾ )طبقا لرؤية مصمحة  311بمغت القيمة الدفترية للاصكؿ القابمة للاىلاؾ  -11
 %(25الؼ )معدؿ الضريبة  211الضرائب( 
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 الحؿ    اعداد قائمة المركز المالى المطمكب
 بيا الارباح المحتجزة اكؿات كمصركفات الاعكاـ السابقة يتـ تعديؿ اخطاء ايراد -1

 التكزيعات- -)مبيعات مسجمة مرتيف( +صافى الربح -الارباح المحتجزة اخر = ارباح محتجزة اكؿ
 الؼ )حقكؽ ممكية(  661= 111 -41+251 -551=                           

 711= 41-741=  العملاءالؼ مف  41لاحظ يجب استبعاد 
 لمربح )مجمع جديد اقؿ اذف الفرؽ ايراد( 5 رداذف يتـ  31ككاف العاـ الماضى  25كنقص العملاء بمغ 
 675=25 -711كالعملاء تظير ب 

 الؼ 714= 6-11-721= صافى القيمة القابمة لمتحقؽ مف المخزكف -2
 ()اصؿ متداكؿ(711الؼ )اذف لا يكجد تسكية كالمخزكف يسجؿ بالتكمفة الاقؿ 711كت المخزكف 

)مكسب(   51= 411-451= مكاسب اك خسائر تغير القيمة العادلة للاستثمارات المالية المتاحة لمبيع -3
 الؼ 451كيذىب الى قائمة الدخؿ الشامؿ الاخر كالاصؿ يسجؿ ضمف الاصكؿ المتداكلة ب 

 اكلة(الؼ )اصكؿ غير متد 491=  31 -521= القيمة العادلة للاصكؿ البيكلكجية -4
 )قائمة الدخؿ: مصركفات اخرل( 11111الؼ اذف الفرؽ خسارة ب  511كالقيمة العادلة اكؿ المدة = 

  511= 111+411مجمع الاىلاؾ اخر المدة= مجمع اكؿ+اىلاؾ العاـ =   -5
 الؼ )مميكف يعنى( 1111= 511-1511 الاصكؿ الثابتة تظير بالصافىاذف 
 تظير كمصركؼ بقائمة الدخؿ 111كاؿ 
 التى تخص العاـ التزامات متداكلة( 21)التزامات طكيمة الاجؿ()كاؿ381= 21-411=قركض طكيمة اجؿ-7
 )التزامات غير متداكلة(  151= 51 -211= ايرادات غير مكتسبة للاعكاـ القادمة -8

 تسجؿ كايراد فى قائمة الدخؿ 51كاؿ 
 اؽ()ايراد بقائمة دخؿ اساس استحق 7x12 =84= الايجار السنكل -9

 ) التزامات متداكلة( 7= 84-91= كايراد الايجارات المقدمة بعد التسكية
 الؼ 211الؼ اكبر مف اساس الاىلاؾ )الضرائب(  311 القيمة الدفترية )المحاسبة( -11

اذف حاليا الاىلاؾ الضريبى اكبر اذف مستقبلا سيككف الاىلاؾ الضريبى اقؿ )لاف الاصكؿ لازـ تيمؾ تماما 
لعمرىا( كطالما مستقبلا الاىلاؾ الضريبى سيقؿ اذف المصركفات ستقؿ كذلؾ اذف الضرائب ستزيد  فى النياية

 211-الؼ 311مؤجمة كتحسب كالتالى: =) كطالما عبئ الضريبة سيزيد مستقبلا اذف ىناؾ التزامات ضريبية
   كتظير كذلؾ مصركؼ بقائمة الدخؿ x 25 =%25111الؼ( 

اقؿ اذف اىلاؾ ضريبى حالى كبير اذف مستقبلا ىيقؿ عف المحاسبى  يبىالضر ىلاؾ الااساس  الخلاصة:
)لاف الفرؽ مؤقت( اذف مستقبلا مصاريؼ ضريبية ىتقؿ اذف الربح الضريبى يزيد كالضريبة تزيد )اذف التزاـ 

 عميا محتمؿ( كالعكس صحيح يككف اصؿ ضريبى محتمؿ
 سجؿ كذلؾ مصركؼ بقائمة الدخؿ الؼ )التزامات متداكلة( كت 51ب  مخصص دعكل قضائية -11
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            وتكون قائمة المركز المالى عمى النحو التالى:    
 
 31/12/2119قائمة المركز المالى فى            
 31/12/2119 31/12/2118 

 الاصول المتداولة وتشمل:
 النقدية 
 عملاء

 اكراؽ قبض 
 البيع متاحةاستثمارات مالية 

 مخزكف

 
1111 
675 
311 
451 
711 

 

 (1= اجمالى الاصول المتداولة )
 الاصول غير المتداولة وتشمل:

 اصكؿ ثابتة 
 اصكؿ بيكلكجية

3125 
 

1111 
491 

 

  1493 (2= اجمالى الاصول غير المتداولة )
  4615 (2+1اجمالى الاصول )

 حقوق ممكية الشركة الام وتشمل:
 راس الماؿ المدفكع

 ارباح مرحمة
 احتياطات
 اخر دخؿ شامؿ

 
2521 
661 
123 
51 

 

 (3اجمالى حقوق الممكية)
 الالتزامات المتداولة وتشمل:

 دائنكف
 اكراؽ دفع 

 الجزء المستحؽ خلاؿ سنة مف القركض طكيمة الاجؿ
 ايراد ايجار مقدـ

 مخصص دعاكل قضائية

3353 
 

611 
31 
21 
7 

51 

 

 (4= اجمالى الالتزامات المتداولة )
 متداولة( وتشمل: الاتزامات طويمة الاجل )غير
 قركض كسندات طكيمة الاجؿ

 ايرادات غير مكتسبة
 التزامات ضريبية مؤجمة 

737 
 

381 
151 
25 

 

  555 (5= مجموع الالتزامات طويمة الاجل )
  4615 (5+4+3= اجمالى الالتزامات وحقوق الممكية )
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 قائمة التغير فى حقوق الممكية وفقا لممعايير-4
 ئمة دل: ىنجاكب عمى الاس

 ما ىى مككنات حقكؽ الممكية فى المنشأة الفردية كشركة الاشخاص كالشركات المساىمة؟ -
 ما اىمية ايجاد التغير فى حقكؽ الممكية؟ -
 كيؼ يتـ ايجاد ارباح محتجزة اخر حالة كجكد تعديلات بأثر رجعى؟ -
 خر؟ما الذل يظير فى القائمة اجمالى الدخؿ الشامؿ اـ الدخؿ الشامؿ الا -
 ؟ىؿ يمكف تحكؿ التزاـ لحؽ ممكية )مثاؿ( -
 )معيار الادكات المالية(متى تدرج الاسيـ الممتازة ضمف الالتزامات كليس حقكؽ الممكية؟ -
 ما ىك الفرؽ بيف القيمة الاسمية كالدفترية كالسكقية كسعر الاصدار لمسيـ؟ -
 لؾ؟ىؿ يمكف اصدار أسيـ رأس الماؿ بخصـ اصدار كماىى فمسفة ذ -
 كيؼ يتـ تحديد سعر اصدار السيـ كعلاكة الاصدار؟ كايف تظير؟ -
 يعنى ايو اسيـ خزينة؟ -
 الفرؽ بيف راس الماؿ المرخص بو كالمصدر كالمدفكع كأييـ يدرج بالقائمة؟ -
 مع حالة عممية شاممة تطبيقا لممعايير -
 
 والشركات المساىمة؟ما ىى مكونات حقوق الممكية فى المنشأة الفردية وشركة الاشخاص  *

 مضافا اك مطركحا منو صافى الربح اك الخسارة بالاضافة الى جارل المالؾ: تشمؿ راس الماؿ منشأة فردية
: راس الماؿ، الاحتياطات، جارل الشركاء الدائف )لا يكجد ربح لانو مكزع ضمف جارل شركة اشخاص

 الشركاء(
 رل الشريؾيدرج ضمف الالتزامات كلا يقفؿ فى جا كقرض الشريؾ

كالبعض يدرج جارل الشريؾ ضمف الالتزامات كىذا فى تصكرل خطأ لاف جارل الشركاء يتضمف صافى الربح 
 المكزع كالمعاملات بيف الشركة كالشركاء ككؿ ىذا تصنيفو ضمف حقكؽ الممكية..

 كالتالى: 31/12/2319تكون قائمة التغيرات فى حقوق الممكية فى  وفى شركات المساىمة    
راس  يافب

 الماؿ
راس 
الماؿ 

 الاضافى

اسيـ  احتياطات
الخزينة 
 )تطرح(

الارباح 
 المرحمة

الدخؿ 
الشامؿ 
 الاخر

فائض اعادة 
غيرمطبؽ )التقييـ

 فى مصر(

حقكؽ  مجمكع
ممكية 
غير 

 مسيطرة

 اجمالى

 1/1/2118الارصدة فى 
 التغيرات:
.......... 

          

 31/12/2118=الارصدة فى
 :2119التغيرات لعاـ 
........... 

          

           31/12/2319=الارصدة فى
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 اىمية ايجاد التغير فى حقوق الممكية؟ ما *
ىذا التغير يعكس التغيرات التى طرأت عمى صافى الاصكؿ خلاؿ الفترة بالنقص اك الزيادة كبما يعكس 

 التغيرات فى الارباح..
 ود تعديلات بأثر رجعى؟كيف يتم ايجاد ارباح محتجزة اخر حالة وج *

 يتـ تعديؿ الارباح المحتجزة اكؿ بيا )بالنقص اك الزيادة(
 ما الذى يظير فى القائمة اجمالى الدخل الشامل ام الدخل الشامل الاخر؟ *

 الدخؿ الشامؿ الاخر، لاف صافى الربح يدرج ضمف الارباح المحتجزة حتى لا يككف ىناؾ اذدكاج
 ممكية )مثال( ىل يمكن تحول التزام لحق *
 اه يمكف مثؿ تحكيؿ السندات القابمة لمتحكيؿ لاسيـ عادية )تحكؿ حممة السندات لملاؾ الشركة( 
 )معيار الادوات المالية(متى تدرج الاسيم الممتازة ضمن الالتزامات وليس حقوق الممكية؟  *

كليس خيار المصدر )حيث  السيـخيار حامؿ اذا كانت الاسيـ الممتازة قابمة للاسترداد فى تاريخ معيف كفؽ 
بيف حامؿ السيـ  جكىر التعاقدتمثؿ التزاـ عمى الشركة بتحكيؿ اصكؿ مالية لحامؿ السيـ خاصة اذا كاف 

 كالشركة التزاـ(
 ىل يمكن اصدار أسيم رأس المال بخصم اصدار وماىى فمسفة ذلك؟ *

ض انيا بتكسب كبالتالى قيمة السيـ لا، لاف اصدار اسيـ يزكد رأس الماؿ )ال اف الشركة تتكسع فمفتر 
مرتفعة( لذا ليس مف المنطقى التكسع كسعر السيـ منخفض فى السكؽ ففى ىذا تضميؿ لممكتتب فى تمؾ 

 الاسيـ.
 الفرق بين القيمة الاسمية والدفترية والسوقية وسعر الاصدار لمسيم؟ ما ىو *

 تصة عند تككيف الشركة كىى لا تتغير: ىى القيمة الى تـ أخذ بيا مكافقة مف الجية المخالاسمية
 )صافى اصكؿ الشركة بالقيمة الدفترية(/ عدد الاسيـ = سعر السيـ الكاحد بالقيمة الدفترية الدفترية:
 : ىك قيمة السيـ فى السكؽالسكقية

 : ىك السعر المحدد لاصدار اسيـ جديدةسعر الاصدار
 اين تظير؟كيف يتم تحديد سعر اصدار السيم وعلاوة الاصدار؟ و  *

 ىناؾ طريقتاف اساسيتاف: 
 شيكر 6ايجاد متكسط القيمة السكقية لمسيـ اخر سنة اك  -1
 ايجاد القيمة العادلة لصافى اصكؿ الشركة )متضمنة الشيرة اف كجدت( كنقسـ عمى عدد الاسيـ -2

 القيمة الاسمية -= سعر الاصدار علاكة الاصدار
 راس الماؿ يظير بالقيمة الاسمية كتظير منفصمة فى رأس الماؿ الاضافى لاف

 يعنى ايو اسيم خزينة؟ *
 ىى عكس الاصدار حيث تقكـ الشركة بشراء اسيميا مف السكؽ كىى تطرح فى حقكؽ الممكية
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 الفرق بين راس المال المرخص بو والمصدر والمدفوع واييم يدرج بالقائمة؟ *
الشركة كيحدد بناءا عمى مكافقة الجياة  ىك الحد الاقصى مف الاسيـ التى يمكف اصدارىا فىالمرخص: 
 المختصة
 ىك ما تـ اصداره فى السكؽ لمجميكر كالمؤسسيف المصدر:
 ىك ما تـ دفعو فعلا مف الاسيـ المصدرة كىك ما يظير بالقائمة المدفكع:

 * تمرين شامل عمى القائمة..
 مصدر()المثاؿ بالكامؿ مجيكد شخصى كمسمكح بالنقؿ كالاقتباس مع الاشارة لم 

 )الارقاـ بالمميكف( 1/1/2119فيما يمى ارصدة قائمة التغيرات فى حقكؽ الممكية لاحد البنكؾ المصرية فى 
 

راس  بياف
 الماؿ

راس الماؿ 
 الاضافى

احتياطى 
 قانكنى

الارباح 
 المرحمة

الدخؿ الشامؿ 
 الاخر 

 الاجمالى

 421 1 161 39 21 211 1/1/2119الارصدة فى 
 مميون سيم عادى 2د اسيم البنك فى بداية العام عد-1فاذا عممت ان:
 %14 الاحتياطى القانونى لدى البنك المركزى بمصر-2              

 :31/12/2319وتبين الاتى فى 
وتم  2318عام الف قد سجمت مرتين  133والتى بمغت  2318تبين ان المصروفات التسويقية لعام  -1

 اكتشاف ىذا الخطأ فى ىذا العام
 ج مميون 433مبمغ 31/12/2319مغ اجمالى ودائع البنك لصالح العملاء فى ب  -2
مميون )وقد تضمنت قائمة الدخل تسويات  253بمع صافى الربح بعد الضرائب لمعام قبل التوزيع  -3 

وتم الاعلان عن  الف لمكاسب تم تحقيقيا ىذا العام( 233اعادة تبويب من قائمة الدخل الشامل ب
 مميون 233مستحقة بمغت توزيعات ارباح 

 وتم تحصيل قيمتيا بالكامل.ج لمسيم  123الف سيم جديد بسعر اصدار  133تم اصدار عدد  -4
 الف )فروق مدينة( 353بمغت فروق اعادة القياس الاكتوراية )مزايا العاممين(  -5
مميون وبمغت  53مبمغ   1/1/2319فى  المتاحة لمبيعبمغت القيمة الدفترية للاستثمارات المالية  -6

  مميون ج 52مبمغ  31/12/2319قيمتيا العادلة فى 
 الحؿ  رتطبيقا لممعايي 31/12/2319المطموب: اعداد قائمة التغير فى حقوق الممكية فى  
 الؼ( 111 يضاؼبالمصركؼ المسجؿ بالخطأ فى اعكاـ سابقة ) تعديؿ ارباح محتجزة اكؿيتـ  -1
 مميكف x 14 =%56 مميكف 411= الاحتياطى القانكنى -2

  مميكف 39كالاحتياطى القانكنى اكؿ المدة =                
 مميكف 17=             الفرؽ                                   

 مميكف 233مميكف=  17-مميكف  251مميكف ليصبح الربح =  17مف صافى ربح العاـ  نستقطعاذف   
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 التكزيعات -ؿ+ تصحيح اخطاء + ربح العاـ= ارباح مرحمة اك ارباح مرحمة اخر -3
 ج 193111111مميكف=  211 –مميكف  233الؼ +  111مميكف+  161=                      

 مميكف ج 12ج لمسيـ=  x121الؼ سيـ  111=  قيمة الاسيـ المصدرة -4
 كيجب تقسيـ تمؾ القيمة لراس ماؿ بالقيمة الاسمية كراس ماؿ اضافى )علاكة الاصدار(

 كلـ يعطى القيمة الاسمية لذا يتـ ايجادىا:
 ج لمسيـ111مميكف سيـ=  2مميكف ج/  211= راس الماؿ / عدد الاسيـ = القيمة الاسمية لمسيـ

 مميكف ج x111 =11الؼ سيـ عادل مصدر 111بالقيمة الاسمية نتيجة الاصدار=  راس الماؿاذف 
 ف جمميك  2الؼ سيـ=  x 111( 111-121= )كعلاكة الاصدار

 تدرج ضمف الدخؿ الشامؿ الاخر -5
 مميكف )دخؿ شامؿ اخر( 2= 51-52 الفرؽ )مكسب غير محقؽ(= -6

: تسكيات اعادة تبكيب مف الدخؿ الشامؿ الاخر لقائمة الدخؿ لابد اف تستبعد مف بنكد الدخؿ الشامؿ لاحظ
 الاخر

 = لذا يصبح رصيد بنكد دخؿ شامؿ اخر
 2الؼ )خسائر اعادة قياس اكتكارية(+  351 –)تسكيات اعادة تبكيب( الؼ  211 –مميكف )رصيد اكؿ(  1

 ج 2451111(= متاحة لمبيعمميكف ) مكاسب غير محققة مف استثمارات مالية 
 كتككف القائمة عمى النحك التالى:

راس  بياف
 الماؿ

راس الماؿ 
 الاضافى

احتياطى 
 قانكنى

الارباح 
 المرحمة

الدخؿ 
الشامؿ 
 الاخر 

 الاجمالى

 1/1/2119لارصدة فى ا
 + او_ التغيرات كالتالى:

 + تسكيات ارباح محتجزة اكؿ
 +تعمية احتياطى قانكنى

 + صافى الربح
 التكزيعات -

 زيادة راس الماؿ/علاكة اصدار
 خسائر اعادة قياس اكتكارية -

 + مكاسب غير محققة
 تسكيات اعادة تبكيب -

211 
 
 
 
 
 

11 

21 
 
 
 
 
 
2 
 

39 
 
 

17 

161 
 

1.1 
 

233 
(211) 

1 
 
 
 
 
 
 
(1.351) 
2 
(1.211) 

421 
 

1.1 
17 
233 

(211) 
12 
(1.351) 
2 
(1.211) 

 483.55 2.45 193.1 56 22 211 31/12/2119الرصيد فى 
 483.55مميكف الى  421مميكف الا اف حقكؽ الممكية ارتفعت مف  211: رغـ كجكد تكزيعات ب تلاحظ

 اف يككف تحميؿ مالى شامؿ لازـ تكافر كافة البيانات()عشكيرجع ذلؾ لتحسف اداء البنؾ ككجكد ارباح  
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 فيم قائمة التدفقات النقدية مع تمرين شامل-5

 حيث نجيب عمى عدة تساؤلات:
 الاساس النقدل كاساس الاستحقاؽ..    -3   اييما اىـ الربح اـ النقدية؟ -2    ىؿ الربح ىك النقدية؟ -1
 ما ىى مككنات القائمة؟ -6   ما ىك شكؿ القائمة؟ -5   ما ىك ىدؼ قائمة التدفقات النقدية؟ -4
 اييما افضؿ الطريقة المباشرة اـ غير المباشرة؟ -8 ما ىك اىـ قسـ فى القائمة؟      -7
 ليو الاىلاؾ بيضاؼ؟ ليو نقص العملاء يضاؼ؟  فى الطريقة الغير مباشرة: -9

 ليو نقص المستحؽ يضاؼ كالعكس المقدـ؟فى الطريقة المباشرة: 
 ليو بيضاؼ خسائر بيع الاصكؿ كيطرح مكاسب بيع الاصكؿ؟ -11
 العممة المحققة كغير المحققة؟كخسائر ايو الفرؽ فى المعالجة بيف ارباح  -11
 ليو تكزيعات الارباح نشاط تمكيمى؟ -13ازال نعالج السحب عمى المكشكؼ؟    -12
 مسحكبات صاحب المنشأة الفردية تدخؿ ضمف ال نشاط؟ - 14
 متى يككف مصركؼ الضرائب ضمف النشاط التمكيمى اك الاستثمارل؟-15    
 كيؼ تعالج الفكائد الدائنة كالمدينة؟-16   

   ازال نحمؿ نتائج القائمة كانشطتيا.  -17
 الاساس النقدى واساس الاستحقاق..    -3اييما اىم الربح ام النقدية؟  -2ىل الربح ىو النقدية؟   -1

الربح ناتج مف قائمة الدخؿ كفؽ اساس الاستحقاؽ حيث تتحمؿ الفترة بما يخصيا مف ، فالربح ليس النقدية
مصركؼ اك ايراد بصرؼ النظر عما تـ سداده اك تحصيمو، اما النقدية تنتج مف قائمة التدفقات النقدية كفؽ 

 الاساس النقدل حيث تسجيؿ ال نقدية داخمة اك خارجة سكاء تخص العاـ اك لا..
، فلا منطؽ لشركة اف تستمر كىى تحقؽ خسائر متتابعة، كحتى لك الشركة تكسب فلا لاىميةكلاىما بنفس ا

منطؽ مف استمرارىا طالما لا يتحقؽ نقدية كسيكلة لسداد التزامات الشركة كمرتبات العامميف كباقى 
 المصركفات....

الكبرل، حيث أفرطك فى  العالمية فى امريكا بسبب افلاس عدد مف البنكؾ حدثت الازمة المالية 2118فى 
الاقراض العقارل كسجؿ البنؾ الفائدة كايراد )فتحقؽ صافى الربح( كلكف لـ يسدد أغمب المقترضيف )فمـ 

 تتحقؽ السيكلة( فبالتالى أفمست تمؾ البنكؾ.
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 الى معرفة حركة النقدية ) التغير فى النقدية( :القائمة الى تيدف
 تشغيمية / استثمارية / تمكيمية :ع مف الانشطة خلاؿ العاـ كمصادر ذلؾ بيف ثلاث انكا 

 شكل القائمة :
 صافى التدفقات النقدية مف الانشطة التشغيمية
 + صافى التدفقات النقدية مف انشطة الاستثمار
 +صافى التدفقات النقدية مف انشطة التمكيؿ

 = التغير فى النقدية خلاؿ الفترة
 + نقدية اكؿ المدة
 = نقدية اخر المدة

 Xx 
Xx 
Xx 
xx 
Xx 
Xx 

 اولا الانشطة التشغيمية: 
 :كىناؾ طريقتاف حركة النقدية فى النشاط الرئيسي كالمصركفات التشغيمية لمشركة توضح

مف اساس الاستحقاؽ الى  : حيث يتـ تحكيؿ صافى الربح مف كاقع قائمة الدخؿالطريقة غير المباشرة -1
 :الاساس النقدل كالتالى

 ب صافى الربح بعد الضرائ   
 :يضاف اليو

 كالمخصص كالمجمع المككف الاىلاكات كالاستيلاكات كالنضكب كالنفاد 
 النقص فى الاصكؿ المتداكلة عدا النقدية 
 الزيادة فى الالتزامات المتداكلة 
 خسائر بيع الاصكؿ 
  خسائر العممة الاجنبية غير المحققة 

 :يطرح منو
  زيادة الاصكؿ المتداكلة عدا النقدية 
 ات المتداكلةنقص الالتزام 
 ارباح بيع الاصكؿ 
  ارباح العممة الاجنبية غير المحققة 
 صافى التدفقات النقدية مف الانشطة التشغيمية= 

 

 
 
 :لانيا تعطى تفاصيؿ كافة بنكد الانشطة التشغيمية كالتالى الافضؿ: كىى الطريقة المباشرة -2
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 = نقدا المتحصلات من العملاء
الزيادة فى الحسابات   -لحسابات المدينة ) مدينكف/ عملاء / اكارؽ قبض( صافى المبيعات + النقص فى ا 

 الحسابات المدينة اخر –المدينة اك + الحسابات المدينة اكؿ 
  كىى تعتبر تدفؽ داخؿ                 

 )تدفؽ خارج( :  المدفوعات لمموردين نقدا
الزيادة فى  –/ مكرديف / اكراؽ دفع ( ابات الدائنة ) دائنكف س= صافى المشتريات + النقص فى الح

 الحسابات الدائنة اخر  –الحسابات الدائنة اك + الحسابات الدائنة اكؿ 
  مخزكف اكؿ  –+ مخزكف اخر المدة  = تكمفة البضاعة المباعة اذا لـ يعطى صافى المشتريات

 :ى بند غير نقدىوا عدا الاىلاك اى مصروف او ايراد بقائمة الدخل تطبق تمك القاعدة القادمة
 المصركؼ المسدد نقدا اك الايراد:

 المصركؼ اك الايراد ) قائمة الدخؿ (= 
 مستحؽ(ال اك الايراد مصركؼالمستحؽ كيطرح زيادة اك الايراد ال)يضاؼ نقص مصركؼ 

 مصركؼ اك الايراد مستحؽ اخر –+ مصركؼ اك الايراد مستحؽ اكؿ أك  
 مقدـ ( كالايراد رح نقص مصركؼمقدـ ك يط كايراد )يضاؼ زيادة مصركؼ

 اكؿ  المقدـمصركؼ اك الايراد  –+ مصركؼ اك الايراد مقدـ اخر اك 
  :ثانيا الانشطة الاستثمارية

 كتشمؿ: 
 مبيعات الاصكؿ الثابتة كالاستثمارات نقدا)حدث نقص فى قائمة المركز المالى( *
 قائمة المركز المالى(نقدا)حدث زيادة فى  الاصكؿ الثابتة كالاستثمارات مشتريات*
 تقديـ قركض لمغير نقدا ) اقراض الغير(*
 تحصيؿ القركض مف الغير *
 تكمفتة الدفترية –.. ارباح اك خسائر بيع الاصؿ = ثمف البيع  لاحظ
 كيستبعد مف القائمة بالتكمفة.. الاصؿ فى قائمة المركز المالى يسجؿ بالتكمفة لاحظ

 ىلاؾ الاصكؿ المستبعدة.. ا مع مراعاة مخصص اىلاؾ اكؿ جمعم –اىلاؾ اخر  جمعاىلاؾ العاـ = م
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 تشمؿ:  ثالثا الانشطة التمويمية 
 )تدفؽ داخؿ(  ) زيادة راس الماؿ كالزيادة المدفكعة(اصدار اسيـ راس الماؿ نقدا -1
 اعادة شراء الشركة لاسيميا ) اسيـ الخزينة( ) تدفؽ خارج (  -2
 (داخؿ)زيادة القركض كالسندات( )تدفؽ  جؿ كسندات مف الغيرالحصكؿ عمى قركض طكيمة الا -3
 سداد القركض كالسندات )نقص القركض كالسندات( )تدفؽ خارج( -4
  تكزيعات الارباح نقدا ) تدفؽ خارج ( -5

 =   تكزيعات الارباححيث 
   اخر ارباح محتجزة  –مالى الارباحاجربح )قائمة الدخؿ(=الح محتجزة اكؿ المدة+ صافى اربا
 

 :)عشان تفيم مش تحفظ( لبعض المعالجات اليامة التفسيرات                
 فى الطريقة الغير مباشرة: ليو الاىلاك بيضاف؟ ليو نقص العملاء يضاف؟ *

 فى الطريقة المباشرة: ليو نقص المستحق يضاف والعكس المقدم؟
 فى الطريقة غير المباشرة:

قدل كبالتالى يستبعد مف الربح كاستبعاد ال مصركؼ مف الربح يزيد لانو ليس مصركؼ ن يضاؼ الاىلاؾ
 الربح ) فنحف نعدؿ الربح فى الطريقة الغير المباشرة(

 يعنى اننا حصمنا مف العملاء مبالغ لذا نقصك كلذا يضافك لاف ىدفنا معرفة المحصؿ نقدل نقص العملاء
 فى الطريقة المباشرة:
انى سددت مما عميا لذا المستحؽ نقص لكف  ركؼ المستحؽ نقصمعنى اف المص مثلا حالة المصركؼ

 المسدد زاد اذف نضيؼ نقص المستحؽ لممصركؼ المسدد
انى بخلاؼ مصركؼ السنة سددت كماف جزء مف مصركفات العاـ القادـ  اما معنى اف فيو مصركؼ مقدـ زاد

  عشاف كدا زيادة المقدـ بيزكد المسدد فيضاؼ
 
 الاصول ويطرح مكاسب بيع الاصول؟ليو بيضاف خسائر بيع *

لاف الخسائر كالمكاسب تدرج ضمف الانشطة الاستثمارية )مبيعات نقدا لاصكؿ( كفى نفس الكقت ىى مدرجة 
ضمف قائمة الدخؿ كنحف نبدأ بصافى الربح لذا يجب استبعادىـ منعا للاذدكاج: كاستبعاد الخسارة يزيد الربح 

    ح لذا يطرح..لذا تضاؼ كاستبعاد الربح يقمؿ الرب
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 ايو الفرق فى المعالجة بين ارباح وخسائر العممة المحققة وغير المحققة؟ 
ادت الى تدفؽ نقدل حقيقى لذا فلا تؤثر عمى الطريقة الغير المباشرة  ةارباح كخسائر فركؽ العممة المحقق

 لانيا ضمف صافى الربح الذل نبدأ بو كفى الطريقة المباشرة تككف احد بنكدىا..
 فيى ناتجة عف تقييـ بدكف تدفؽ نقدل حقيقى لذا يجب استبعاد اثرىا مف صافى الربح ما الفركؽ الغير محققةا

كفى الطريقة المباشرة يتـ تجاىميا  فالخسائر ستضاؼ كالربح سيطرح كما سبؽ تكضيحو.. فى الغير مباشرة
 تماما كأنيا غير مكجكدة..

 ازاى نعالج السحب عمى المكشوف؟  -12
 :حالتيف ىناؾ
كانيا عادة اف نسحب عمى المكشكؼ كنشترل بضاعة ثـ نسدد السحب  لك السحب عمى المكشكؼ متكرر-1

عمى المكشكؼ عند بيع البضاعة كىكذا )فيذا جزء مف ادارة رأس الماؿ العامؿ( فينا يدرج ضمف النقدية كما 
 مؿ معاممة النقديةفى حكميا )يطرح( كلا يظير ضمف ال نكع مف الانشطة الثلاثة لانو يعا

كيمثؿ مبمغ كبير لشراء اصؿ مثلا فانو ىنا يدخؿ ضمف  اما لك السحب عمى المكشكؼ غير متكرر-2
 النشاط التمكيمى )تدفؽ داخؿ( حيث يعامؿ معاممة القركض.. 

 كيف تعالج الفوائد الدائنة والمدينة؟-13
ممعيار كيمكف معالجتيا ضمف الانشطة معالجتيا ضمف الانشطة التشغيمية كفقا ل الفكائد المدينة يفضؿ

 التمكيمية )تدفؽ خارج( خاصة لك كانت تخص قرض ممكؿ لشراء اصؿ ثابت كليس لادارة راس ابماؿ العامؿ
تعالج ايضا ضمف الانشطة التشغيمية كيمكف معالجتيا ضمف الاستثمارية باعتبارىا تمثؿ  الفكائد الدائنة:

 ع اك قركض مقدمة لمغير..استثمار لامكاؿ الشركة فى صكرة كدائ
 متى يكون مصروف الضرائب ضمن النشاط التمويمى او الاستثمارى؟-14

مصركؼ الضرائب بطبيعتو تشغيمى لكف اف امكف تحديد العبئ الضريبى الخاص بالنشاط التمكيمى 
 كالاستثمارل فيمكف ادراج مصركؼ الضرائب ضمف التمكيمى كالاستثمارل..

 ح نشاط تمكيمى؟ليو تكزيعات الاربا -15
 مسحكبات صاحب المنشأة الفردية تدخؿ ضمف ال نشاط؟ -16

 عمى اليوتيوب(( دليمك لفيم المحاسبة)) فكر كدا فى اجابة السؤالين دول وىتلاقى اجاباتيم عمى قناة 
 ية.ر عمى قائمة التدفقات النقدولا تؤث اعمال المبادلة لا تتم نقدا مثل مبادلة اصل باسيم :لاحظ         
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 ماىى احتياجاتنا لاعداد قائمة التدفقات النقدية:
 اى ايضاح تتطمبو القائمة -3   قائمة دخل -2   قائمة مركز مالى مقارنة -1

 :عبد العزيز الشريفظيرت البيانات التالية لشركة  :)مجيود شخصى( شامل تمرين
 ائمة دخل            ق                           31/12/2317قائمة المركز المالى فى 

 الحل                                              
   لاغراض حساب الاىلاك لكن عند العرض نعرض بالترتيب بالانشطة الاستثماريةسيتم البدأ 

 
 

 المبمغ  بياف               31/12/2317 31/12/2316 بياف                    
 2111111 المبيعات    اصول متداولة:

 (1211111) يطرح تكمفة البضاعة المباعة  149333 133333 نقدية
 811111 مجمؿ الربح  63333 83333 عملاء
 (511111) فات التشغيؿيطرح مصرك   75333 73333 مخزكف

 311111 ربح العمميات التشغيمة  12333 13333 مصركفات تشغيؿ مقدـ
 31111 يضاؼ ارباح بيع مباني    اصول غير متداولة:

 (15111) يطرح خسائر بيع الالات  433333 333333 اراضي
 315111 صافى الربح قبؿ الضرائب  283333 233333 مبانى
 (51111) يطرح ضرائب  (55333) (53333) اىلاؾ مبانى مجمع
 265111 صافى الربح بعد الضرائب  253333 333333 الالات

ج  33333تم اقتناء اراضى بقيمة  -1:  اذا عممت ان  (135333) (135333) اىلاؾ الالات جمعم
 نقدا والباقى مقابل اصدار اسيم

ج نقدا ) بمغ 153333تم شراء مبانى بمبمغ  -2
 ج (25333لمبانى المباعة مجمع اىلاك ا

ج   53333ج بمبمغ  93333تم بيع الالات تكمفتيا-3
 نقدا 

 ج  نقدا 13333تم اصدار سندات بمبمغ  -4
 ج نقدا 15333تم سداد قروض بمبمغ  -5
 تم الاعلان عن توزيعات ارباح وتم سدادىا نقدا -6

المطموب اعداد قائمة التدفقات النقدية بالطريقة المباشرة 
 ر مباشرة والغي

  73333 73333 شيرة
  (6333) (5333) مجمع استيلاؾ شيرة

  1133333 1333333 اجمالى الاصول
  22333 23333 اكراؽ دفع

  5333 7333 ضرائب مستحقو
  628333 533333 رأس ماؿ اسيـ عادية

  25333 23333 رأس ماؿ الزيادة المدفكعة
  83333 133333 سندات
  143333 153333 قركض

  233333 233333 ارباح محتجزة
 اجمالى الالتزامات

 وحقوق الممكية 
1333333 1133333  
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 الاراضى -1                                                 

ج نقدا ) تظير ضمف االمدفكعات بالانشطة الاستثمارية )تدفؽ خارج(( كاؿ 33333ج منيا 111111زادت ب 
 ( لف تؤثر عمى النقدية. )انشطة تمكيمية(     مبادلةمقابؿ اصدار اسيـ )  71111

                                                
 المبانى  -2                                              

 ج ) تظير ضمف المدفكعات )تدفؽ خارج( (153333شراء مبانى نقدا ب 
 لايجاد ثمف البيع:

 مجمع اىلاؾ المبانى المباعة( -) تكمفة المباع -ارباح البيع لممبانى = ثمف البيع
 ايجاد تكمفة المبانى المباعة:

 231111    مبانى اكؿ         
 151111+ مشتريات العاـ     
 381111      = اجمالى المبانى  

 111111اذف تكمفة المباع         281111كالمبانى اخر بمغت   
 ) متحصلات(135333( اذف ثمف البيع 25111-111111)–= ثمف البيع 31111اذف 

 :المبانىلايجاد اىلاؾ 
 51111مجمع الاىلاؾ اكؿ                    
 (25111)يطرح مجمع اىلاؾ الالات المباعة    
                                  =        25111 

 33333اذف اىلاؾ العاـ =     551111كالمجمع اخر اصبح                  
 

 الالات  -3                                           
 )متحصلات( 53333ثمف بيع الالات 

 مف الشراء:لتحديد ث
 311111الات اكؿ                

 (91111)    نقصت بتكمفة المباع 
 211111         =   رصيد          

 43333ب  تـ شراء الالاتاذف      251111كاخر بمغت             
 لتحديد الاىلاؾ ينبغى ايجاد مجمع اىلاؾ الالات المباعة:

 مجمع اىلاؾ المباع( -91111) تكمفة المباع  -51111(= ثمف البيع 15111خسائر البيع )
 25111اذف مجمع اىلاؾ المباع= 

 لايجاد الاىلاؾ:
 115111مجمع الاىلاؾ اكؿ              

 (25111)       يطرح مجمع اىلاؾ المباع
                           =        81111 

 55333لعاـ= اذف اىلاؾ ا    135111كالمجمع اخر بمغ               
  86333 )استيلاؾ الشيرة(=1111)الات(+55111)مبانى(+31111=اجمالى اىلاكات واستيلاكات العام
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 ثانيا الانشطة التشغيمية:                                  
 اولا: الطريقة غير المباشرة:

  صافى الربح          265111
 يضاؼ الاىلاكات كالاستيلاكات           86111
 يضاؼ نقص العملاء           21111

 (          يطرح زيادة المخزكف5111)
 (          يطرح زيادة ـ تشغيؿ مقدـ2111)

 يضاؼ خسائر بيع           15111
 (         يطرح ارباح بيع31111)

 يضاؼ زيادة اكراؽ الدفع             2111
 يطرح نقص الضرائب المستحقة           (2111)

 صافى التدفقات النقدية مف الانشطة التشغيمية      349111= 
 

 ثانيا: الطريقة المباشرة:
 2121111) النقص فى العملاء(= 21111)المبيعات(+ 2111111=  متحصلات العملاء نقدا-1
مخزكف اكؿ( 71111-مخزكف اخر75111ت بضاعة مباعة+1211111= المشتريات)مدفكعات المكرديف نقدا-2

 1213111يادة اكراؽ الدفع = ز 2111يطرح 
 416111= زيادة المقدـ 2111الاىلاكات+ 86111 -مصركفات التشغيؿ 511111=مصركفات التشغيؿ نقدا-3
 52111= نقص الضرائب المستحقة 2111 +الضرائب 51111= ضرائب مدفكعة نقدا -4

 اذن صافى التدفقات النقدية من الانشطة التشغيمة ) مباشرة(=
 ( √) نفس الحل ف الغير مباشرة  349333= 2323333-1233333-416333-52333= 
 

 ثالثا الانشطة التمويمية:                                      
 

 راس المال-1                                         
 5111كالزيادة المدفكعة )علاكة اصدار( زادت ب  128111راس الماؿ زاد ب
  63333مبادلة مع الاراضى اذف الزيادة النقدية  71111منيا  133111دة اذف اجمالى الزيا

 
 السندات -2                                         

 ) تدفق داخل( )متحصلات(13333اصدار السندات ب 
 لايجاد السداد:

 111111سندات اكؿ ب        
 11111+ اصدار سندات      

               =         111111 
 )تدفؽ خارج( 33333اذف تـ سداد    81111كالسندات اخر       
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 القروض -3                                         

 )تدفق خارج( ) مدفوعات(15333سداد قروض ب 
 

 لايجاد الاقتراض:
 151111قركض اكؿ         

   15111سدد منيا ب         
                       =  135111 
    )تدفؽ داخؿ( 5333اذن تم اقتراض       141111كالقركض اخر ب         
 

 لايجاد توزيعات الارباح نقدا: -4                                 
 213111ارباح محتجزة اكؿ       
 265111+ صافى ربح العاـ      
 468111      = اجمالى الارباح      

 111211يطرح ارباح محتجزة اخر  
  268333     =      نقدا اذن التوزيعات

 
 وتكون القائمة عمى النحو التالى:
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 كمى جزئى بيان
   اولا الانشطة التشغيمية:
  2121111 متحصلات العملاء نقدا
  (1213111) مدفكعات المكرديف نقدا

  (416111) نقدا مصركفات التشغيؿ
  (52111) الضرائب نقدا

 349111  (1صافى التدفقات النقدية من الانشطة التشغيمية )
   ثانيا الانشطة الاستثمارية:

  (31111) مشتريات اراضى نقدا
  (151111) مشتريات مبانى نقدا
  115111 مبيعات مبانى نقدا
  51111 مبيعات الالات نقدا
  (41111) دامشتريات الالات نق

 (65111)  (2صافى التدفقات النقدية من الانشطة الاستثمارية )
   ثالثا: الانشطة التمويمية:

  63111 اصدار اسيـ نقدا
  11111 اصدار سندات نقدا
  (31111) سداد سندات نقدا
  (15111) سداد قركض نقدا
  5111 الاقتراض نقدا

  (268111) تكزيعات ارباح نقدا
 (235333)  (3التدفقات النقدية من الانشطة التمويمية ) صافى

 49333  (3+2+1التغير فى النقدية  )
 133333  + نقدية اول

 149333  (√)الرقم مطابق = نقدية اخر 
 

 ((( على اليىتيىةدليلك لفهم المحبسبتامب التحليل المبلى: ستجذه على قنبة  )))
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  وفقا لمعايير المحاسبة الايضاحات المتممة -6

 
    ىنجاكب عمى الاسئمة دل:

 ليو لازـ نعمؿ ايضاحات متممة؟ -
 ما ىى الايضاحات الكاجب ذكرىا فى الايضاحات المتممة؟ -
ما ىى الاحداث التى تقع بيف تاريخ نياية السنة كتاريخ اصدار القكائـ كيجب الافصاح عنيا فى  -

 حات المتممة كلا تتطمب تعديؿ القكائـ المالية؟الايضا
 
 ليو لازـ نعمؿ ايضاحات متممة؟ *

يتـ تكفير الافصاح اللازـ كالكافى لفيـ القكائـ المالية، كفيـ السياسات المتبعة كاسس اعداد القكائـ  حتى
كلاف القكائـ المالية فييا .المالية، كالافصاح عف ال معمكمات ىامة اك عقكد مستقبمية لـ تظير بالقكائـ المالية

 )ارقاـ( لكف ىناؾ معمكمات لا يعبر عنيا بالارقاـ لكف مفيدة..كميةمعمكمات 
 ما ىى الايضاحات الكاجب ذكرىا فى الايضاحات المتممة؟ *
 مقر المنشأة كشكميا القانكنى كالعنكاف )اذا لـ يدرج ذلؾ بالمقدمة( -1
 اطر الماليةاىداؼ كسياسات المنشأة فى ادارة المخ -2
اح مع الافص كنسب الاىلاؾ المستخدمة السياسات المحاسبية المتبعة مثؿ طريقة تسعير المخزكف كطرؽ -3

 )طبقا لمعيار التغيرات فى التقديرات المحاسبية كالسياسات كالاخطاء( عف ال تغير فى السياسات
 كالقيمة الاسمية لمسيـ  بالكامؿ تدفععدد الاسيـ المرخص بيا كالمصدرة كالمدفكعة بالكامؿ كالتى لـ  -4
 كصؼ طبيعة كغرض كؿ احتياطى مدرج ضمف حقكؽ الممكية -5
سندات لاسيـ، اك اداة ممكية تعطى  الافصاح عف اعادة تبكيب التزاـ لحؽ ممكية اك العكس مثؿ تحكؿ -6

 لصاحبيا حؽ ردىا
 فقرة تكضح الالتزاـ بمعايير المحاسبة -7
 ..ال معمكمات لـ تعرض بالقكائـ كمعمكمات اضافية لتفيـ القكائـ -8
 التزامات محتممة اك ارتباطات تعاقدية مؤجمة غير معترؼ بيا بالقكائـ المالية -9

كنصيب كؿ سيـ مف تمؾ  تكزيعات الارباح المقترحة كلـ يعترؼ بيا كتكزيعات ارباح خلاؿ الفترة -11
 الارباح

 ح متراكمة عمى الاسيـ الممتازة لـ يعترؼ بياال تكزيعات اربا -11
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ما ىى الاحداث التى تقع بيف تاريخ نياية السنة كتاريخ اصدار القكائـ كيجب الافصاح عنيا فى  *
 ؟كلا تتطمب تعديؿ القكائـ المالية الايضاحات المتممة

عممية اندماج كبيرة اك استبعاد احدم الشركات التابعة -  
تبعاد احد الانشطةالاعلاف عف خطة لاس -  

  - دمار احد المصانع بحريؽ
استبعاد احد الشركات التابعة اليامة -  

  - الاعلاف عف خطة لمتكقؼ عف جزء مف النشاط 
مصادرة اصكؿ ىامة مف قبؿ الحككمة  -  
الشركع فى رفع دعكل قضائية كبيرة ذات تأثير -  
 التغيرات الكبيرة فى معدلات الضرائب -
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 خامسا: ممحق                                
 اسئمة اختيار متعدد وصح او خطأ -1

 عمى ما سبق شرحو واختبار فيمك لو: لمتدريب ختيارىاسئمة صح وخطأ وا
 )صح اـ خطأ( المحاسبة المالية عمـ كفف كنظاـ؟  -1
 )صح أـ خطأ( تخدمى القكائـ المالية الداخميكف؟المكردكف كالمقرضكف لمشركة يعدكف مف مس  -2
 بح الحقيقى لمشركة:يتحدد الر   -3

 أخرل -جعند التصفية      -بعند التقييـ      - أ
 تسجيؿ الاصكؿ بقائمة المركز المالى بتكمفة شرائيا طبقا لفرض:  -4

  جميع ما سبؽ -جالتكمفة التاريخية    -بالمكضكعية     - أ
 :)صح اـ خطأ(         

  يجكز التعديؿ بدفتر اليكمية فيك مف الدفاتر العرفية؟  -5
 كات الدكرة المحاسبية ىك تسجيؿ قيد اليكمية؟اكؿ خط  -6
 المحاسبة الادارية تعنى بكيفية اعداد الاقرار الضريبى؟  -7
 النقدية مف الحسابات الدائمة؟  -8
 الحسابات المؤقتة ىى التى تقفؿ اخر العاـ؟  -9

 المؤقتة ليا قيكد افتتاحية؟ الحسابات-11
 "قكائـ العملاء" تسجؿ ضمف الاصكؿ المتداكلة؟-11
 عند اصدار كرقة دفع سدادا لاحد الدائنيف فاف الاثر عمى معادلة الميزانية: -12
 اخرل -نقص التزاـ كزيادة حؽ ممكية    ج -نقص اصؿ كنقص التزاـ    ب - أ
 ى يؤدل الى:صقياـ صاحب المنشأة بسحب بضاعة لاستخدامو الشخ-13
     اخرل -نقص اصؿ كنقص حؽ ممكية     ج -نقص اصؿ كزيادة اصؿ     ب - أ

 :الاجابة                                          
 ج )جميع ما سبؽ( -4ب)عند التصفية(        -3خطأ        -2صح        -1
 خطأ )الصكاب استلاـ المستند( -6خطأ )لا يجكز كىك دفتر قانكنى(     -5
 كد افتتاحية(خطأ )ليس ليا قي -11صح   -9صح        -8خطأ )المحاسبة الضريبية(   -7

 ب-13  ج )نقص التزاـ كزيادة التزاـ( -12خطأ )ضمف الاصكؿ غير المممكسة(  -11
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 الفرض المسئكؿ عف فصؿ شخصية الشركة عف مالؾ الشركة ىك:-14
 المقابمة-المكضكعية      ج-الكحدة المحاسبية     ب-أ 

 يعد مف خلالو قائمة الدخؿ:-15
 ستحقاؽاساس الا -الاساس النقدل        ب - أ
 قائمة الدخؿ تعد: -16
 فى نياية كؿ شير -عف فترة معينة        ج-فى لحظة معينة         ب-أ

 سياسة الثبات تمزـ بعدـ تغيير أل سياسة محاسبية؟-17
  اكراؽ القبض طكيمة الاجؿ تعد اصؿ متداكؿ؟-18
 فيما يمى الاثر عمى معادلة المحاسبة: -19

 ؿ                 = الالتزامات    +   حقكؽ الممكيةالاصك                        
                    11111-النقدية                  11111 -               

 فاف العممية التى تمت ىى :
 اخرل -سداد مبمغ لاحد المكرديف نقدا             ج -شراء بضاعة عمى الحساب        ب  -أ

 ى معادلة المحاسبة:فيما يمى الاثر عم -21
 الاصكؿ                 = الالتزامات    +   حقكؽ الممكية                       

                    11111-النقدية                                      11111 -               
 فاف العممية التى تمت ىى :

 اخرل -ديف نقدا             جسداد مبمغ لاحد المكر  -سداد الاجكر نقدا                ب  -أ
 طرح تكمفة المبيعات مف صافى المبيعات فى قائمة الدخؿ يعد تبكيبا:..... لممصركؼ -21
 اخرل -حسب طبيعة المصركؼ         ج -كظيفى               ب -ا

 قائمة التدفقات النقدية تتضمف :....... انكاع مف الانشطة-22
 5 –ج                     4 -ب                         3 -أ

 خسائر تقييـ العممة غير المحققة تعالج فى الطريقة غير المباشرة لقائمة التدفقات النقدية:-23
 لا معالجة -تخصـ    ج -تضاؼ    ب   -أ

 الاجابة                                            
 خطأ )اصكؿ غير متداكلة اخرل( -18خطأ       -17 ب    -16ب      -15أ      -14
 أ-23           أ-22ب     -21   أ-21   ب -19
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سداد الاجكر كالمرتبات كالفكائد كشراء بضاعة نقدا يعتبر نشاط:....... فى قائمة التدفقات النقدية كىك  -24
 تدفؽ نقدل خارج

 تمكيمى -ج            استثمارل      -تشغيمى                         ب -أ
 زيادة راس الماؿ كالاقتراض يعتبر نشاط:.......... فى قائمة التدفقات النقدية كىك تدفؽ نقدل داخؿ -25
 تمكيمى -استثمارل                 ج -تشغيمى                         ب -أ

فى قائمة التدفقات النقدية كىك تدفؽ شراء اصكؿ ثابتة كاكراؽ مالية كاقراض الغير يعتبر نشاط:.......  -26
 نقدل خارج

 تمكيمى -استثمارل                 ج -تشغيمى                         ب -أ
 عند قياـ صاحب المنشاة بسحب نقدية مف الشركة لشراء سيارة لاستخدامو الشخصى فاف -27
 الطرؼ المديف يككف:...-اكلا 
 السيارات -النقدية                  ج -ب    المسحكبات                    -أ

 كالطرؼ الدائف يككف:......... -ثانيا
 السيارات -النقدية                  ج -المسحكبات                       ب -أ

 تكمفة البضاعة المباعة = ........ -28
 بضاعة اخر -بضاعة اكؿ+صافى المشتريات - أ
 بضاعة اخر    -عتكمفة البضاعة المتاحة لمبي-ب
 جميع ما سبؽ -ج    
 مجمؿ الربح=....... -29
 صافى المبيعات+تكمفة بضاعة مباعة  -مردكدات المبيعات     ب-صافى المبيعات -أ
 تكمفة المبيعات-صافى مبيعات-ج 

 :.....الاصكؿ تعد ضمف كالابقارأشجار الفاكية كالبساتيف  -31
 البيكلكجية -المعنكية     د -المتداكلة           ج -ب          استثمارات طكيمة الاجؿ -أ

كضريبة  ج1111ج كمصاريؼ نقميا 5111ج كبمغت مصاريؼ تركيبيا 81111عند شراء الات بمبمغ  31
 فاف الالات تسجؿ مدينة بمبمغ:..... ج2111القيمة المضافة )مستردة( ب 

               85111 -ج           86111 -ب             81111 -أ
 الاجابة                                             

 ب-31د     -31ج  -29ج    -28ثانيا: ب  -27 اكلا: أ  -27 ب   -26   ج-25أ     -24
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 * توافرت الارصدة التالية لممنشاة: )الشركة تتبع طريقة الاجمالى( -32
 44333تكمفة مخزون اول المدة،  4333ودات مشتريات، مرد 2333تكاليف تسويق،  5833اجمالى المبيعات،  63333

 4333ايراد عقار،  3633ايراد اوراق مالية،  2333تكاليف نقل مشتريات،  1333تكاليف ادارية وتمويمية،  8333مشتريات، 
اعداد  المطموب 8333خصم مكتسب فاذا عممت ان تكمفة مخزون اخر المدة بمغ  433خصم مسموح بو،  233مردودات مبيعات، 

 قائمة الدخل لايجاد ما يمى:
 صافى المبيعات =........ -
 اخرل -ج                   56811 -ب                       55811 -أ
 صافى المشتريات=........... - 
 اخرل -ج                     41511 -ب                     42611 -أ

 تكمفة البضاعة المباعة=....... -
 اخرل -ج                      28611 -ب                     38611 -أ

 مجمل الربح=...... -
 اخرل -ج                   21411 -ب                    17211 -أ

 صافى الربح=......... -
 اخرل -ج                     6511 -ب                      9111 -أ

يكـ )خصـ  31/ص 2/11% كخصـ نقدل 11ج بخصـ  تجارل 111111 عند شراء بضاعة ب -33
 (فى الخصـ النقدل )طريقة الاجمالى اياـ( فاف: 11% لك تـ السداد خلاؿ 2نقدل 

 فى تاريخ الشراء تسجؿ المشتريات ب..... جنيو - 
 88211 -ج                  91111 -ب                 111111 -أ
 )الاجابة أ( اياـ يككف القيد:...... 11 عند السداد نقدا خلاؿ -
 اجابة اخرل -/ المكرديف                  جحمف  91111 -ب      / المكرديف حمف  91111  -أ

 / النقدية حالى  91111   ذككريف               الى م                   
 / النقديةح 88211                 
 ـ مكتسب/ خصح 1811                 

 111111x91%x98=%88211المسدد=  لاحظ:
 %(111111x91)الاجابة ب  اياـ يككف القيد:...... 11عند السداد نقدا بعد  -  
 اجابة اخرل -ج        / المكرديف حمف  91111 -ب       / المكرديف    حمف  91111  -أ

 / النقدية ح الى 91111   ذككريف                 الى م                   
 / النقديةح 88211                 
 / خصـ مكتسب  ح 1811                 
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 81111كاجمالى الالتزامات فى نفس التاريخ  111111 31/12/2117بمغت اجمالى الاصكؿ فى  -34
 115111كاجمالى الالتزامات فى نفس التاريخ  151111 31/12/2118اجمالى الاصكؿ فى  كبمغت
 ج كصافى الربح)الخسارة(؟؟؟ فاف:6111ج كالمسحكبات 21111بمغت الاستثمارات  2118عاـ  كخلاؿ

 =......2117حقكؽ الممكية لعاـ  -
 اخرل -ج              21111 -ب                        181111 -أ
 =.......2118حقكؽ الممكية لعاـ  - 
 اخرل -ج               45111 -ب                       255111 -أ
 =......2118صافى الربح )الخسارة( لعاـ  -
 14111 -ج                 21111 -ب                       11111 -أ

 الحؿ                                                     
 21111=81111-111111الالتزامات= -= الاصكؿ2117 حقكؽ ممكية
 45111=115111-151111=2118 حقكؽ ممكية

 نتيجة الاتى: 25111زادت ب  2118اذف حقكؽ ممكية 
 25111مسحكبات + ؟؟؟ )صافى ربح(= 6111 -استثمارات 21111

 )الاجابة أ( 11111ىك  25111اذف صافى الربح الذل يجعؿ حقكؽ الممكية تزيد ب 
 ..ج نقدا فاف ىناؾ.. 91111ج بمبمغ 111111عند بيع سيارات تكمفتيا الدفترية -35
 اجابة اخرل -ج  11111ىناؾ خسائر راسمالية ب  -ب  11111ىناؾ ارباح راسمالية ب  -أ

 ج فاف:.....31111ج كمجمع اىلاكيا 81111ج بمبمغ 111111عند بيع الات تكمفتيا التاريخية  -36
 اجابة اخرل -ج   21111ىناؾ خسائر راسمالية ب  -ج      ب11111ىناؾ ارباح راسمالية ب  -أ

 ىناؾ طريقتاف مطكلة كمختصرة ؿ:....... -37
 اخرل -لاعداد ميزاف المراجعة            ج -تصحيح الاخطاء                 ب -أ

اذا كانت قيمة الخطأ فى ميزاف المراجعة قابؿ القسمة عمى:.... فقد يككف الخطأ ناتج عف نقؿ خاطئ  -38
 لترتيب الاعداد

 اخرل -ج                9 -ب                  2 -أ
 :الاجابة                                        

 ب-38أ           -37أ            -36ب         -35
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 / المعداتحمف  7111ج نقدا كتـ عمؿ القيد كالتالى:  3111تـ شراء معدات مكتبية ب -39
 / النقديةحالى  7111                                                                          

 )بدكف حذؼ القيد الخطأ( قيد التصكيب ليذا الخطأ يككف: فاف
 اجابة اخرل -ب     النقدية     / حمف  4111 -ب/ المعدات           حمف  3111 -أ

 / المعدات           حالى 4111            / النقدية حالى  3111            
 / النقديةحمف  7111كتـ عمؿ القيد كالتالى:   7111اعة نقدا بتـ شراء بض -41

 / المشترياتحالى  7111                                                                         
 )بدكف حذؼ القيد الخطأ( قيد التصكيب ليذا الخطأ يككف: فاف
 / المشتريات                         حمف  14111 -/ المشتريات                  بحمف  7111 -أ

 / النقدية   حالى  14111/ النقدية                       حالى  7111            
 / المشترياتحمف  3111كتـ عمؿ القيد كالتالى:   7111تـ شراء بضاعة نقدا ب  -41

 / النقديةحالى  3111                                                                         
 قيد التصكيب ليذا الخطأ يككف: فاف
 / المشتريات                         حمف  7111 -/ المشتريات                  بحمف  4111 -أ

    / النقدية                          حالى  7111/ النقدية                       حالى  4111            
اذا كانت شركط تسميـ البضاعة محؿ......فاف البضاعة تنتقؿ ممكيتيا لممشترل عند كصكؿ البضاعة  -42

 لمخازف المشترل
 اخرل -المشترل                         ج -البائع                             ب -أ

يا لممشترل عند استلاـ البضاعة اذا كانت شركط تسميـ البضاعة محؿ......فاف البضاعة تنتقؿ ممكيت -43
 مف مخازف البائع

 اخرل -المشترل                         ج -البائع                             ب -أ
اذا كاف تسميـ البضاعة محؿ البائع فاف تكمفة النقؿ كالشحف كالتاميف كالتخميص يتحمميا..... كيحمميا -44

 لتكمفة البضاعة
 اخرل  -المشترل                         ج -ب                     البائع        -أ

 الاجابة                                                  
 ب-44أ         -43ب         -42أ        -41ب       -41ب     -39
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كالتخميص يتحمميا..... كلا اذا كاف تسميـ البضاعة محؿ المشترل فاف تكمفة النقؿ كالشحف كالتاميف -45
 تظير تمؾ التكاليؼ بدفاتر المشترل كانما تتضخـ بيا تكمفة المشتريات

 اخرل -المشترل                       ج -البائع                             ب -أ
 يككف القيد:..... 11111تبيف كجكد مرتبات لـ تدفع ب 31/12/2118فى  -46
 / مصركؼ المرتبات                حمف  11111 -ب  كؼ المرتبات     / مصر حمف  11111  -أ

 مصركؼ المرتبات المستحقة/حالى  11111      / النقدية          حالى  11111               
 نقدا كالباقى عف طريؽ تحرير كمبيالة لممكرد فاف:.... 4111منيا  11111اذا تـ شراء الات ب  -47
  11111كالالتزامات تزيد ب 11111ب الاصكؿ تزيد  -أ
 6111كالالتزامات تزيد ب 6111الاصكؿ تزيد ب  -ب
 عند قياـ صاحب المنشأة بسحب بضاعة لاغراض شخصية فاف:.... -48
 الاصكؿ تزيد كحقكؽ الممكية تزيد -أ
 الاصكؿ تقؿ كحقكؿ الممكية تقؿ -ب
 الاصكؿ تقؿ كجارل المالؾ يزيد -ج
 العملاء تعد نشاط.... كتدفؽ داخؿمتحصلات نقدية مف  -49
 تمكيمى  -استثمارل                        ج -تشغيمى                   ب -أ

 تكزيع الارباح نقدا تعد نشاط .... كتدفؽ خارج -51
 تمكيمى -استثمارل                        ج -تشغيمى                   ب -أ

 ...... كتدفؽ خارجتخفيض راس الماؿ يعد نشاط. -51
 تمكيمى -استثمارل                        ج -تشغيمى                   ب -أ

 عند سداد احد القركض كىك تدفؽ تمكيمى خارج يؤدل الى.... -52
تقص الاصكؿ كنقص  -نقص الاصكؿ كنقص الالتزامات  ج -زيادة الاصكؿ كنقص الالتزامات    ب -أ

 حقكؽ الممكية
لمسنة  مجمعبدلا مف دائف كيراد تككيف  2111مديف ب  مجمع اضمحلاؿ العملاءاف رصيد بفرض  -53

 : إضمحلاؿ العملاءفيككف مصركؼ  ج9111بالحالية 
 7111 -ج                11111 -ب      9111 -أ

 الاجابة                                       
 ب-53ب   -52ج   -51 ج  -51أ    -49ب   -48ب    -47ب  -46أ   -45
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 411111، مصركفات التشغيؿ 911111مميكف جنيو ، تكمفة البضاعة المباعة  2بمغ ايراد المبيعات  -54
جنيو بعد الضرائب، فيككف 65111، المكاسب غير المحققة مف الاحتفاظ بالأكراؽ المالية المتاحة لمبيع 

 صافى الدخؿ كالدخؿ الشامؿ عمى التكالى  
 711111،  765111 -ب                                 6511111، 71111 -ا
 765111،  711111 -د                             2565111،  251111 -ج
يخص عاـ  كالتى لـ تسددكجكد خطأ بالنقص فى حساب المصركفات  2117اكتشفت الشركة عاـ  -55

 فاف ذلؾ يؤدل الى :  81111ب  2116
 بنفس المبمغ  المصركفات المستحقةجنيو كزيادة 81111ب  2117ؿ عف نقص صافى الدخ -ا
 بنفس المبمغ المصركفات المستحقةجنيو كنقص 81111ب  2117زيادة صافى الدخؿ عف  -ب
 اجابة أخرل -ج 

 مف ح الارباح المحتجزة  81111: ج ) الاجابة
 الى ح مصركفات مستحقة( 81111                   

: نعدؿ ارباح محتجزة اكؿ: لك الربح زاد يككف الحساب دائف كلك الربح نقص سنكات سابقة تعديؿ خطأ لاحظ)
 )كفى ىذه الحالة الحالة المصركؼ اقؿ مما يجب اف يككف عميو اذف المطمكب تقميؿ الربح ( يككف مديف(

أكبر  2316أن حسابات المدينون وايرادات المبيعات فى العام السابق  2317اكتشفت الشركة فى  -56
 بسبب خطأ ، يكون قيد التصحيح : 73333مما يجب أن يكونا عميو ب 

  71111حساب الايرادات المبيعات مديف كحساب الأرباح المحتجزة دائف ب  -ا
 71111حساب المدينيف مديف كحساب الأرباح المحتجزة دائف ب  -ب
 اجابة أخرل -د     71111 حساب الأرباح المحتجزة مديف كحساب المدينيف دائف ب -ج
، مجمع الدخؿ 71111، الارباح المحتجزة أكؿ الفترة  2117لعاـ 611111بمغت قيمة الاسيـ العادية  -57

مكاسب غير محققة مف الاحتفاظ بالأكراؽ المالية المتاحة  231111صافى الدخؿ 61111الشامؿ أكؿ الفترة 
 فإف 45111لمبيع 

 الدخؿ الشامؿ المجمع الاخر=  -1
 اجابة أخرل -د               291111 -ج             115111 -ب                61111 -ا
 رصيد الأرباح المحتجزة =  -2
 اجابة أخرل -د                115111 -ج              71111 -ب              311111 -ا
 =  لمعاـ الدخؿ الشامؿ اجمالى-3
 اجابة أخرل -د                 231111 -ج            275111 -ب             115111 -ا
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 إجمالى حقكؽ المساىميف =
 اجابة أخرل -د                515111 -ج            815111 -ب             215111 -ا

= مجمع دخؿ شامؿ اكؿ الفترة+دخؿ شامؿ لمفترة الاخر= الدخؿ الشامؿ المجمع الاخر -1 الحؿ:
61111+45111=115111 

 311111=231111+71111= اكؿ + ربح العاـ بعد ض= ارباح محتجزة اخر -2
 275111= 45111+231111= صافى الدخؿ+ مكاسب غير محققة= الدخؿ الشامؿ لمعاـاجمالى  -3
= راس الماؿ+ارباح محتجزةاخر+دخؿ شامؿ اخر مجمع= حقكؽ مساىميف -4

611111+311111+115111=1151111 
فى  41111كأعمنت عف تكزيعات للأسيـ الممتازة  411111ى دخؿ قدره قررت الشركة عف صاف -58

فإف 111111سيـ كالمتكسط المرجح للأسيـ العادية المتداكلة 111111السنة كعدد الأسيـ العادية المتداكلة 
 ربحية السيـ 

 اجابة أخرل -د                       3.27 -ج                 3.6 -ب             4 -= ا
 ج لمسيـ 3.6= 41111/111111 -411111= 
 تتساكل تكمفة البضاعة المباعة مع صافى المشتريات فى حالة :  -59
 عدـ كجكد مخزكف اخر    –عدـ كجكد مخزكف أكؿ                           ب  -ا

 اجابة أخرل -مخزكف اكؿ = مخزكف اخر                   د –ج 
 ير عنو كبنكد غير عادية :ال مف الاتى يتـ التقر  -61
 اجابة أخرل -د      تخفيض المخزكف   -التخمص مف الاصكؿ       ج -ب   تدىكر الأصكؿ   -ا

 يعتبر فى حكـ النقدية :  -61
 اجابة أخرل -د    اكراؽ دفع   -استثمارات قصيرة الاجؿ       ج -استثمارات طكيمة الاجؿ     ب -ا

 راء أصكؿ ثابتو فى قائمة المركز المالى ضمف :تظير النقدية المقيدة لش -62
 حقكؽ ممكية  -التزامات متداكلة       د -ج   اصكؿ ثابتة كطكيمة الاجؿ    -ب     أصكؿ متداكلة -ا

 تظير علاكة الاصدار فى قائمة المركز المالى ضمف : -63
 حقكؽ ممكية -لة        دالتزامات متداك  -ج         اصكؿ طكيمة الأجؿ -أصكؿ متداكلة       ب -ا

 الاجابة                                      
 د -63ب     -62ب      -61د      -61ج   -59
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 تظير قكائـ العملاء فى قائمة المركز المالى ضمف :  -64
 اصكؿ طكيمة الاجؿ  -د   اصكؿ غير مممكسة       -ج      اصكؿ متداكلة -ب      اصكؿ ثابتو   -ا

 شراء سيارات عمى سبيؿ التكرار بغرض بيعيا يعد :  -65
 اجابة أخرل -د    اصكؿ طكيمة الاجؿ       -اصكؿ متداكلة      ج -ب      اصكؿ ثابتو  -ا

 يعد الايراد المقدـ ضمف :  -66
 جؿ التزامات طكيمة الا -التزامات متداكلة        د -ج  اصكؿ طكيمة الأجؿ    -أصكؿ متداكلة     ب -ا

 البحكث كالتطكير ضمف : -67
 اجابة أخرل -د     سةاصكؿ غير مممك  -اصكؿ طكيمة الاجؿ    ج -اصكؿ متداكلة      ب -ا

 عند استخداـ الجرد الدكرل:.... -68
 يتـ اجراء جرد مادل لممخزكف مرة كاحدة فى العاـ   -يتـ اجراء جرد مادل باستمرار خلاؿ العاـ    ب -أ
 قيمة المخزكف فى اكقت مف العاـ يمكف تحديد -ج 

 حساب عجز اك زيادة المخزكف يتـ التقرير عنو...... -69
 يتـ التقرير عنو كبنكد غير عادية  -أ
 يتـ التقرير عنو ؼ جزء الايرادات كالمكاسب الاخرل اك المصركفات كالخسائر الاخرل -ب 
 لا يؤثر عمى صافى الدخؿ -د      لا يرتبط بالنشاط العادل الذل تقكـ بو المنشأة    -ج
 نظاـ الجرد الدكرل  يناسب:...... -71
 يتلائـ مع كؿ المنشات بصرؼ النظر عف طبيعتيا اك سعر الكحدة مف البضاعة -أ
 الشركات التى تبيع السيارات كالثلاجات كالاجيزة )كبيرة القيمة قميمية العدد(  -ب
 كلا تستخدـ برامج محاسبية دة كسعرىا منخفضيلائـ الشركات التى تبيع منتجات كثيرة كمتعد -ج
 نظاـ الجرد المستمر  يناسب:...... -71
 يتلائـ مع كؿ المنشات بصرؼ النظر عف طبيعتيا اك سعر الكحدة مف البضاعة -أ
 ة العدد(جات كالاجيزة )كبيرة القيمة قميمالشركات التى تبيع السيارات كالثلا -ب
 كلا تستخدـ برامج محاسبية ات كثيرة كمتعددة كسعرىا منخفضيلائـ الشركات التى تبيع منتج -ج
 فى اكقات التضخـ فاف الطريقة التى تحقؽ كفر ضريبى ىى: -72
 المتكسط المرجح -الكارد اخيرا يصرؼ اكلا                ج -الكاراد اكلا يصرؼ اكلا           ب -1

 الاجابة                                           
 ب -72ب  -71ج    -71ب   -69ب     -68ج    -67ج   -66ب   -65ج  -64
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         ؟فى الجرد الدكرل يتـ اجراء قيد تسكية لممخزكف اخر العاـ  -73
 ؟زكف اخر العاـفى الجرد المستمر لا يتـ اجراء قيد تسكية لممخ -74
 يتـ استنفاد الاصكؿ غير المممكسة حسب: -75
 اخرل -العمر القانكنى اك الانتاجى اييما اقؿ      د -العمر الانتاجى    ج -ب  العمر القانكنى   -أ

 تكمفة الاصؿ غير المممكس عف طريؽ اصدار اسيـ تمثؿ......... لادكات حقكؽ الممكية المصدرة -76
 القيمة التاريخية -القيمة الاسمية     د -القيمة العادلة     ج -القيمة الاسمية      ب -أ

 لاغراض التكفير الضريبى فى السنكات الاكلى نستخدـ الاىلاؾ بطريقة: -77
 القسط المتناقص )المعجؿ(       -القسط الثابت     ب -أ

 لاغراض التقرير المالى عف افضؿ ارباح نستخدـ الاىلاؾ بطريقة: -78
 القسط المتناقص )المعجؿ(       -القسط الثابت     ب -أ

 ىلاؾ يتـ تعديؿ:حالة تغيير طريقة الا -79
 جميع ما سبؽ -تعديؿ الفترة كمستقبلا     د -تعديؿ مستقبلا فقط        ج -باثر رجعى    ب -أ

 عند حساب اىلاؾ الاصكؿ الثابتة يتـ استخداـ العمر:                                      -81
 اخرل -المادل           ج -الانتاجى         ب -أ

 ؿ ثابت يككف الطرؼ الدائف الاصؿ المباع:عند بيع اص-81
 اخرل-بالتكمفة التاريخية       ج -بالقيمة السكقية       ب -أ

 ميزاف المراجعة يعنى اف التكجيو المحاسبى سميـ؟تكازف -82
الؼ فاف  311الؼ كايراد الايجار المقدـ عند التحصيؿ  111بمغ الايراد المقدـ للايجارات اخر العاـ -83
 الايجار الذل يظير بقائمة الدخؿ:ايراد 

 الؼ 211 -الؼ      ج 411-الؼ     ب 311-أ
 الؼ نصفيا نقدا كالباقى عمى الحساب فاف: 111تـ شراء الات ب -84
 الؼ 51الؼ كالالتزامات تزيد ب  151الاصكؿ تزيد ب -أ
 الؼ 51الؼ كالالتزامات تقؿ ب  51الاصكؿ تزيد ب -ب
 الؼ 51الالتزامات تزيد ب الؼ ك  51الاصكؿ تزيد ب  -ج

 الاجابة                                               
 ج-79أ      -78ب      -77    ب  -76     ج -75      : عبارات صحيحة73،74

 ج -84ج      -83خطأ      -82ب          – 81أ         -81  
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سنكات فاف  3لمدة  1/11/2116جرتو فى الؼ نقدا ايجار لمخزف استأ 144اذا سددت الشركة -85
 ىك: 2116مصركؼ الايجار الذل يخص عاـ 

 اخرل -الؼ    ج 48 -ب     الؼ 12 - أ
 الؼ 12شير=  36شيكر/ x 3الؼ 144= لاجابةا
رغـ انو محصؿ عف عاـ الؼ كايراد ايجار  18كقدره  1/4/2115اذا تـ اثبات الايجار المحصؿ فى -86

 يتطمب جعؿ: 31/12/2115كامؿ فاف قيد التسكية فى 
 13511ايراد الايجار المقدـ دائف ب -أ
 4511ايراد الايجار مديف ب -ب
 الؼ 18ايراد الايجار مديف ب -ج

 x9/12=13511الؼ 18ايراد الايجار الذل يخص العاـ=الحؿ: 
  4511=13511-الؼ18اذف ايراد الايجار المقدـ=

 4511اذف يتـ تقميؿ ايراد الايجار )مديف( ب 
مدينا ب  31/12/2116اذا كاف مصركؼ الاىلاؾ لممبانى قد ظير بميزاف المراجعة بعد التسكية فى -87
 % قسط ثابت فاف تكمفة المبانى=5كتستيمؾ بمعدؿ  1/9/2116الؼ كتـ شراء المبانى فى  31
 611111-د     2411111-ج    1211111-ب  1811111-أ

 x 1.15x4/12:  الاىلاؾ = ت المبنى الحؿ
 1811111اذف تكمفة المبنى     x1.15x4/12الؼ= ت المبنى  31        
 يمكف اصدار الاسيـ بخصـ اصدار؟ -88
 مسحكبات صاحب المنشأة الفردية تدخؿ ضمف النشاط...... فى قائمة التدفقات النقدية -89
 تمكيمى -استثمارل         ج -تشغيمى              ب - أ
 التشغيمية عف صافى الربح يعنى انو ربما:نقص صافى التدفقات النقدية -91
 الادارة المسئكلة عف التحصيؿ تعمؿ بكفاءة-أ
 الادارة المسئكلة عف التحصيؿ تعمؿ بدكف كفاءة-ب
 تـ سداد اغمب المستحقات كمدفكعات المكرديف-ج
 ب ك ج معا-د

 الاجابة                                      
 د-91ج      -89خطأ      -88
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 فى شركات الاشخاص فاف صافى الربح: -91
 يقفؿ ؼ ح جارل الشركاء -يقفؿ فى ح تكزيع ارباح كخسائر  ج -يظير ضمف حقكؽ الممكية    ب-أ

 اذكف الخزانة حؽ ممكية كاسيـ الخزينة التزاـ؟ -92
 ال مف الاتى يدرج كرأس ماؿ ضمف حقكؽ الممكية:-93
 اس الماؿ العامؿر  -المدفكع    د -المصدر    ج -المرخص   ب - أ
 الايرادات غير المكتسبة: -94
 حؽ ممكية بقائمة المركز المالى -التزاـ بقائمة المركز المالى    ج -تظير بقائمة الدخؿ  ب-أ

: 121الؼ كاخر المدة  111اذا كانت الاصكؿ الضريبية المؤجمة اكؿ المدة  -95  الؼ فاف القيد اللازـ
 الؼ 21ايراد ضرائب مؤجمة ب  -ب     الؼ     21مصركؼ ضرائب مؤجمة ب -أ
 الؼ 121ايراد ضرائب مؤجمة ب  -الؼ     د 121مصركؼ ضرائب مؤجمة ب - ج
 الؼ  151اذا كاف الالتزاـ الضريبى المؤجؿ اكؿ العاـ صفر كاخر العاـ -96

 الؼ كاخر العاـ صفر فاف القيد اللازـ اخر العاـ: 41كالاصؿ الضريبى المؤجؿ اكؿ العاـ 
 الؼ 111ايراد ضرائب مؤجمة ب  -الؼ         ب 41ركؼ ضرائب مؤجمة ب مص-أ
 الؼ 41ايراد ضرائب مؤجمة ب  -الؼ     د 191مصركؼ ضرائب مؤجمة ب - ج
الؼ كاخر المدة  41الؼ كالضرائب المستحقة اكؿ المدة  111اذا كاف مصركؼ ضريبة الدخؿ لمعاـ  -97
 =:الؼ فاف مصركؼ الضرائب المسدد نقدا  61
 الؼ 121 -الؼ         د 81-الؼ         ج 211-الؼ        ب 111 - أ

 الؼ )زيادة الضرائب المستحقة لاـ كدا المستحؽ زاد اذف المدفكع المى عميا قؿ( 21-الؼ  111الحؿ= 
 % فانيا يككف استثمار فى شركات:51الى  21اذا كاف الاستثمار فى شركة ما نسبتو مف -98
 فرع لمشركة-ج     شقيقة -تابعة    ب-أ

 الجزء المستحؽ خلاؿ عاـ مف القركض طكيمة الاجؿ يصنؼ ضمف:-99
 المصركفات-الالتزامات طكيمة الاجؿ    ج -الالتزامات المتداكلة    ب-أ

 قائمة الدخؿ الشامؿ تعد : -111
 عند كجكد فركع اجنبية بالخارج فقط-فى لحظة معينة    ج -عف فترة معينة    ب - أ

 الاجابة                                      
 ج-96ب     -95   ب-94ج   -93خطأ )العكس ىك الصحيح(  -92ب    -91
 أ                            -111أ       -99ب       -98ج        -97
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 تمارين-2                    
تكاليف نقل المعدات  5333ودفعت  1/1/2312فى  223333اشترت شركة النور معدات ب : 1تمريف 

 سنكات 6تكاليف التركيب والتجريب وقدر العمر الانتاجى ليا ب  1333بالاضافة ل
استخدمت  2312ساعة وخلال  7333وتبمغ ساعات العمل المقدرة  25333سنوات وقيمة النفاية 

 وحدة. 8333ساعة وانتجت  13333الشركة المعدات 
 من الطرق التالية: فى ظل كل ىلاكالمطموب: حساب مصروف الا

 2315و 2312طريقة القسط الثابت لعامى  -1
 2312طريقة وحدات الانتاج فى  -2
 2315طريقة مجموع سنوات الاستخدام عام  -3
 2313طريقة القسط المتناقص ل -4

 الحل                     
 226111=1111+5111+221111تكمفة الاصؿ= 

 =5211كىك نفسو  2312القسط الثابت ل -1
 33511= 25111-226111=النفاية-الاصؿ

 6العمر                 
 طريقة وحدات الانتاج: -2

 = 25111-226111=  النفاية  -الاصؿمعدؿ الاىلاؾ= 
 ساعة           71111المقدرة     الساعاتاجمالى             

 ج لمساعة2.871=                                    
 37323ساعة= 8712x  13111.اذف الاىلاؾ= 

 :)السنة الرابعة( 2315مجموع سنوات لعام  -3
6  +5 +4 +3 +2 +1=21 

 عدد سنكات متبقاة x( النفاية-)الاصؿ الاىلاؾ=
 مجمكع ارقاـ السنكات                            

(226111-25111)x 3     =28714 
                       21 
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 مضاعؼ معدؿ الاىلاؾ xمجمع الاىلاؾ(-ىلاؾ= )الاصؿالا :القسط المتناقص -4

 x2 =1.333(1/6كمضاعؼ معدؿ الاىلاؾ =)
 كحتى يتـ ايجاد اىلاؾ السنة الثانية لابد مف ايجاد اىلاؾ السنة الاكلى:

 x 1.333 =75333صفر(-226111=)2112اىلاؾ 
 x1.333 =51222(75333-226111=)2113اىلاؾ
( اما باقى 12شيكر/ 11اذف اىلاؾ اكؿ سنة لازـ نضرب الناتج فى ) 1/3لك الاصؿ تـ شراءه فى  لاحظ

                         فيما عدا طريقة كحدات الانتاج لا تتأثر بالزمف  السنكات تككف سنة كاممة.
=  31/12/2315وكان رصيد الأرباح المحتجزة فى  2316عام 933333بمغ صافى الدخل  :2تمريف

جنيو ، والأثر التراكمى لأخطاء السنوات السابقة  133333=  2316المستحقة لعام  والتوزيعات 1333333
  12/2316//31فإن الأرباح المحتجزة فى خسارة ،  153333بمغ  2316لعام 

 اجابة أخرل -د                  2211111 –ج              2151111 -ب         2151111 -ا
 الحل:

 ارباح محتجزة اكؿ المدة 
 اخطاء السنكات السابقة )خسارة( -

 +ربح العاـ
 التكزيعات -

131111 
(51111) 

911111 
(111111) 

 215111 = ارباح محتجزة اخر
 

 433333، مصروفات التشغيل 933333مميون جنيو ، تكمفة البضاعة المباعة  2بمغ ايراد المبيعات  :3تمريف 
فيكون صافى ، جنيو بعد الضرائب65333مالية المتاحة لمبيع ، المكاسب غير المحققة من الاحتفاظ بالأوراق ال

   الدخل والدخل الشامل عمى التوالى
 711111،  765111 -ب                                 6511111، 71111 -ا
 765111،  711111 -د                             2565111،  251111 -ج
   

 
 
 
 
 
 
 

 صافى الدخؿ
 +مكاسب غير محققة 

511111 
65111 

 765111 = الدخؿ الشامؿ

 ايراد المبيعات
 ت بضاعة مباعة -

 = مجمؿ الربح
 ـ التشغيؿ -

 مميكف 2
-
(911111) 

1111111 
(411111) 

 711111 = صافى الدخؿ
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 جنيو ، تكمفة البضاعة533جنيو ومردودات ومسموحات المبيعات  933333بمغت المبيعات  2317فى عام   :4تمريف 
جنيو والخسائر غير المحققة 15333جنيو والمصروفات الادارية 33333جنيو والمصروفات البيعية 453333المباعة 

يكون صافى الدخل والدخل % 23جنيو قبل الضرائب ومعدل الضريبة 53333من الاحتفاظ بالاوراق المالية المتاحة لمبيع 
 الشامل بعد الضريبة عمى التوالى :

 اجابة أخرل -د       399511،449511 -ج    283611،323611ب            354511،414511 -ا
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  31/12/2317توافرت البيانات التالية فى :5تمريف 
سيم العادية سيم ، الا137533جنيو وعدد الأسيم 133% ، القيمة الأسمية 13الأسيم الممتازة المجمعو 

لم يتم اصدار اى اسيم عادية إضافية وتوافرت 2318جنيو وخلال 5سيم والقيمة الأسمية لمسيم 4333333
، معدل الضريبة  2563333الدخل من العمميات المستمرة قبل الضرائب  البيانات التالية : 2318عن عام 

يعات الأسيم الممتازة المعمنة وتوز 2233333% ،العمميات غير المستمرة )خسارة قبل الضرائب ( 23
  فإن ربحية السيم تساوى2433333وتوزيعات الاسيم العادية المعمنة 123333

 اجابة أخرل -د                 4.18 -ج                4.48 -ب              4.32 -ا
 تكزيعات الاسيـ الممتازة -صافى الربح قبؿ الضريبة  : ربحية السيـ العادل= الحل

 المتكسط المرجح لعدد الاسيـ العادية                                   
  1.142=  121111 -288111اذف ربحية سيـ عادل= 

                                  41111 
 
 
 
 

 صافى الدخؿ
 خسائر غير محققة  -

321111 
51111 

 271111 = الدخؿ الشامؿ

 ايراد المبيعات
 مردكدات -

 = صافى المبيعات
 ت بضاعة مباعة -

-895111اذف مجمؿ ربح= 
451111 

 ـ بيعية -
 ـ ادارية -

 بؿ ضرايب= ربح التشغيؿ ق
 ضرايب -

911111 
(5111) 

895111 
451111 
445111 

(31111) 
(15111) 

411111 
(81111) 

 321111 = ربح التشغيؿ بعد الضرائب

 الدخؿ مف العمميات مستمرة
 خسارة عمميات غير مستمرة -

 الدخؿ قبؿ ضرايب
 ضرايب -

2561111 
(2211111) 

361111 
(72111) 

 288111 = ربح بعد الضرائب
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سنوات وقيمة  6وقدر العمر الانتاجى ليا ب  1/3/2316فى  233333اشترت الشركة معدات ب   :6تمريف 
ساعة  33333وساعات العمل القدرة  وحدة 73333وتبمغ وحدات الانتاج المقدرة ليا ب  23333النفاية 

 فان الاىلاك: وحدة 4333انتاج  فى 2316واستخدمت الشركة المعدات خلال عام 
 =2316باستخدام طريقة القسط الثابت لعام  -اولا

 اجابة اخرى    -د               55633 -ج             35333 -ب               29167 -أ
 =2317باستخدام طريقة القسط الثابت لعام  -ثانيا 

 اجابة اخرى    -د               33556 -ج             35333 -ب               29167 -أ
 =2316باستخدام طريقة وحدات الانتاج لعام  -ثالثا

 اجابة اخرى    -د               12333 -ج             15333 -ب               22333 -أ
 x 13   =29167  23333-233333 =2116عاـ  الاىلاؾ بالقسط الثابتاولا :: الحل

                                                          6              12 
 35333=      23333-233333 =           2117ثانيا: الاىلاؾ القسط الثابت 

                                                          6 
 حدةج لكؿ ك  3=  21111-231111=    الخردة -التكمفة  = ثالثا: معدؿ الاستيلاؾ
 71111كحدات الانتاج المقدرة                              

 جx 4111 =12111 3= 2116اذف الاىلاؾ لعاـ 
: وحدات الانتاج المقدرة قد تكون ساعات او وحدات او اطنان او كيمو متر..... الخ وتم اختيار الوحدات لاحظ  

طرق  3وىذه الطريقة لا تتأثر بالشيور عكس المعطى بالوحدات،  2316وليس الساعات لان المستخدم فى عام 
 اخرى.

 :7تمريف 
ج لموحدة وتم شراء  2وحدة بتكمفة  233ج وكان مخزون اول 13ج وسعر بيع الوحدة 13333بمغت المبيعات 

ج لموحدة وبمغت 3وحدة بسعر شراء  833ج فى مارس  وفى ابريل تم شراء 1533وحدة بتكمفة اجمالية  533
 فاوجد الاتى: ج 1لموحدة  الرسوم الجمركية

 تكمفة البضاعة المتاحة لمبيع   -2        طرق 3تكمفة مخزون اخر بال  -1
 fifoمجمل الربح فى ظل  -4           طرق  3تكمفة المبيعات ف  -3

  وحدة 1333= 11111/11عدد الكحدات المباعة=  :الحل
 كحدة. 511كف الذل لـ يباع اذف المخز     1511=811+511+211الكحدات المتاحة لمبيع= 
 ليككف التمريف كالتالى 4=1+3ج لمكحدة    ت الكحدة فى ابريؿ=  3= 1511/511ت الكحدة فى مارس = 
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 مخزكف اكؿ
 مشتريات مارس
 مشتريات ابريؿ

 كحدة  211
511  
 كحدة 811

2 
3 
4 

=411 
1511 
3211 

 5111 ت= 1511 كحدات متاحة لمبيع
 511x4 =2333:  = د اكلا يصرؼ اكلات مخزكف اخر فى الكار  -1
 211x2+311x 3 =1333:  = ت مخزكف اخر فى الكارد اخيرا يصرؼ اكلا   

 3.4= 5111/1511متكسط تكمفة الكحدة = تكاليؼ  بضاعة متاحة لمبيع/ عدد الكحدات المتاحة= 
 511x3.4 =1733:  =  ت مخزكف اخر فى المتكسط المرجح   
 5111بيع= تكمفة بضاعة متاحة لم -2
 3111=2111-5111اخر=  -= اكؿ+مشترياتتكمفة بضاعة مباعة فى الكارد اكلا يصرؼ اكلا -3

 3811=1311-5111اخر=  -= اكؿ+مشترياتاكلا تكمفة بضاعة مباعة فى الكارد اخيرا يصرؼ    
 3411=1711-5111اخر=  -= اكؿ+مشتريات             تكمفة بضاعة مباعة فى المتكسط    
 6933= 3111-11111ت المبيعات=  -= المبيعاتجمؿ الربح فى طريقة      الاكؿ فى الاكؿم -4

ج لموحدة 12وحدة بسعر  1233ج لموحدة، مشتريات يناير 13وحدة بسعر  1333مخزون اول  :8تمريف 
ج لموحدة ومشتريات  43وحدة بسعر  1733ج لموحدة ومبيعات مايو 15وحدة بسعر  533مشتريات ابريل 

 ج لموحدة . 23وحدة بسعر  1333مبر سبت
  6533ومكاسب غير محققة من استثمارات متاحة لمبيع  2333ج ومكاسب المبادلة 5333ايراد الايجار 

  3333وخسارة التخمص من جزء من احد الاقسام  7333مصروف الفوائد عمى اوراق الدفع 
 % 23وضريبة الدخل  3633المصروفات البيعية والادارية 

وخسارة التخمص منو بعد الضريبة  73333من احد الاقسام الذى تم الاستغناء عنو بعد الضريبة  والدخل
 بعد الضريبة 3233وخسائر عن حدوث فيضان مفاجئ    45333

ج وخصم المبيعات 1833سيم وتوزيعات الممتازة  13333والمتوسط المرجح لعدد الاسيم العادية المتداولة 
ويوجد مصروف عمى  13333=   واجمالى التوزيعات المستحقة   23333ج وارباح محتجزة اول 3333

 2333الحساب تم تسجيمو مرتين العام السابق ب 
المطموب : تصحيح الخطأ وقائمة الدخل باتباع طريقة الوارد يصرف اولا، قائمة الدخل الشامل، قائمة الارباح 

  المحتجزة وربحية السيم العادى     الحل
 ج الى الارباح المحتجزة اكؿ2111اذف نضيؼ مرتيف اذف الربح اقؿ مف حقيقتو   كؼ مسجؿالمصر  لاحظ:   

 / الدائنكفح 2111كيككف القيد 
                                                        /ارباح محتجزة اكؿح 2111                      

 قائمة الدخل: -1
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  1711كالمباع  3711( اذف الكحدات المتاحة لمبيع= 1111+511+1211كحدة كالمشتريات) 1111اكؿ = 
 كارد اكلا يصرؼ اكلا اذف المخزف مف المشتريات الاخيرة( كحدة ) 2111= 1711-3711 مخزكف اخر=اذف 

 

 اكلا العمميات المستمرة:
 1711x41 =68111اجمالى المبيعات 

 خصـ المبيعات  -
 = صافى المبيعات

 التالى:كيطرح ت بضاعة مباعة ك
 1111x11مخزكف اكؿ 
 1211x12+511x15+1111x21=41911+مشتريات

 1111x21+511x15+511x 12مخزكف اخر=  -
 = ت بضاعة مباعة

 18411-65111= مجمؿ الربح
 يطرح مصركفات بيعية كادارية

 3611 -46411= دخؿ التشغيؿ= 
  يضاؼ ايرادات اخرل:

 ايراد ايجار
 مكاسب مبادلة 

 اخرل= اجمالى ايرادات 
 يطرح مصركفات اخرل:

 فكائد ا الدفع
 خسارة تخمص مف جزء مف الاقساـ

 اجمالى مصركفات اخرل
 11111-7111+43111صافى الربح قبؿ الضرائب= 

 41111x 21=%8111يطرح ضريبة 
 صافى الربح بعد الضريبة للانشطة المستمرة كقبؿ الانشطة غير مستمرة كغير عادية

 ثانيا: الانشطة غير مستمرة:
 دخؿ تخمص مف احد الاقساـ بعد ض

 خسارة التخمص مف احد الاقساـ بعد ض -
 (= دخؿ الانشطة غير المستمرة )لكحدىا

الدخؿ مف الانشطة مستمرة كغير مستمرة اك الدخؿ قبؿ بنكد غير 
 25111+32111عادية
 الضريبة دخؿ انشطة غير عادية ) فيضاف( بعدثالثا: 
 3211-57111 (شطةان 3) دخؿ الشركة بعد الضرائب= 

 اك الدخؿ بعد بنكد غير عادية

 
68111 

(3111) 
 
 

11111 
41911 

 (33511) 
 

 
 
 

65111 
 
 
 
 
(18411) 

 46661 
 (3611) 
 
 

5111 
2111 

 
 

7111 
3111 

43111 
 
 
 

7111 
 
 
 
(11111) 

 41111 
(8111) 

 
71111 

(45111) 

32111 
 
 

25111 
 57111 

 
(3211) 

 53811 
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 لدخل الشامل:قائمة ا

  صافى الدخؿ بعد الضرائب ) النيائى مف قائمة الدخؿ(
 يضاؼ مكاسب غير محققة لتقكيـ الاستثمارات بغرض الاتجار

53811 
6511 

 61311 اجمالى الدخؿ الشامؿ لمعاـ
 قائمة الارباح المحتجزة: -3

 الارباح المحتجزة )المرحمة( اكؿ المدة
 ابقة ) مصركؼ مكرر(يضاؼ اخطاء كتعديلات السنكات الس

 يضاؼ صافى الربح بعد الضرائب ) النيائى مف قائمة الدخؿ(

21111 
2111 

53811 

 = اجمالى الارباح
 يطرح التكزيعات الاجمالية

75811 
(11111) 

 65811 = الارباح المحتجزة اخر المدة
 ج لمسيـ 5.2=    1811-53811=    ربحية السيـ العادل

 سيـ 11111                           
 51933= 41933+13333اذن تكمفة بضاعة متاحة لمبيع= اول+ مشتريات=

 18433تكمفة بضاعة مباعة= 
 33533مخزون اخر=
 46663مجمل الربح=

 43333رربح التشغيل= 
 32333دخل عمميات مستمرة= 

 25333دخل عمميات غير مستمرة= 
 57333دخل قبل بنود غير عادية=

 53833دية=دخل بعد بنود غير عا
 65833ارباح محتجزة اخر= 

 63333الدخل الشامل= 
 5.2ربحية السيم= 
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 : 9تمريف 
 سنيف 11كعمر الالات  11111كبمغت تكاليؼ التركيب  91111تـ شراء الات ب 1/1/2118فى  -1
 % سنكيا11كمعدؿ الاىلاؾ  211111تـ شراء سيارات ب  1/4/2118فى  -2  -2

 )قسط ثابت( ية كالاقفاؿالمطمكب قيدل التسك            
   ؿالح                                                

 قيد التسكية:                                                                             
 مصركؼ الاىلاؾ للالاتح/ مف 11111        111111= 11111+91111=  تكمفة الاصؿ -1

 لالاتمجمع اىلاؾ اح/الى 11111                          11111 = صفر -111111الاىلاؾ= 
       :قيد الاقفاؿ                                                            11               

 قائمة الدخؿح/مف  11111                                                         
 مصركؼ اىلاؾ الالاتح/الى  11111   ػػػػػػػػػ               ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ        

 :قيد التسكية                                                   1/4فى  لسياراتتـ شراء ا -2
 مصركؼ اىلاؾ السياراتح/مف  15111  شير         12شيكر مف  9ب  اذف تـ الاستفادة منيا 

 مجمع اىلاؾ السياراتح/الى 21111x11% x 9/12 =15111                  15111الاىلاؾ= 
 قيد الاقفاؿ:                                                                                

 قائمة الدخؿح/مف  15111                                                                
 مصركؼ اىلاؾح/الى  15111  ػػػػػػػػ                       ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ        
ج كقد قدمت المنشأة خدمات عمى 21111مبمغ  1/1/2118ظير رصيد العملاء )المدينكف فى  :11تمريف 

العاـ بمبمغ  ج خلاؿ العاـ كقد حصمت المنشأة ديكف عمى العملاء خلاؿ81111الحساب)بالاجؿ( بمبمغ 
% مف ارصدة العملاء فى 3بنسبة  مجمع النقص فى قيمة العملاءج كترغب الشركة فى حساب 11111

31/12/2118 
 قيد التسكية -2          31/12/2118فى  مجمع النقص فى العملاءحساب  -1المطمكب:
 الحؿ  31/12/2118الاثر عمى قائمتى الدخؿ كالمركز المالى فى  -3         

 المحصؿ منيا -يد العملاء= اكؿ + ايرادات عمى الحسابرص
               =21111+81111- 11111 =91111 

  91111x 3 =%2711 مجمع النقص فى العملاءاذف 
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 النقص فى العملاءمصركؼ ح/ مف  2711:  قيد التسكية

   مجمع النقص فى العملاءح/الى  2711                          
  الاثر عمى قائمة المركز المالى:                     ائمة الدخؿ:          الاثر عمى ق

 :الاصكؿ المتداكلة                         2711يظير ضمف المصركفات 
                                 111111العملاء                                                                      
                                                        (2711) جمع نقص العملاء م -                                                                

 97311= صافى العملاء                                                                           
 ت البيانات التالية لشير مارس:توافر  :11تمريف 

 سعر بيع  التكمفة الكمية تكمفة الكحدة عدد الكحدات بياف التاريخ
1/3 
5/3 

11/3 
21/3 
25/3 
31/3 

 مخزكف اكؿ 
 شراء
 بيع
 شراء
 بيع
 شراء

411 
511 
611 
811 
511 
211 

11 
15 
 
21 
 
25 

4111 
7511 

 
16111 

 
5111 

 
 
 لمكحدة  25
 
 لمكحدة  31

 ام الجرد المستمر بطريقتى الاول فى الاول والمتوسط المرجحباستخد المطموب
  ايجاد ت مخزون اخر وت بضاعة مباعة -2تكمفة البضاعة المتاحة لمبيع  -1: 

 الحل                                     
 =تكمفة البضاعة المتاحة لمبيع -1
 32511=5111+16111+7511+4111ت مخزكف اكؿ+صافى المشتريات=  
 طريقة الاول فى الاول -2

 الرصيد المنصرؼ الكاراد بياف التاريخ
 411X11=4111  411X11=4111 اكؿ 1/3
 511X15=7511  411X11=4111 شراء 5/3

511X15=7511 
 411X11=4111  بيع 11/3

211X15=3111 
311X15=4511 

 811X21=16111  311X15=4511 شراء 21/3
811X21=16111 

 311X15=4511  بيع 25/3
211X21=4111 

611X21=12111 

 211X25=5111  611X21=12111 شراء 31/3
211X25=5111 

 15511=4111+4511+3111+4111(=تكمفة البضاعة المباعة= مجموع جانب المنصرف)المباع
 17111=5111+12111= ت مخزون اخر= اخر رصيد
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 طريقة المتوسط: -
 

 الرصيد المنصرؼ الكاراد بياف التاريخ
 411X11=4111  411X11=4111 كؿا 1/3
 511X15=7511  911X12.77=11511 شراء 5/3

 611X12.77=7667 311X12.77=3834  بيع 11/3
 811X21=16111  1111X18.13=19834 شراء 21/3

 
 511X18.13=9115 611X18.13=11818  بيع 25/3
 211X25=5111  811X 19.77=15818 شراء 31/3
 

    اخر تكمفة لمرصيد+اخر تكمفة شراء=      اخر تكمفتيفالمتكسط= 
 اخر كميتيف         اخر كمية رصيد+اخر كمية مشتراة          
 411X11+511X15 /411+511         =12.77=             5/3المتكسط 

    311X12.77 +811X21  /311+811     =18.13=        21/3المتكسط فى 
 611X18.13 +211X25    /611+211  =19.77=        31/3المتكسط فى 

 15818= وت مخزون اخر   16682= 9115+ 7667= اذن تكمفة البضاعة مباعة
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 اىم اسئمة الانترفيو وكيف تستعد لو-3     
 كيف تحضر نفسك للانترفيو )المقابمة( فى ايام قميمة؟   

 ىنجاكب عمى الاسئمة دل:   
 حاجات: 3لتحضير للانترفيو من حيث ا -
نصائح اثناء  -3   طبيعة كؿ نشاط كايو الاسئمة المى ممكف تتساؿ فييا -2( c.vالسيرة الذاتية ) -1 

 الانترفيك
 ايو الاسئمة المتعمقة بكل نشاط من الاتى: -
 مقاكلات شركة -6  شركة تجارية   -5  مصنع   -4   بنؾ  -3    مكتب كبير -2مكتب صغير     -1
 ايو طبيعة الاسئمة حسب دكرؾ كمحاسب: -
 ادارة الضرائب -5  محاسب العيد  -4 البنكية  الادارة -3   محاسب مخازف -2  محاسب عملاء  -1
 كدليؿ حسابات؟ لازـ تبقى عارؼ يعنى ايو دكرة محاسبية كمستندية؟ -
 اعمؿ ايو عشاف اشتغؿ فى شركة كبيرة اك بنؾ؟ -
 سئمة اليامةثم عدد من الا -
 
 حاجات: 3التحضير للانترفيو من حيث  -
 (  كلازـ تشمؿ:c.vالسيرة الذاتية ) -1
: )اسمؾ، محؿ اقامة، تاريخ ميلادؾ، مكقفؾ مف التجنيد، تمفكف، ايميؿ، صكرة معمكمات شخصية -أ

 شخصية(
 : تقدير الكمية، دبمكمة اك ماجستير اك دكتكراةمؤىلاتؾ -ب
 : )ذكر الحقيقة فلا تغالى...(لغة كحاسب الى -مثلا     ق  cma: زل شيادات مينية -ج
 : )ذكر اماكف اشتغمت فييا كمحاسب كابعد عف الخبرات خارج الكظيفة المطمكبة(الخبرة -د
 : ) القدرة عمى التحميؿ، كحؿ المشكلات، التعاكف مع فريؽ العمؿ كىكذا(الميارات -ك
 
 ف تتساؿ فييا؟طبيعة كؿ نشاط كايو الاسئمة المى ممك -2

 ىنتكمـ فييا تفصيلا كماف شكية
 نصائح اثناء الانترفيك -3
 المباقة فى الحديث قدر الامكاف -مظير لائؽ              ب -أ
 الصراحة  -لا تتأخر عف المكعد    د -ج
 خمى شخصيتؾ قكية )لا تتكتر، ثؽ فى نفسؾ، مفيش خكؼ مبالغ فيو، لغة الجسد(  –ق 
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 :متعمقة بكل نشاط من الاتىايو الاسئمة ال -

 ) حسب نوع الشركة وحسب القسم المطموب(                
 )) المى بيعمل معاك الانترفيو عايز يعرف انت فاىم ولا حافظ شوية اسألة قبل الانترفيو((

 )) فالقادم ىدفو انك تفيم.. وبعدين نشوف الاسئمة اليامة((           
 
 : ىتتقبؿ عادل المى محتاجؾحسب لك ىك  مكتب صغير:  -1

 : يبقى لازـ تككف فاىـ عمى الاقؿ الاساسياتقى كيختارتلك بين                   
 ( big 4مكتب كبير: زل ) -2  

 : تقدير، لغة، فاىـ ككيس، ممـ بمعايير المحاسبة، كمعايير المراجعة قدر الامكافدا بقى لازـ
 بنؾ:  -3  
الحسابات بردك لازـ انجميزل لانؾ بتتعامؿ  قسـ تغؿ تيمر )صراؼ( ... كلك فىاساسى تقدير كلغة دا لك ىتش 

 مع كشكفات حساب بالانجميزل كاعتمادات مستندية كمخاطبات مع بنكؾ بالخارج بالانجميزل... 
 مصنع : -4
 لازـ تككف فاىـ اساسيات تكاليؼ، يعنى ايو ت مباشرة كغير مباشرة، كثابتة كمتغيرة.. -
  زع التكاليؼ الغير مباشرة عمى مراكز الانتاج اك كؿ منتج...كازال تك  -
 كامتى ابدأ احسب الاىلاؾ.. اصكؿ ثابتة كاىلاكاتيا -
 شركة تجارية: -5   

 لازـ تككف عارؼ قيكد المبيعات كالمشتريات كالقيمة المضافة، كيعنى ايو خصـ ضريبى
% فييككف القيد ازال كالايرادات ىتتأثر 14ة ج نقدا كضريبة القيمة المضاف11111مثلا تـ بيع بضاعة ب 

 بكاـ؟
 / النقدية حمف  11411
 الى مذككريف         

 / المبيعات                 )دا الايراد(ح 11111    
 / جارل مصمحة الضرائب  )دل ارصدة دائنة مش ايراد لانيا ستسدد لمصمحة الضرائب(  ح 1411       
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 شركة مقاكلات: -6
)لضماف جدية الدخكؿ فى المناقصة اك  )عف طريؽ البنؾ( خطاب ضماف ابتدائىـ تعرؼ يعنى ايو لاز -

 المزايدة(
 ) لضماف جدية الاعماؿ كالتسميـ بالمكاصفات كالكقت المحدد( كخطاب ضماف نيائى

ل يحدد يعنى ايو ) ىدفو تحديد الدفعات التى يدفعيا العميؿ لممقاكؿ، مف خلاؿ الاستشارل الذ مستخمصك  -
قيمة ما تـ مف الاعماؿ كغالبا يضاؼ نسبة كذلؾ لمتشكينات الخاصة بالمكقع( )كفيو ناس بتسمية قيمة شيادة 
الميندس اك قيمة الاعماؿ التامة المعتمدة(... كىناؾ المستخمص الختامى، كىناؾ مستخمص يككف لتحديد ما 

 يقدـ مف دفعات لمقاكلى الباطف مف قبؿ المقاكؿ الاصمى(
 مع الة، كاتعامؿ ازال مف المخازفد لكؿ مكقع، كازال بنشترل خامات )تشكينات( كنصرفيا العقحساب ك  -

 بتستخدـ فى كذا مكقع. 
 كالتعامؿ معاه ضريبيا لك عقد طكيؿ الاجؿ..   كالربحكازال احسب الايراد  -
 ايو طبيعة الاسئمة حسب دورك كمحاسب: -
 محاسب عملاء: -1
سكاء نقدية اك اجمة ككذلؾ المردكدات كالخصكمات كالديكف  د المى بتخص المبيعاتالقيك لازـ تعرؼ كؿ  -

 المعدكمة كمجمع انخفاض العملاء )اضمحلاؿ العملاء(
بتتـ عمى حساب العميؿ كتعمؿ تحميؿ كممؼ لكؿ عميؿ، كتتابع متحصلاتو، كتشكؼ  كؿ حركةكلازـ تتابع  -

 بيتاخر اد ايو كظركفو ايو..
كتحديثيا باستمرار كمطابقة الاسعار مع قيـ المبيعات المسجمة كمف ثـ مطابقة  الاسعار قكائـمتابعة  -

 المبيعات مع المحصؿ..
 اللازمة كالمطابقة مع كشؼ حساب البنؾ لمتحقؽ مف رصيد العميؿ المطابقات كالمصادقاتعمؿ  - 
تقارير بالعملاء الاكثر تعاملا بالمتحصلات كالمتأخرات كمدل فعالية سياسة التحصيؿ ك  تقرير دكرلاعداد  -

 مع الشركة كتحديد اسباب ذلؾ كالعكس..كنسب مبيعات كؿ صنؼ، كاكثر الاصناؼ المرتجعة
 محاسب مخازف -2   
، كطرؽ تسعير المخزكف، كالفرؽ بيف الجرد الدكرل تقييـ المخزكف كتسعير المخزكفلازـ تعرؼ الفرؽ بيف  -

 كالمستمر
 ابؽ الرصيد الدفترل مع الفعمى كتشكؼ فيو عجز اـ فائض كتحمؿ دا كتتابع..كتط تجرد المخازفكازال  - 
عمى المخازف.. كمدل كجكد اصناؼ راكدة اك تالفة  كالدكر الرقابىلممخازف  الكضع التنظيمىكتشكؼ  -

    ككيفية التعامؿ معاىا..كسببيا 
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 الادارة البنكية بالشركة: -3
 كبنعمميا ليو؟ البنؾتسكية لازـ تعرؼ يعنى ايو مذكرة  -
المتحصلات كالمدفكعات كالمصاريؼ كالفكائد كخلافو..)كتعرؼ  كتفرغكازال تتعامؿ مع كشؼ حساب البنؾ  -

  المصطمحات انجمش لاف كشؼ الحساب لاغمب البنكؾ انجميزل(
   يف مثلادالعملات الاجنبية اخر السنة لمعملاء كالمكر  تقييـ -
 
 قؿ معمكمات عامة التفاصيؿ لما تستمـ الشغؿ () عمى الا ادارة الضرائب: -4
 سكاء مرتبات اك نشاط تجارل كصناعى كالاعفاءات كالشرائح ضريبة الدخؿلازـ تفيـ ازال بتتحسب  -
كايو فمسفتو ) كمعالجات الاىلاؾ الضريبى كترحيؿ الخسائر كالعكائد المدينة  الاقرار الضريبىكازال تعمؿ  -

 مة كمصركؼ كالمحصمة كخلافو...(كالمخصصات كالديكف المعدك 
 ك تعرؼ نظاـ الخصـ تحت حساب الضريبة كالدفعات المقدمة -
: حيث تخصـ نسبة معينة عف الشراء اك التكريد مف القطاع الخاص الخصـ تحت حساب الضريبة اجبارل) 

 عمى اف يتـ تكريدىا لمصمحة الضرائب..(
 ة المتكقعة بشكؿ مقدـ كعند الاقرار يتـ تسكية ىذا المبمغ..(انؾ تدفع الضريب اما الدفعات المقدمة اختيارل: 
 كتعرؼ التظممات كالمنازعات كالطعف كخلافو  -
 محاسب العيد  -5

 لازـ تعرؼ كتفيـ الفرؽ بيف السمؼ المؤقتة كالمستديمة كسمؼ العامميف  
 
 ات؟وبشكل عام لازم تبقى عارف يعنى ايو دورة محاسبية ومستندية؟ ودليل الحساب -
 اعمل ايو عشان اشتغل فى شركة كبيرة ؟ -

 اساسيات المحاسبة كقكائـ مالية كمعايير المحاسبة... فيـ، لغة ، شيادات مينية،  تقدير
 ودى بقى أىم الاسئمة                           

 الاساس النقدل            اساس الاستحقاؽ            
كالايراد  تحميؿ السنة بما يخصيا مف المصركؼ
 بصرؼ النظر عف المسدد اك المحصؿ.

 قائمة الدخؿيستخدـ فى اعداد 

اثبات المصركؼ اك الايراد بالمحصؿ اك السداد 
خلاؿ الفترة سكاء يخص العاـ الحالى اك اعكاـ سابقة 

 اك تالية.
 قائمة التدفقات النقديةيستخدـ فى اعداد 

 يةالميزان               المكازنة              
 بياف فعمى كقائمة المركز المالى    بياف تقديرل كتفيد فى التخطيط كالرقابة كتقييـ الاداء
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 الدكرة المستندية           الدكرة المحاسبية            
ترحيؿ  -تسجيؿ بدفتر اليكمية -استلاـ مستند

 -تسكيات جردية -اعداد ميزاف المراجعة -للاستاذ
 اعداد قكائـ مالية

طكات كالاجراءات اللازمة تجاه كؿ عممية فى الخ
لجنة  -المنشأة كخطكات الشراء )طمب شراء

 اذف اضافة( –اذف فحص  -امر شراء -مشتريات
 كحسابات دائمة )مستمرة(       حسابات مؤقتة )منتيية(

حسابات الايرادات كالمصركفات كىى منتيية حيث 
 تقفؿ فى نياية السنة ؼ ح ممخص الدخؿ

صكؿ كالالتزامات كحقكؽ الممكية حسابات لا كىى الا
 تقفؿ كىى مستمرة بقائمة المركز المالى

 المصركؼ الرأسمالى      المصركؼ الايرادل  
ىى مصركفات دكرية تنفؽ مف اجؿ الحصكؿ عمى 
قائمة الايراد السنكل مثؿ الاجكر كالصيانة كالاىلاؾ ) 

 (دخؿ

أة اكثر مف كىى تكاليؼ تنفؽ حتى تستفيد منيا المنش
 (قائمة مركز مالىسنة )الاصكؿ الثابتة( )

 خطاب الضماف       الاعتماد المستندل
عشاف المصدر كالمستكرد معندىمش ثقة فى بعض 

فبيدخؿ البنؾ بتاع المصدر كالمستكر كسطاء 
 كضامف لمطرفيف

المستكرد بيدفع الفمكس لبنؾ المستكرد المى بيحكليا 
مش ىيحكليا لممصدر لبنؾ المصدر كبنؾ المصدر 

 الا لك البضاعة كصمت لممستكرد كمطابقة لممكاصفات
 )اصؿ متداكؿ(  )مستندات الشحف(

مف اسمو لضماف الاعماؿ مثلا مقاكؿ مسؾ مشركع 
بيعطى لمبنؾ فمكس ؼ صكرة خطاب ضماف بحيث 

 لك المقاكؿ قصّر فى عممو اك اتاخر يقدر العميؿ
رامات مف )صاحب المبنى مثلا( ياخد فكائد اك غ

خطاب الضماف كلك المقاكؿ نفذ المطمكب منو بيسترد 
)تسييؿ خطاب ضماف( كخطاب  تانى خطاب الضماف

 الضماف يدرج ضمف الاصكؿ المتداكلة الشركة
 الاحتياطى            المخصص                

 ىك التزاـ محتمؿ الحدكث -
يستقطع مف الايراد سكاء ىناؾ ربح اك خسارة كفقا  -

 لمحيطة كالحذر
 زل مخصص دعاكل قضائية -

مبالغ يتـ تجنبييا مف الربح لمكاجية مثلا ارتفاع  -
 اسعار الاصكؿ الثابتة مستقبلا

يستقطع حاؿ كجكد ارباح فقط، فيما عدا  -
الاحتياطى القانكنى )فى البنكؾ مثلا( فيك بمكجب 

 القانكف
 مدينكف              عملاء           
تنتج مف مستحقات كمديكنيات بخلاؼ النشاط  تحقات كمديكنيات تخص النشاط الرئيسىتنتج مف مس

 الرئيسى
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 دائنكف           مكرديف              
تنتج مف الشراء عمى الحساب فيما يخص المشتريات 

 )نشاط رئيسى(
ىى مستحقات كمديكنيات عمى الشركة لصالح الغير 

 بخلاؼ النشاط الرئيسى 
 ت بضاعة مباعة ة متاحة لمبيعكت بضاع

 مخزكف اخر -= مخزكف اكؿ + صافى المشتريات = مخزكف اكؿ + صافى المشتريات
 مسمكحات         مردكدات             

 البضاعة لـ ترجع لكف سيسمح بتخفيض ثمنيا    معناىا اف البضاعة رجعت 
 مصركؼ مستحؽ  المصركؼ      / مصركؼ مقدـ

 ما يخص الفترة ) قائمة دخؿ(ىك  المصركؼ:
: سداد مصركؼ لفترة قادمة قبؿ مصركؼ مقدـ

 الاستفادة بو )اصؿ متداكؿ(

ىك الجزء الغير مسدد مف المصركؼ )عميا لمغير 
 فمكس( ) التزاـ متداكؿ(

 ايراد مستحؽ               الايراد                             
الجزء الغير محصؿ مف الايراد )ليا فمكس( )اصؿ ىك  ىك ما يخص الفترة ) قائمة دخؿ(

 متداكؿ(
 ايراد غير مكتسب       ايراد مقدـ    

مبالغ محصمة مف الايراد مقدما تخص السنة القادمة 
 )التزاـ متداكؿ(

مبالغ محصمة مف الايراد مقدما تخص السنكات 
 القادمة )التزاـ طكيؿ الاجؿ(

 اؿ المدفكع/ راس الماؿ العامؿراس الم راس الماؿ المصدر/ المرخص
ىك الحد الاقصى مف الاسيـ التى يمكف المرخص: 

اصدارىا فى الشركة كيحدد بناءا عمى مكافقة الجيات 
 المختصة
ىك ما تـ اصداره فى السكؽ لمجميكر  المصدر:
 كالمؤسسيف

ىك ما تـ دفعو فعلا مف الاسيـ المصدرة  المدفكع:
 كىك ما يظير بالقائمة

التزامات  -= اصكؿ متداكلةالعامؿ:  راس الماؿ
متداكلة )كبيكضح المبالغ المتكفرة لتدكير النشاط 

 الرئيسى(
 الاكراؽ التجارية      الاكراؽ المالية              

 مثؿ: الاسيـ كالسندات
: اداة ممكية فى الشركة حسب نسبة عدد الاسيـ
 الاسيـ
ريخ : اداة مديكنية كالقركض كتستحؽ فى تاالسندات

 معيف مع فكائدىا
 كىناؾ نكعيف مف الاسيـ:

 لكمبيالاتمثؿ: الشيكات كا
ىك اداة كفاء فى حينيا )عدا الشيؾ  الشيكات:

المسطر( كىك علاقة بيف الساحب)ىيدفع( كالمستفيد 
البنؾ( كيكتب  -)ىيقبض( كالمسحكب عميو )الكسيط

 عمى نمكذج خاص بالبنؾ
: اداة ائتماف حيث يؤجؿ السداد لتاريخ الكمبيالات
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صاحبيا يشارؾ فى الربح اك الخسارة كلو حؽ عادية: 
 التصكيت
تاخذ نسبة ثابتة مف راس ماليا حتى لك  عادة: ممتازة

 ىناؾ خسارة، كليس ليا حؽ التصكيت
: الاسيـ الممتازة ليا اكلكية الاستردد كعند التصفية
 قبؿ العادية

 اطراؼ كذلؾ لكف 3مستقبمى )تاريخ الاستحقاؽ( كىك 
 ليس شرطا اف يككف البنؾ ىك المسحكب عميو

 كيكتب عمى ال كرقة
: مثؿ الكمبيالة لكف بيف طرفيف فقط السند الاذنى

 )الساحب كالمستفيد(

 اذكف الخزانة      اسيـ الخزينة     
عكس اصدار الاسيـ بمعنى شراء الشركة لاسيميا 

كدا بيقمؿ حقكؽ الممكية لمشركة ) اسيـ الخزينة 
ف راس الماؿ( مع امكانية بيع الاسيـ دل بتطرح م
 مرة اخرل

شيكر  3ىى سندات حككمية قصيرة الاجؿ مدتيا مف 
 لاقؿ مف سنة

 كاستاذ عاـ )مركزية( كاليكمية العامة )استاذ مساعد( اليكمية المساعدة
الشركات الصغيرة ممكف تعمؿ يكمية مساعدة فقط 

 كمتعممش يكمية عامة
كد كبيترحؿ للاستاذ المساعدكبيتسجؿ فييا كافة القي  

 الشركات الصغيرة بتسجؿ بس ؼ اليكمية العادية
 

اما الشركات الكبيرة المى عممياتيا كتيرة بتعمؿ مثلا 
دفتر لممبيعات الاجمة كدفتر لممشتريات كىكذا دا 
 اسمو يكمية مساعدة كبنعمؿ منيا استاذ مساعد

كبعد كدا نجمع مثلا المبيعات الاجمة مف اليكمية 
المساعدة كنعمؿ قيد كاحد اجمالى بييا كدا اليكمية 

 العامة المى بتترحؿ للاستاذ العاـ
 

 الشركات الشقيقة  الشركات القابضة كالتابعة
: مف 51لك شركة أ سيطرت اك اشترت اكتر مف 

رأس ماؿ شركة ب، يبقى الشركة أ اسميا قابضة 
    كالشركة ب اسميا تابعة
؟حدةيعنى ايو قكائـ مالية مك   

الشركة القابضة بيككف تابع لييا عدة شركات تابعة اك 
حتى شركة كاحدة فكؿ شركة تابعة بتعمؿ قكائميا 

المالية منفصمة فلازـ بقى القابضة تجمع قكائميا مع 
 قكائـ التابعة فى قكائـ مالية كاحدة مكحدة

: كلكف 21 اما لك شركتى سيطرت بنسبة تزيد عف
: يبقى بالنسبالى اسميا شركة شقيقة 51تقؿ عف 

بيككف ليا فييا تأثير كبير لكف لا يصؿ لمتممؾ زل 
 القابضة
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 يعنى ايو حقكؽ اقمية؟
نصيب الشركات التابعة مف حقكؽ ممكيتيا كبتظير 

جانب الالتزامات لمشركة القابضةؼ   
القيمة سيؼ         fob    القيمة فكب     c i f  

ىك المى التسميـ ؼ ميناء المصدر يعنى المشترل 
بيتحمؿ تكاليؼ الشحف كالتاميف يعنى لك المركب 
 غرقت اك الطيارة كقعت المشترل يتحمؿ مخاطر دا
كطبعا القيمة سيؼ اغمى مف القيمة فكب لاف سيؼ 

 بداخميا تكمفة الشحف كالتاميف

اف البائع اك المصدر يسمـ البضاعة لممشترل فى 
ؿ تكمفة ميناء المشترل ) المستكرد( يعنى البائع بيتحم

 الشحف كالتاميف

 ترجمة العملات الاجنبية  تقييـ العملات الاجنبية  
بنيجى اخر السنة بنشكؼ حسابات العملاء كالمكرديف 
المى بالعممة الاجنبية كنعمؿ ليا تقييـ بناءا عمى سعر 

 الصرؼ فى نياية السنة

يعنى شركة مصرية ليا فركع بالخارج كالفركع دل 
ممة الاجنبية فلازـ الشركة المصرية بالع ئميابتعمؿ قكا

تجمع القكائـ دل كتترجميا لمجنيو المصرل باستخداـ 
 معامؿ تحكيؿ مناسب لسعر الصرؼ

 
 .تعد فى لحظةاما قائمة المركز المالى  عف فترةلا تنسى اف قائمة الدخؿ كقائمة الدخؿ الشامؿ تعداف 

 يعنى ايو قيد نظامى كبيتعمؿ ليو؟
عمى حسابات المنشأةمالى لو أثر ال قيد لازـ يككف   

 لكف افترض فيو بنؾ استمـ كمببالات مف العملاء لتحصمييا لحساب العملاء ىنا كاقعة الاستلاـ ممياش اثر
بس بالعمكلة المى بياخدىا كدل لييا قيد منفصؿ( حسابات البنؾ) البنؾ بيتأثر  عمى عمى  

باننا استممنا كالمتابعة  دل بنعمؿ قيد نظامى ىدفو الرقابةلكف استلاـ الكمبيالات عشاف نراقب عممية الاستلاـ 
  .كمبيالات

 
 متى تككف الاراضى اصؿ ثابت اك متداكؿ اك استثمار طكيؿ الاجؿ؟ -

 : لك شراء الارض بغرض الاستفادة منيا فى الشركة اك بناء مبنى عمييا لخدمة الشركةاصؿ ثابت
 طيا الرئيسى بيع كشراء الاراضىال كنش: لك الشركة تعمؿ بالمجاؿ العقار اصؿ متداكؿ
ة لكف بشترل الارض بغرض الاحتفاظ بيا كبيعيا عند ارتفاع ي: لك انا شركة عادطكيمة الاجؿاستثمارات 

 سعرىا كليس بغرض استخداميا فى الشركة 
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 ؟الحساب الذل لا يظير فى ميزاف المراجعة؟ كامتى يظير ما ىك -
 د فى نياية الفترة مخزكف اخر، لانو بيتعرؼ عند الجر 

 كيظير عند اتباع الجرد المستمر لاننا بنفتح ح المخزكف طكؿ السنة.
 ىؿ تكازف ميزاف المراجعة يعنى اف الدكرة المحاسبية سميمة؟ -

 لا... لاف ىناؾ اخطاء كلكنيا تؤدل لتكازف الميزاف...
 ايو الفرؽ بيف المناقصة كالمزايدة كالممارسة كالامر المباشر؟

(عند الشراء فعايز اقؿ اك انقص سعر ) عشاف كدا اسميا مناقصة صةالمناق   
(عند البيع فعايز أزيد سعر ) عشاف كدا اسميا مزايدة المزايدة  

بتككف مفتكحة لال حد يشترؾ فييا طالما ىيقدـ عرض مالى اك عرض فنى حالة كالمناقصة كالمزايدة 
 المناقصة

ف العرض الفنى ) مكاصفات المنتج اك الخدمة( مناسبةكؼ المناقصة بنختار اقؿ سعر بس بشرط يكك   
اف فيو سمعة اك خدمة بيقدميا عدد محدكد مف التجار فأبعت لمتجار دكؿ بس كاختار السعر الانسب الممارسة  

ل تستخدـ حالة الضركرة كالسرعة مف اسمو انى ابعت لحد بعينو انى اشترل منو فقط كدالامر المباشر 
ؿ اعلاف لمناقصة كاجراءات فتح المظاريؼ..( اك ؼ السمع قميمة القيمةعشاف مفيش كقت كاعم)  
السيـ العادل فى الارباح  ايو الفرؽ بيف مجمؿ الربح كصافى الربح كالارباح المحتجزة كالربحية كنصيب -

 كاجمالى الدخؿ الشامؿ كالدخؿ الشامؿ الاخر؟
 تكمفة المبيعات -= صافى المبيعاتمجمؿ الربح
 ىك اخر رقـ فى قائمة الدخؿ بعد طرح باقى المصركفات صافى الربح

 كاضافة باقى الايرادات لمجمؿ الربح 
 التكزيعات –= ارباح محتجزة اكؿ+صافى الربح الارباح المحتجزة

 : دل نسبة لقياس مثلا نسبة صافى الربح لممبيعات  الربحية
 :نصيب السيـ العادل فى الارباح
 زيعات الممتازة(/متكسط مرجح لعدد الاسيـ العاديةتك  -= )صافى الربح بعد الضريبة

 = صافى الربح)الخسارة(+ بنكد الدخؿ الشامؿ الاخراجمالى الدخؿ الشامؿ
ىك بنكد الدخؿ الشامؿ فقط بدكف اضافة صافى الربح كبنكد الدخؿ الشامؿ ىى فركؽ  الدخؿ الشامؿ الاخر

 تمثؿ خسائر اك مكاسب لكنيا غير محققة
 سعد حساماء فى موضوعات اخرى .. والله الموفق    والى لق       


